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REKONSTRUKCE SPOJNICE ULIC NA SIBIŘI - SMETANOVA
V říjnu 2025 byla zahájena výměna části vodovodní-

ho řadu uloženého pod severní spojnicí ulice Na  Sibiři – 
Smetanova. Vodovodní řad vyměňoval jeho provozovatel 
– firma Vodovody a kanalizace Náchod, a.s. Po výměně vodo-
vodu, jeho zasypání a řádném uhutnění zeminy mohly začít 
přípravné stavební práce, které vedly k  rozšíření spádnice 
v části ulice Smetanova směřující k ulici Na Sibiři.

Jedná se o cca 84 m dlouhý úsek v severní svážnici. 
Stavební práce na základě provedeného výběrového říze-
ní realizuje společnost STRABAG a.s. Jedná se o část místní 
komunikace s  jednosměrným provozem. Oprava této části 
Smetanovy ulice proběhla za úplné uzavírky. Stávající ne-
vyhovující obrusná vrstva vozovky byla úplně odstraněna, 
ložná vrstva pak byla odstraněna částečně. Na  stavbě byly 
osazeny nové betonové obrubníky. Došlo k rozšíření stávající 
komunikace na finální šíři vozovky 4,50 m. Oproti původní-
mu záměru položit pouze jednu vrstvu obrusného asfaltové-
ho betonu byly položeny vrstvy asfaltobetonu dvě, a to:

Asfaltový beton vrstva podkladní ACP 16 (obalované ka-
menivo střednězrnné - OKS) s rozprostřením a zhutněním, 
po zhutnění tl. 60 mm (pokládka v úterý 11. 11. 2025).

Asfaltový beton vrstva obrusná ACO 11 (ABS) s roz-
prostřením a se zhutněním z nemodifikovaného asfaltu  
tř. I (ACO 11+), po zhutnění tl. 50 mm (pokládka ve středu 
12. 11.2025).

Vstupy a vjezdy k nemovitostem byly v rámci přípravných 
prací výškově upraveny tak, aby byl zajištěn bezproblémový 

vstup a vjezd. V severovýchodním rohu ulice byla nově zří-
zena 6 m široká snížená betonová obruba tak, aby vlastníci 
přilehlých luk a polností mohli na tyto zemědělské plochy 
nadále vjíždět tak, jak byli zvyklí. Po dokončení stavebních 
prací byly v místech styku s  okolním terénem provedeny 
konečné terénní úpravy. Veškeré srážkové vody budou od-
váděny podélným a příčným sklonem do stávajících uličních 
vpustí. Napojení nových a stávajících asfaltových ploch bude 
ošetřeno trvale pružnou asfaltovou zálivkou. 

Přestože rekonstrukcí došlo v části ulice Smetanova  
k rozšíření komunikace, zůstane provoz na její severní sváž-
nici nadále jednosměrný. 

Záměrem zakázky bylo nejen zvýšení kvality povrchu as-
faltové vozovky, ale též zvýšení bezpečnosti silničního pro-
vozu v případě, kdy dochází k současném průjezdu cyklistů 
a motorových vozidel po svážnici.

Stavba byla dokončena dle smlouvy o dílo a jejího dodat-
ku č. 1 za cenu 1.186.629 Kč bez DPH, tj. 1.435.821 Kč včetně 
DPH.

Informace o prováděných rekonstrukcích vybraných 
místních komunikací je možné zhlédnout na  webových 
stránkách města:

www.policenm.cz, v  sekci Rozvoj města: https://www.
policenm.cz/rozvoj-mesta/investice a údržba/.

Ing. Dušan Šedek, 
investiční technik

OZNÁMENÍ REDAKCE - lednové číslo Polického měsíčníku vyjde 7. 1. 2026.
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SLOVO STAROSTY
Vážení občané,

máme první prosincový den. První den 
posledního měsíce roku. Také vám připa-
dá, že to zase neskutečně uteklo? Ano, i já 
se nemohu zbavit dojmu, že jsme rokem 
2025 nějak moc rychle proletěli. Bohužel, 
běh času musíme přijímat jako fakt, neboť 
ho zatím nikdo nedokázal běh zastavit, pří-
padně alespoň zpomalit. Jsou způsoby, jak 
alespoň na chvilku cestovat časem zpět. 
Jedním z  nich jsou vzpomínky. Právě díky 
nim jsem se včera, kdy jsme v  rámci prv-
ní adventního neděle rozsvítili, společně 
s  Mikulášem a čertovskou chasou vánoční 
strom na náměstí, na chvíli propadl do dět-
ství, a v  hlavě si tak promítal snímky, jaké 
to tehdy, v  období bezstarostného dětství, 
bylo. Nezbývá než si přát, aby v  rámci ad-
ventu člověk mohl prožívat dny bez vel-
kých starostí, v klidu a rozjímání. A když ne 
všechny, tak alespoň část z  nich. Moc nám 
to všem přeju!

Na radnici je již několik let období lis-
topadu a úvodu prosince spjato s  přípra-
vou rozpočtu města na další rok. Letošek 
není výjimkou. Výjimkou je finanční situa-
ce, v jaké rozpočet skládáme. Stalo se totiž 
to, co předvídají jen výrazní skeptici, a co 
připouští vlastně jen známé Murphyho zá-
kony. Jinými slovy, na rozpočet působí více 
negativních vlivů, než jsme si byli ochotni 
do nedávna připustit, v důsledku čehož bu-
deme nuceni v  roce 2026 omezit investič-
ní činnost, a chovat se v  rámci posledního 
roku tohoto volebního období maximálně 
úsporně. Samozřejmě, nic se neděje bez pří-
činy, a i současný stav není úplně dílem ná-
hody, nebo vlivů, které jsme nemohli ovliv-
nit. Určitou měrou zasáhne do rozpočtu 
investic dostavba Sportparku na Ostašské 
ulici. V  případě této stavby samozřejmě 
nepřestávám věřit v dotační úspěch v další 
dotační výzvě Národní sportovní agentury 
(pozn.: žádost budeme podávat v polovině 
prosince). Současně víme, že součástí sta-
vebních prací na této stavbě jsou stavební 
objekty, které již budou v budoucnu sloužit 
i pro dva bytové domy (příjezdová komu-
nikace, některé inženýrské sítě), a které 
tak de facto předfinancováváme. Velkým 
zásahem do rozpočtu je pak převedení fi-
nancování nepedagogických pracovníků 
pod rozpočet města. Navýšené rozpočtové 
určení daní nepokrývá zcela náklady, které 
potřebujeme v souvislosti s těmi pracovní-
ky pokrýt. Na rok 2026 jsme se s  řediteli 
škol domluvili, že všechny stávající pra-
covní pozice ponecháme, a po vyhodnoce-
ní roku (při stavbě rozpočtu na rok 2027) 
vyhodnotíme, zda je to takto nadále únos-
né, nebo zda bude muset dojít ke změnám. 
Další položkou, která zatím není vyjasněná, 
je skutečnost rozpočtu 2025. V minulých 
letech jsme pravidelně hospodařili s  pře-
bytkem, který jsme v dalším roce do investic 
mohli zapojit, a tím vylepšit celkovou část-
ku věnovanou právě této oblasti. Poslední 
položkou, kterou se nedaří v poslední době 
„plnit“, jsou příjmy ze získaných dotací. 
Je krutým faktem, že dotační rybník (EU 

i státu), postupně vysychá, a možnosti se 
zmenšují, resp. cílí na úplně jiné projekty, 
než jaké potřebujeme realizovat. Když už 
pak dotaci získáme, tak narazíme na sku-
tečnost, že se nám do výběrového řízení na 
realizaci nehlásí žádné firmy, anebo (jako 
v případě dotace na opravu střechy základ-
ní školy, o níž jsem již psal), se poskytovatel 
dotace rozhodne snížit alokaci dotačního 
programu, a náš projekt skončí pár políček 
pod pomyslnou čarou, a my si slzy vzteku, 
či hořkosti můžeme utírat maximálně dopi-
sem pana ministra, ve kterém nám slibuje 
doplnění alokace po rozhodnutí v  nově 
ustavené sněmovně. Opět nezbývá než vě-
řit, že se tak určitě stane. Za dobu mého 
působení na radnici jsem se s takto kompli-
kovanou situací nesetkal. Na druhé straně, 
ve snaze získat dotační prostředky, musí-
me projekty, které dotační podporu získaly 
takzvaně předfinancovat, přičemž dotace 
na tyto akce nám do rozpočtu přitečou až 
po realizaci projektu a jejich vyhodnocení 
a kontrole, což bude v  dobré případě na 
konci roku 2026, nebo spíše až v roce 2027. 
Věřte, děláme maximum pro to, aby se 
situace v průběhu roku situace zlepšila. 
Vás proto prosím o pochopení a trpěli-
vost při čekání na některé realizace, které 
jsme nyní nuceni odložit.

Už moje babička říkala, že všechno zlé 
je pro něco dobré. Pokud se situaci kolem 
rozpočtu podívám z  jiné strany, tak vidím 
rok 2026 jako příležitost. Příležitost pro 
určité zpomalení (v oblasti investic), a pro 
přípravu důležitých dokumentů pro další 
období. Díky velice dobré spolupráci s no-
vým městským architektem budeme totiž 
pracovat na „Manuálu tvorby města“. 
Tento dokument bude mít více vrstev, kdy 
z jedné části bude vytyčovat směr řekněme 
k  urbanistickému směřování města v  dal-
ších letech (ba desetiletích), a v druhé části 
se bude zabývat detailem města – mobili-
ářem a jeho sjednocováním, orientačním 
systémem města, vizuálním smogem, ná-
vrhem povrchů pro určité části města, atd. 
Arch. Dostál na tomto dokumentu samo-
zřejmě nebude pracovat sám, přičemž jsme 
se společně domluvili na tom, že přizveme 
odborníky, kteří mají za sebou v tomto smě-
ru velmi úspěšné realizace. Konkrétně se 
jedná o Ing. arch. Lauru Jablonskou, která 
je autorkou Urbanisticko – architektonic-
kého manuálu sídel v CHKO Šumava, a Mga. 
Veroniku Rút, multidisciplinární designér-
ku, která se dlouhodobě věnuje kultivaci 
veřejného prostoru. Tyto práce chceme 
propojit s  přípravou Strategického plánu 
rozvoje města na další období, přičemž  
i k vlastní tvorbě strategického plánu chce-
me přistoupit mírně jiným způsobem, než 
jsme k němu přistupovali v minulosti, a to 
především v  části rozdělení plánu do jed-
notlivých tematických oblastí, tak i stano-
vení klíčů pro vlastní realizaci opatření ve 
strategickém plánu navržených. Součástí 
prací na těchto dokumentech budou jak do-
tazníková šetření, tak veřejná projednávání, 
na které vás včas pozveme.

Velmi významným počinem listopadu 
pak bylo výběrové řízení na pozici tajem-
níka městského úřadu. Současný tajemník, 
Ing. Pavel Pohner, se rozhodl v  tomto vo-
lebním období ukončit svou dlouholetou 
kariéru na této pozici a odejít do zaslou-
ženého starobního důchodu. Vzájemně se 
domluvili, že ideální bude na této pozici 
přepřáhnout v dostatečném předstihu před 
komunálními volbami, aby měl vybraný ná-
stupce dostatek času pro zapracování na 
pozici, a po komunálních volbách byl zajiš-
těn bezproblémový chod městského úřadu. 
Do výběrového řízení se přihlásilo původně 
pět uchazečů, z nichž čtyři byli pozváni do 
druhého kola výběru. To mělo formu struk-
turovaného pohovoru, jehož součástí byla 
prezentace vlastní vize a koncepce dalšího 
směřování městského úřadu před výběro-
vou komisí. V komisi byli zástupci většiny 
politických stran a hnutí, zúčastněných 
v současném zastupitelstvu města, přičemž 
v souladu s platnou legislativou tvořili jed-
nu třetinu členů komise pracovníci úřadu. 
Uchazeči představili různě kvalitní vize, 
přičemž komise po vyhodnocení a kom-
paraci kvality koncepcí, sebeprezentace, 
schopnosti reagovat na dotazy členů komi-
se, míry motivace a celkového dojmu z vy-
stoupení jednotlivých uchazečů doporučila 
jmenovat uchazeče, jehož vize byla nejen 
velmi komplexní, ale ve spojení se všemi 
výše jmenovanými posuzovanými faktory 
vytvářela i nejucelenější pohled na soubor 
kroků a opatření, které tento uchazeč hodlá 
po svém nástupu – jak v krátkodobém, tak 
i dlouhodobějším časovém horizontu - ve 
funkci realizovat (pozn.: 5 ze 6 členů komise 
ohodnotilo uchazeče jako nejlepšího, 1 člen 
komise pak jako druhého nejlepšího).

Na základě doporučení komise budu 
po obdržení souhlasu ředitele kraj-
ského úřadu jmenovat s  účinností od  
1. února 2026 do funkce tajemníka  
Mgr. Aleše Trnovského. V jeho osobě zís-
kalo naše město fundovaného a kompe-
tentního manažera, který nejen že bezpro-
blémově naváže na předchozí kvalitní práci 
Pavla Pohnera, ale bude zároveň i nositelem  
a hybatelem změn, které vygenerují mo-
derní úřad, poskytující kvalitní služby ob-
čanům, a kde v  dobrém kolektivu pracují 
spokojení zaměstnanci. 

Z tohoto místa děkuji nejen všem ucha-
zečům, kteří prošli nelehkým výběrovým ří-
zením, ale i všem členům výběrové komise 
za jejich poctivou a odpovědnou práci.

Na závěr svého článku bych Vám chtěl 
upřímně popřát, aby se advent stal časem 
zklidnění, ztišení a návratu k tomu podstat-
nému. Ať světlo svíček ve Vašich domovech 
připomíná světlo, které do světa přineslo 
narození Ježíše Krista – světlo naděje, od-
puštění a nových začátků. Přeji Vám, aby 
Vánoce byly prožity v pokoji, zdraví a tiché 
radosti, obklopeni těmi, na kterých Vám 
nejvíce záleží.

V úctě
J. Škop, starosta

INFORMACE Z RADNICE
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INFORMACE Z RADNICE

SLOVO MÍSTOSTAROSTY RADKA STARÉHO
Vážení a milí spoluobčané, 

je před námi poslední měsíc roku 
2025, měsíc ve znamení příprav na svátky 
vánoční a blížící se konec roku. Na úřadě 
je to měsíc, kdy vrcholí přípravy spojené  
s přípravou rozpočtu a plánem investičních 
akcí na rok 2026. Níže bych Vás rád sezná-
mil i dalšími akcemi či jednáními, které se 
odehrály od konce října do uzávěrky tohoto 
čísla měsíčníku.

V den uzávěrky minulého čísla se sešla 
sociální komise, členové měli možnost vy-
slechnout prezentaci organizace Tichý svět, 
organizace, která obdržela ocenění za ino-
vace v sociální oblasti. Tato organizace jed-
nou týdně nabízí své služby v  Náchodě, je 
přes ni možné dojednat i tlumočení ve zna-
kovém jazyce či osvětovou akci pro veřej-
nost. Komise se dále zabývala sjednocením 
pravidel pro žadatele o finanční podporu 
či potřebností denního stacionáře v našem 
městě. 

25. 10. proběhl na Nebíčku Dual slalom, 
zapojil jsem se jako obsluha vleku, který 
tentokrát nevytahoval na kopec lyžaře, ale 
cyklisty. Těší mě, že se akce zúčastnilo hod-
ně závodníků ve všech kategoriích, počasí 
jim přálo, a právě díky němu byl závod plný 
adrenalinu. Počasí ale nepřálo doprovod-
ným akcím, pouštět draky tak přišlo méně 
lidí než minulý rok a dlabání dýní muselo 
být přesunuto na druhý den na sál Pellyho 
domů, kde se Vás sešlo velké množství  
a v  průběhu akce bylo nutné shánět další 
dýně. Děkuji tak všem zúčastněným za or-
ganizaci akce. 

V uplynulých dnech se také odehrá-
ly tři pietní akty, jeden se konal 29. 10.  
v Bezděkových sadech u Lípy svobody. 
Společně s panem starostou jsme uctili 
památku vzniku samostatného českoslo-
venského státu a připomněli si tak jeden z 
nejvýznamnějších státních svátku. Uctění 
památky zesnulých pak proběhlo 31. 10. na 
polickém hřbitově. 11. 11. byl připomenut 
Den veteránů. Děkuji všem, co se pietních 
aktů zúčastnili, zástupcům TJ Sokol Police 
nad Metují, skautům či ostrostřelcům.

Během uplynulého měsíce jsem měl 
také několik výjezdních zasedání. 30. 10.  
jsme společně s  městkou policií vyrazili 
do Hradce Králové na seminář o legisla-
tivních změnách souvisejících s  přijetím 
nového zákona o zbraních účinného od  
1. ledna 2026. Seminář byl určen pro zá-
stupce města a obcí, kteří jsou držiteli 
zbrojních licencí a musí plnit úkoly spojené 
s držením této licence. 4. 11. jsem zavítal na 
Regionální kongres Euroregionu Glacensis 
do Pardubic. Byli jsme seznámeni s  hos-
podařením, průběhem již proběhlých akcí, 
plánem činností na rok 2026, byly projed-
nány členské příspěvky na další období. 
V příštím roce bude hlavním cílem zaměřit 
se na Česko – polské projekty a přeshra-
niční spolupráci. Euroregion bude v dalším 
roce také pořádat několik akcí v rámci 30. 
výročí od svého založení. V  den uzávěrky 

tohoto čísla jsem zavítal do Lázní Bělohrad, 
na již tradiční setkání starostů a místosta-
rostů Královéhradeckého kraje, tam bude 
mezi hlavní témata patřit např. tvorba roz-
počtů, možnosti zlepšení finančního řízení 
obcí, převod financování nepedagogických 
pracovníků, regulace výdejních boxů v ob-
cích, novinka z  národních i evropských 
dotačních programů, odpovědné zadávání 
veřejných zakázek nebo možnosti regulací 
nočního klidu či pyrotechniky. 

V neděli 9. 11. proběhl v našem městě 
Martinský trh, na náměstí nebyly jen stán-
ky, ale proběhl také doprovodný program, 
návštěvníci mohli shlédnou ukázku starých 
řemesel v polické Dřevěnce, vyrobit si lam-
pión, zúčastnit se průvodu se sv. Martinem, 
či si dát něco na zahřátí a poslechnout si ži-
vou hudbu. I přes velice nepříznivé počasí 
si na náměstí našlo cestu poměrně velké 
množství návštěvníků a děkuji všem, co se 
na ni organizačně podíleli.

13. 11. jsem přijal pozvání na vernisáž 
výstavy Doprava na zápalkových nálepkách, 
tradiční sběratelská výstava představí spe-
cifické téma dopravy na zápalkách ve sbírce 
Vládi Hájka. Výstavu je možné navštívit do 
7. 12. 2025. 

V  uplynulém období bylo dokončeno 
také několik větších či menších investičních 
akcí. Jsou dokončeny opravy komunikací 
ulice K Sídlišti a propojka komunikace ulice 
Smetanova a Na Sibiři. Byla dokončena také 
oprava mostku v ulici Ke Koupališti. Ještě do 
konce roku se nám snad podaří provizorně 
opravit mostek přes Ledhujku v  ulici Na 
Splachově s tím, že v příštím roce by moh-
la proběhnout oprava trvalejší. U Bytového 
domu pro seniory Javor bude do konce roku 
připravena zpevněná plocha pro přístřešek 
na auta pečovatelské služby s tím, že mon-
táž přístřešku bude realizována v  jarních 
měsících roku 2026. V tuto chvíli je již zadá-
na jeho výroba. Na dětském hřišti na sídlišti 
proběhla na žádost veřejnosti výměna čás-
ti pražcových schodů za schody z  lepšího,  
a hlavně netoxického materiálu, druhé 
schody budou vyměněny na jaře 2026. 
V  současné době je objednán materiál  
a schody budou dány do výroby. Na žádost 
veřejnosti byly také zasazeny schůdky na 
kopec, ze kterého děti v zimě sáňkují. Věřím, 
že tento drobný prvek zvýší bezpečnost jak 
dětí, tak dospělého dozoru a nebude dochá-
zet k úrazům díky zledovatělé krustě sněhu 
na kopci. 

Závěrem mi dovolte popřát Vám všem 
klidné prožití celého adventu a svátků vá-
nočních. Snad budou naplněny hlavně ra-
dostí a pohodou. Věřím, že s mnohými z Vás 
se potkám na akcích města konaných bě-
hem prosince a osobně Vám tak budu moc 
popřát prožití pohodových Vánoc, ale také 
především zdraví a úspěšné vykročení do 
roku 2026.

S úctou
Radek Starý, 

místostarosta

ROZPIS LÉKAŘŮ
stomatologické služby

prosinec 2025
Služba je zajištěna v době 

od 8.00 do 12.00 hodin
Datum	  Lékař		  Tel. č.
06. a 07. 12.	
DENTUDO s.r.o. (MDDr. Michal Jánský)
Nemastova 1919, Náchod - Branka	 702 125 554
ARIES, (MUDr. Jolana Nezvalová)	
Velký Třebešov 118	 491 453 272

13. a 14. 12. 	
Frydent s.r.o. (MDDr. Martin Kyselý)	
Rokolská 123, Nový Hrádek	 495 496 030
Stomatologická s.r.o. (MDDr. Helena Kukrálová)
Běloveská 123, Náchod	 703 600 915

20. a 21. 12. 
MUDr. Ladislav Růžička ml. 	
Poliklinika, Masarykova 30, Broumov 	 603 479 132
Zubní praxe s.r.o. (MUDr. Radka Prouzová)	
Jugoslávská 33, Náchod	 602 234 217

24. 12.
ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral)	
17. listopadu 291, Police n. M.	 602 333 427
MUDr. Petr Kalfus
Česká 50, Joroměř	 704 544 075

25. 12. 
MDDr. Lucie Škodová Třísková
Krásnohorské 672, Náchod	 737 449 355
MUDr. Mounajjed Radek, Ph.D., (MUDr. Simona Ságlová, Ph.D.
ZŠ Malecí, Nové Město nad Metují	 491 520 373

26. 12.
SK – clinic s.r.o. (MDDr. Klára Peterková Malychina)
Manž. Burdychových 325, Červený Kostelec	 739 963 202
MUDr. Erika Uhlířová, 
Průmyslová 146, Jaroměř	 491 815 475

27. a 28. 12.
MUDr. Jana Šnajdrová 
Náchodská 548, Velké Poříčí	 777 905 047
Zubní Sedláčkovi s.r.o. (MUDr. Radmila Sedláčková) 
Kostelecká 1204, Náchod	 491 426 926

01. 01. 2026
MUDr. Jana Šimková Vaňková
Sokolská 215, Červený Kostelec	 491 463 421
MDDr. Šárka Šejvlová, zubní ordinace s.r.o.	
Husova 931, Jaroměř	 491 812 944

POZVÁNKA
na 5. veřejné zasedání 
Zastupitelstva města 
Police nad Metují 

v roce 2025, které se 
koná ve středu  

10. prosince 2025 
v 17.00 hodin na sále 

Pellyho domů.
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SLOVO MÍSTOSTAROSTY JAROSLAVA SOUČKA
Vážení spoluobčané, milí Poličáci,

přišel čas plískanic a sloty, brzkých 
západů slunce a nedostatku vitamínu D, 
pošmourna a tmy, ale naštěstí tu máme kul-
turu a ta nás vyvede z  depresivních nálad 
 a pomůže přežít ten nečas!

A proto jsme se snažili. A vy taky! 
Odměnili jste nás nadstandardní a víc než 
hojnou účastí na našich akcích a já za to 
děkuji.

Ale popořádku. V září odstartovaly v po-
řadí již sedmdesáté sedmé Polické divadel-
ní hry, na které se nám opět podařilo získat 
finanční podporu od Královehradeckého 
kraje. Představili se na nich broumovští 
ochotníci se zdařilým provedením klasické 
konverzační komedie Na správné adrese 
a přišlo na ně sto padesát diváků. Více než 
stovku především dětských diváků potěši-
lo rodinné představení jaroměřského sou-
boru, kteří tentokrát přijeli s Werichovou 
Královnou koloběžkou.

V  listopadu pak následovalo inspi-
rativní představení divadla Kalich Oskar  
a růžová paní s Pavlou Tomicovou a Josefem 
Poláškem, kteří před zaplněným hledištěm 
předvedli herecký koncert, za který po prá-
vu byli odměněni potleskem vestoje. 

Je to hra odvážná, s hlubokým ponorem 
do lidské duše v její kráse, ale i složitos-
ti, dokonale balancuje na hraně smutně-
-směšných nálad. Humor je zde způsob, jak 
uchopit vážné téma, kdy se spolu s Oskarem 
vydáme na pouť životem, kde mu místo 
dlouhých dnů zůstávají jen důležité chvíle. 

Oskar a růžová paní je hrou o tom, jak může 
být život krásný i když je k nám krutý. Je o 
odvaze žít a chuti se smát. A jsem moc rád, 
že publikum zavnímalo a ocenilo tento uni-
kátní divadelní počin. Mohli také vidět Pavlu 
Tomicovou v jiné – a bezesporu zajímavější 
- herecké poloze, než ryze komediální.

Oskarovi pak předcházela dnes už 
kultovní komedie Divadla Komediograf 
Zkurvení havlisti, která je v Praze stále vy-
prodaná. To se tak sejdou tři páni v sauně 
a probírají život. A jak stoupá teplota, vyví-
její se a radikalizují taky jejich názory hlav-
ně na politický a společenský vývoj v naší 
zemi. Je to sice legrace, ale jsou tam i trošku 
hořká místa k zamyšlení. A téměř zaplněné 
hlediště se evidentně i u nás výborně bavilo 
a hlavně: chápalo!

Patnáctého listopadu pak v  rámci her 
proběhla premiéra polického souboru – ko-
medie Neila Simona Řeči. A teď mi dovolte 
vystoupit z  role místostarosty a vzít si na 
sebe kabát principála divadelního spolku 
Kolár: 

Poličáci, moc vám děkujeme! Za to, že 
jste vyprodali Kolárovo divadlo, aniž by-
chom dělali nějakou propagaci! Za to, jak 
úžasné publikum jste byli! Děkujeme! Jste 
naší velkou oporou. Hlásíme, že první reprí-
za bude 23. ledna 2026! 

Předávám zase kabát místostarostovi  
a pokračuji dále. Kromě divadla se dosta-
la ke slovu i hudba, konkrétně třináctého 
listopadu v „Peláku“ vystoupila skupina 
Poletíme? A bylo opět plno – kolem tří 

stovek diváků zaplnilo sál, trsalo a zářilo 
pozitivní energií, kterou do nich vlila folk 
punková muzika, linoucí se z pódia.

Z úplně jiného ranku zmíním akci, kte-
rou jsme pořádali koncem října – Dlabání 
dýní. Vzhledem k nepříznivému počasí jsme 
jí přesunuli z Nebíčka na sál Pellyho domů  
a vězte, že i tady se sešlo kolem sto padesáti 
dětí a rodičů! Přišlo vás opravdu hodně, do-
konce jsme museli přivézt další várku dýní. 
A dýně jsme pak vystavili na kašně na ná-
městí. Už jsme také zveřejnili vítěze soutěže 
o tu nejoblíbenější. 

A protože jsme dneska tématicky  
u skvělé návštěvnosti, musím zmínit i ta-
neční kurzy, které máme dokonce dva běhy 
a jsou plné!

Mám zkrátka velkou radost, že se naše 
snažení potkává s  vašim zájmem - je to ta 
největší odměna, jakou si můžeme přát. 
Jsem na vás, Poličáky, pyšný, jací jste kultur-
ní a kultury milovní lidé.

Na závěr mi dovolte opět vás pozvat na 
vánoční koncert slovenské vokální skupiny 
Fragile, bude to opravdu zážitek.

Moji milí,
přeju vám v nadcházejícím čase advent-

ním a vánočním spoustu hezkých chvilek. 
Vykašlete se na předvánoční úklidy a shon 
a shánění dárků. Místo toho si sedněte 
se svými blízkými, nalejte si svařák nebo 
punč nebo cokoliv a prostě jen buďte spolu.  
A važte si toho. Vím, o čem mluvím. Váš 
Jarda Souček

Mgr. Jaroslav Souček, místostarosta

OBNOVA KŘÍŽŮ V PĚKOVĚ A NA HONECH
Oživení křížů – cesta k paměti

V uplynulých týdnech byla na území našeho města dokon-
čena realizace projektu Oživení křížů – cesta k paměti (reg.  

č. 24/001/52775/445/0739). Projekt byl podpořen dotací v rámci Společné země-
dělské politiky (SZP), kterou vyhlásila Místní akční skupina Stolové hory, z. s. Díky 
této podpoře se podařilo oživit dva historické kamenné kříže v našem okolí – „marián-
ský“ kříž s oplocením na Honech a „svatováclavský“ kříž v Pěkově. 

První z nich byl odborně očištěn, opraven a zabezpečen proti degradaci, včetně jeho 
oplocení a většina prací proběhla na místě, kde kříž stojí. Druhý byl doslova zachráněn 
před rozpadnutím a musel být převezen do ateliéru, kde byla zastavena jeho degra-
dace, domodelovány rozpadlé části včetně andělů a sochy sv. Václava, obnoven nápis  
a obnoven a pozlacen Kristus na kříži. Ošetřený kříž byl poté, na místě kde stojí, znovu 
sestaven.  

V  rámci tohoto projektu byly u obou křížů založeny květinové trvalkové záhony 
z rostlin, které by měly lákat opylovače, a které tato místa nejen zkrášlí, ale i environ-
mentálně oživí. 

Projekt byl reali-
zován ve spolupráci se 
Základní školou Police 
n. M. Zhotovitelem díla 
byl MgA. Jan Čáda, 
který odvedl odbornou 
restaurátorskou práci. 
Tu také v rámci při-
pravované exkurze na 
základní škole před-
staví žákům devátých 
tříd – přiblíží jim nejen 
samotnou obnovu 

křížků, ale i technologické postupy své profese.
Obnova obou drobných památek přispěla  

k uchování kulturního dědictví našeho regionu 
a k důstojnému vzhledu míst, která jsou spjata  
s každodenním životem, místní pamětí i nadča-
sovými křesťanskými hodnotami. 

Ing. Xenie Hambálková, Ing. Jan Troutnar, 
MěÚ Police n.M.Kříž na Honech

Kříž v Pěkově
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MĚSTSKÁ ZELEŇ 
V  rámci péče o městskou 

stromovou zeleň ve všech čás-
tech města, bylo v  průběhu le-
tošního roku ošetřeno cca 50 
stromů výchovným, zdravotním 
a redukčním řezem, cca 40 stro-
mů hlavovým řezem, u cca 40-ti 
stromů byla  upravena podjízd-
ná výška a 14 stromů, z velké 
části jehličnatých dřevin, 
bylo ze závažných důvodů 
pokáceno.    

Výsadba nových stromů ne-
byla letos tak intenzivní, jako 
v  minulých letech, vysazeno 
bylo pouze 8 malokorunných 
jeřábů podél odtokového ka-
nálu ze spodního poldru a 2 
jabloně v  ovocném stromořadí  
u „Cikánky“ pod Klůčkem. 

Ing. Jan Troutnar, 
MěÚ Police n.M.

LETOŠNÍ POLICKÝ VÁNOČNÍ STROM  
Rok se s rokem sešel a opět nastala doba 

adventní, čas přípravy na Vánoce. Výrazně 
se nám krátí den a brzo nastává tma. To je také 
důvod, proč je výrazným symbolem tohoto ob-
dobí světlo. A tato přírodní zákonitost si nese  
i symboliku duchovní, kterou po staletí nabízí 
křesťanství. Bible symbolicky přirovnává tento 
stav nedostatku světla k situaci, kdy lidem schází 
jasnozřivost a směr životní cesty, kterým se mají 
ubírat, aby dobře naplnili svůj život. A do této si-
tuace se rodí nová naděje - „světlo světa“. „Lid kte-
rý chodil ve tmě vidí veliké světlo, obyvatelům tem-
né země vzchází světlo.“ Izaiáš 9, 1. Tím světlem je 
dobrý Bůh, který o Vánocích přichází k lidem, aby 
znovu nalezli ztracenou cestu ke spáse. Stejnou 
symboliku má i adventní věnec, na kterém přibý-
vá světla a v době vánoční září naplno. K tomuto 
období patří i vánoční stromy, které již tradičně 
krášlí obce a města. Jsou symbolem života, koná-
ní dobra pro druhé a přitahují nás jako majáky.  

Polické náměstí letos opět zdobí krásná 
dřevina - smrk omorika. Tento druh smrku je 

původem ze západního Srbska a východní Bosny, 
kde se přirozeně vyskytuje v malé oblasti v po-
vodí řeky Driny, v nadmořské výšce 600-800 
m. Je velmi otužilý, velmi dobře snáší znečištění 
ovzduší a většinou netrpí chorobami a škůdci. 
Má pomalý růst a nemá rád zastínění. Vytváří 
malé šišky a jeho jehlice jsou podobné jedlovým. 
Tento letošní polický vánoční smrk je ze stej-
ného místa jako vloni, z městského pozemku 
v  ul. K  Sídlišti naproti kotelně, kde rostl ve 
dvouřadé skupině stejných smrků. Pokácen byl 
z důvodu prostorové úpravy na jednořadou linii. 
Pokácení, transport na náměstí a ozdobení zajis-
tili jako obvykle polické technické služby, ve spo-
lupráci s firmou Autojeřáby Řehák.  

Rádi bychom touto cestou popřáli celému 
městu a všem lidem dobré vůle, aby světlo 
vánočního stromu na polickém náměstí a po-
selství z betléma pod jeho korunou, pomohlo 
navodit pokojný Advent a radostné Vánoce.  

Ing. Jan Troutnar, 
MěÚ Police n. M.

INFORMACE PRO PROVOZOVATELE KOTLŮ NA PEVNÁ PALIVA
Začala topná sezóna, proto je dobré 

připomenout některé povinnosti, spojené 
s provozem kotlů.

Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně 
ovzduší ukládá provozovatelům  staci-
onárních spalovacích zdrojů na pevná 
paliva o celkovém jmenovitém tepelném 
příkonu od 10 do 300 kW včetně, a které 
slouží jako zdroj tepla pro teplovodní sou-
stavu ústředního vytápění, povinnost pro-
vádět pravidelně nejméně jednou za tři 
roky prostřednictvím fyzické osoby, která 
je k tomu proškolena výrobcem kotle a má 
od něho udělené oprávnění k jeho instalaci, 
provozu a údržbě, kontrolu technického 
stavu a provozu tohoto zdroje. Doklad  
o provedení kontroly, vystavený odborně 
způsobilou osobou, potvrzující, že staci-
onární zdroj je instalován, provozován 
a udržován v souladu s pokyny výrobce 
a zákonem, musíte předkládat na vyžá-
dání obecnímu úřadu obce s rozšířenou 
působností.

Z kontroly kotle pak vyplynou dopo-
ručení pro správný způsob jeho provozo-
vání, kam patří jak volba správného paliva, 
které splňuje požadavky stanovené výrob-
cem kotle, tak i správný způsob jeho ob-
sluhy a údržby. Uvedená doporučení vedou  
k dosažení významné úspory a prodloužení 
životnosti kotle. Naproti tomu nerespekto-
vání některých pokynů a povinností, může 
vést k  poškození zdroje a významnému 
zvýšení emisí znečišťujících látek, které ná-
sledně zatěžují široké okolí.

Databázi odborně způsobilých osob 
(OZO), tedy těch, kteří provádějí kont-
rolu, je možné najít na www stránkách 
Ministerstva životního prostředí ČR: 
https://ipo.mzp.cz/.

Zvláštní pozornost je vhodné věnovat 
povinnosti, která stanovuje, že od 1. září 
2024 lze provozovat kotle na pevná pali-
va pouze 3. a vyšší třídy.

Je také důležité upozornit, že v případě 
nedodržení povinností hrozí sankce ve výši 
do 20 000,- Kč (neprovedení kontroly) a do 
50 000,- Kč v případě provozování kotle ne-
splňujícího emisní požadavky, nebo při spa-
lování zakázaných paliv. Zákon také umož-
ňuje uložit provedení opatření ke zjednání 
nápravy či následně rozhodnout o zastave-
ní provozu kotle. 

Další povinnosti ukládá zákon  
č. 133/1985 Sb. o požární ochraně,  
a to je čištění, kontrola a revize spali-
nových cest. Prováděcí předpis - vyhláš-
ka Ministerstva vnitra č. 34/2016 Sb. pak 
upravuje detailně, jak mají čištění, kontrola  
a revize spalinových cest probíhat. Obsahuje 
také tabulky s lhůtami podle druhu paliva a 
výkonu spotřebiče. Co jsou to „spalinové 
cesty“? Spalinovou cestou se rozumí jaký-
koli průduch určený k odvodu spalin do 

volného ovzduší - např. komín, kouřovod, 
sopouch apod. (A existují i výjimky - např. 
na  lokální podokenní topidla se jmenovi-
tým výkonem do 7 kW a vývodem přes fa-
sádu se povinnost nemusí vztahovat). 

Čištění a kontrolu provádí “oprávně-
ná osoba” - tzn. kominík s živnostenským 
oprávněním v oboru kominictví. U někte-
rých spotřebičů na pevná paliva (do 50 kW) 
je možné čištění provádět svépomocí.
Lhůty čištění a kontrol: 

	y u spotřebiče s výkonem do 50 kW: čiště-
ní 3× ročně u celoročního provozu (pev-
ná paliva), kontrola 1× ročně, 

	y u spotřebičů nad 50 kW: čištění a kont-
rola dle druhu paliva, např. dvakrát roč-
ně pro pevná paliva. 
Revize provádí specializovaná oprávně-

ná osoba s oprávněním. 
Podle sdělení Odboru ochrany ovzduší 

Ministerstva životního prostředí bylo úze-
mí města Police nad Metují zařazeno do ob-
lasti, kde dochází, na základě dlouhodobých 
analýz, k trvalému překračování imisního li-
mitu pro karcinogenní benzo(a)pyren. Tato 
látka je do ovzduší vypouštěna především 
z lokálních topenišť, z nevyhovujících kotlů 
na pevná paliva. Z  tohoto důvodu vypra-
covalo město programu zlepšování kvality 
ovzduší na území města. Jeho cílem je pro-
vedení opatření ke snížení překračovaného 
imisního limitu a měl by napomoci k účin-
nému a trvalému zlepšení kvality ovzduší 
ve zdejším regionu. Součástí programu je 
nejen kontrola největších lokálních zne-
čišťovatelů, ale i řada užitečných informa-
cí pro provozovatele topenišť. Program 
je k  nahlédnutí na městských webových 
stránkách. 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n.M.
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INFORMACE Z RADNICE / ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

ODPADOVÉ INFORMACE
PODĚKOVÁNÍ 

Město Police n. M. děkuje touto cestou všem občanům, kteří 
v uplynulém roce zodpovědně hospodařili se svými odpady, v rámci 
stanoveného odpadového systému. Tímto si sami pečujete o životní 
prostředí ve kterém žijete, a zároveň pomáháte naplňovat náročná 
kritéria, která na obce a města klade současná odpadová legisla-
tiva. Každý kilogram odpadu, který byl vytříděný pro recyklaci  
a neskončil na skládce, je velmi důležitý. Město se na druhou stranu 
snaží odpadový systém udržovat a zlepšovat tak, aby byl dostateč-
ně kapacitní a pro každého dostupný a komfortní. 

Od příštího roku bude opět zdražen zákonný poplatek, který 
město zaplatí za uložení odpadu na skládku a zároveň bude sníže-
no množství směsného odpadu na osobu, při jehož dodržení bude 
město platit na skládce sníženou sazbu (a naopak při jeho překro-
čení bude platit uvedený poplatek v plné výši). Chtěli bychom proto 
požádat ty, kteří mají v hospodaření s odpady rezervy, aby překo-
nali svoji nechuť či pohodlnost a své zvyklosti změnili. Město má na 
druhou stranu před sebou především další rozšiřování adresných 
svozů, zkapacitnění a modernizaci sběrného dvora, úpravu veřej-
ných sběrných stanovišť tříděného odpadu a také stálý problém 
řešení podnikatelských odpadů.

ADRESNÉ SVOZY VYTŘÍDĚNÝCH ODPADŮ
Město Police n. M. kontinuálně nabízí k  bezplatnému za-

půjčení nádoby na adresný svoz plastů s nápojovými kartony, 
papíru a rostlinného bioodpadu. Vytříděné odpady jsou pak pra-
videlně odváženy podle svozového kalendáře přímo od rodinných 
a bytových domů.   

Zájemci o přidělení nádob na adresné svozy vytříděných odpa-
dů se mohou přihlašovat prostřednictvím přihlášky v letáku, který 
obdrží na radnici a v informačním centru v Pellyho domech nebo 
elektronicky na webových stránkách města. 

Od ledna 2025 by mělo dojít ke změně četnosti adresného 
svozu rostlinného bioodpadu. 
Svoz bude probíhat „třífázově“: 

	y prosinec - březen  1x za měsíc, 
	y duben - květen, říjen - listopad  1x za 2 týdny
	y červen - září  1x týdně

Spol. MP připravuje nový svozový kalendář, který město zveřej-
ní a rozešle všem uživatelům. 

NEZAPOMÍNEJME NA TŘÍDĚNÍ ODPADŮ ANI  
O SVÁTCÍCH, TAŠKY NA VYTŘÍDĚNÝ ODPAD 

Blíží se Vánoce a závěr roku, které s sebou mimo jiné tradičně 
přináší i více odpadů. Proto bychom Vás chtěli požádat, abyste 
ani v tomto předvánočním a vánočním čase nezapomněli vaše 
odpady třídit a odkládat na místa k  tomu určená. Již řadu let 
tomu město pomáhá i tím, že rozdává tašky pro ukládání vytří-
děného papíru, skla, plastů s nápojovými kartony a kovových 
obalů v domácnosti a jejich odnos na určená místa. Sady tašek 
jsou pořizovány ve spolupráci se společností EKO-KOM, a.s. a zá-
jemcům jsou rozdávány zdarma. Třídí celá Police, je to snadné 
velice.   

SVOZ ODPADU A PROVOZ SBĚRNÉHO DVORA 
V ČASE VÁNOČNÍM A NOVOROČNÍM
V době letošních vánočních svátků a dnech následujících, bude svoz:

	y směsného komunálního odpadu podle svozového plá-
nu v  52. kalendářním týdnu a následně po novém roce ve  
2. týdnu (tedy i nadále ve stanoveném intervalu 1x za 2 týdny),

	y plastů s  nápojovými kartony a papíru podle svozového 
plánu v  51. kalendářním týdnu a následně po novém roce  
v  1. týdnu (tedy i nadále ve stanoveném intervalu PL 1x za  
2 týdny, PAP 1x za 4 týdny).
Sběrný dvůr bude otevřený pouze o sobotách, tedy  

20. a 27. 12., a 3. 1. Poté standardně ve středu a v sobotu.   

STRUČNÝ PŘEHLED ODPADOVÉHO SYSTÉMU 
V POLICI N. M. PRO ROK 2026 

Základní přístup k odpadům by měl být i nadále ten, že v první 
řadě bychom měli vzniku odpadu předcházet. I tak ale samo-
zřejmě odpady vznikají, a pak je potřebné s nimi zodpovědně 
nakládat. Způsob, jak s nimi nakládat – hospodařit, stanovu-
je odpadový systém města. Odpad by měl být v  místě svého 
vzniku vytříděn, a poté podle druhu odložen na určené místo.  
Komunální odpady v Polici n.M. se třídí a odkládají následovně:    
PLASTY a NÁPOJOVÉ KARTONY - odkládají se společně do popelnic 
a kontejnerů se žlutým rozlišením na veřejných sběrných stano-
vištích a u domů; sváží se 2x týdně a od domů 1x za 2 týdny, podle 
svozového plánu.

KVALITA VODY PRAMENÍKU JULINKA
Kvalita vody artézského prameníku Jůlinka na polickém náměstí 

je pravidelně, dvakrát ročně, kontrolována. Na jaře je prováděn 
rozbor kompletní, na podzim rozbor krácený. V posledních letech 
ale prameník, v  podzimním období, přestává pramenit nebo teče 
nepravidelně, proto i letos musel hydrogeolog RNDr. Koroš, jed-
natel Hydrogeologické společnosti Praha, čekat s odběrem vzorků 
na stav, až se zásoba spodní vody doplní a prameník opět poteče. 
Vzorky byly proto odebrány až začátkem listopadu, při vydatnos-
ti přetoku 0,26 l/s a předány k analýze spol. Ekologická laboratoř 
PEAL s.r.o. Praha. Výsledky rozboru jsou pak porovnávány s vyhláš-
kou č. 252/2004 Sb., v platném znění, kterou se stanoví hygienické 
požadavky na pitnou vodu a četnost a rozsah její kontroly. 

Aktuální analýza konstatuje, že voda z  Jůlinky je středně až 
méně mineralizovaná a po stránce chemické i bakteriologické vy-
hovuje limitům pro pitnou vodu bez úpravy. Z důvodu vyššího 
obsahu dusičnanů (41 mg/l), není vhodná pro přípravu umělé 
výživy kojenců (limit pro přípravu kojenecké stravy je 15 mg/l). 
Protokol o zkoušce č. 17025/2025 je k dispozici na polické radnici, 
odbor IMŽP. Následná kontrola bude provedena na jaře 2026.  

Hodnoty vybraných ukazatelů letošního podzimního kontrolní-
ho kola:

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.

ukazatel jednotka skutečnost limit

tvrdost (Ca+Mg) mmol/l 3,0 2,0 - 3,5

železo mg/l < 0,05 max. 0,20

mangan mg/l < 0,02 max. 0,05

dusičnany mg/l 41 max. 50

dusitany mg/l < 0,01 max. 0,50

amonné ionty mg/l < 0,15 max 0,50

TOC (celkový 
organický uhlík) mg/l 0,8 max. 5

konduktivita 
(vodivost) mS/m 54,8 max. 125

zákal ZF(n) 0,24 max. 5

Escherichia coli KTJ/100 ml 0 max. 0

koliform. bakterie KTJ/100 ml 0 max. 0

kolonie bakterií 
při 22°C KTJ/ml 2 max.500
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
PAPÍR - odkládá se do popelnic a kontejnerů s modrým rozliše-
ním na veřejných sběrných stanovištích a u domů; sváží se 2x týd-
ně a od domů 1x za 4 týdny, podle svozového plánu  
ČIRÉ a BAREVNÉ SKLO - odkládá se do bílých a zelených kontejne-
rů a zelených popelnic na veřejných sběrných stanovištích, sváží 
se 1x za 3 týdny
ROSTLINNÝ BIOODPAD Z KUCHYNÍ A DOMÁCNOSTÍ - odkládá se do 
domácích kompostérů, na domácí komposty a do popelnic  
a kontejnerů s hnědým rozlišením na veřejných sběrných stano-
vištích a u domů, sváží se od jara do podzimu 1x týdně, v  zimě  
1 x za 14 dní a od domů v zimě 1 x za měsíc, na jaře a na podzim  
1 x za 14 dní a v létě 1 x týdně,      
ROSTLINNÝ BIODPAD ZE ZELENĚ - odkládá se do domácích kom-
postérů, na domácí komposty a do kompostárny (v období od  
1. dubna do konce listopadu - ve dnech  PO, ST a SO), v době uzavře-
ní kompostárny pak do sběrného dvora (ve dnech ST a SO), a také 
sezónně (2x ročně) do přistavovaných kontejnerů v  Radešově, 
Hlavňově, Pěkově a na Honech; pro usnadnění převozu bioodpadu 
je možné od města zakoupit vak 
KOVOVÉ OBALY a DROBNÝ KOVOVÝ ODPAD - odkládají se do šedých 
popelnic na veřejných sběrných stanovištích, sváží se 1x za týden; 
VĚTŠÍ KOVOVÝ ODPAD - lze odložit ve sběrném dvoře nebo v sou-
kromé sběrně (v ul. Ke Koupališti)  
VYŘAZENÁ ELEKTRZAŘÍZENÍ a BATERIE - odkládají se v elektroob-
chodech, do plechových  kontejnerů na veřejných sběrných sta-
novištích, do malých sběrných nádob na radnici, v Pellyho domě 
a na poště, do sběrného dvora a na určených stanovištích mo-
bilního sběru (2x ročně ve 20. a 40. kalendářním týdnu, vždy ve 
středu, podle daného svozového plánu) 
SVĚTELNÉ ZDROJE - odkládají se v elektroobchodech, do sběrné-
ho dvora a při mobilním sběru (2x ročně)
NEBEZPEČNÝ a OBJEMNÝ ODPAD - odkládá se do sběrného dvora  
a při mobilním sběru (2x ročně)
ODĚVY a TEXTIL - odkládají se do kontejnerů na veřejných sběr-
ných stanovištích na sídlišti, v  ul. Pod Havlatkou, Zahradní, Malá 
Ledhuj a Na Sibiři, a dále do sběrného dvora
JEDLÉ OLEJE a TUKY - odkládají se v PET lahvích o velikosti do 2 litrů 
na popelnice v den svozu směsného komunálního odpadu, na 
sídlišti do červené popelnice a také ve sběrném dvoře
ZBYTKOVÝ ODPAD - odkládá se do černých nebo plechových po-
pelnic a kontejnerů u domů, sváží se 1x za 2 týdny podle svozo-
vého kalendáře, a to ve čtvrtek a v pátek, podle daného rozdělení:
čtvrtek: Brandejsova, Dukelská, Dvořákova, Fučíkova, Gagarinova, 
Horní, Hvězdecká, Jiráskova, K Drůbežárně,  K Sídlišti, K Vodojemu, 
Ke Koupališti, Ke Strážnici, Ledhujská, Malý rynk, Mírová, Na 
Bělidle, Na Sibiři, Na Splachově, Na Struze, nad pekárnou, Ochoz, 
Ostašská, Pod Klůčkem, Příčná, Radešovská, Slunečná, Smetanova, 
Soukenická, V Domkách, V Rokli, U Plovárny, U Lesovny, Wihanova, 
Hlavňov, Hony, Pěkov, Radešov
pátek: Bělská, Hrnčířská, Husova, Komenského náměstí, Kostelní, 
Malá Ledhuj, Masarykovo nám., Na Babí, Na Prádle, Nádražní, Pod 
Havlatkou, Radimovská, Školská, Tomkova, Tyršova, U Damiánky,  
U Opatrovny, Zahradní, Žďárská, 17. listopadu, Pod Jasany, Na Letné.

Svozový kalendář bude zveřejněn po dodání svozovou fir-
mou. Bude k dispozici na radnici, na webových stránkách města 
a v Polickém měsíčníku. 

OPTIMALIZACE ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ 
MĚSTA POLICE NAD METUJÍ 

V  průběhu letošního roku zpracovala firma ARCH consul-
ting s.r.o., na základě grantu spol. Eko-kom a.s., rozsáhlý materiál 
„Studie optimalizace odpadového hospodářství pro město 
Police nad Metují“. 1. část dokumentu tvoří analýza stávajícího sta-
vu s návrhem opatření, 2. část pak vlastní optimalizace s návrhem 
změn. Tento materiál by měl městu dopomoci k lepšímu nasta-
vení a výsledkům odpadového hospodářství, a to jak organi-
začně, tak i ekonomicky. Doporučená opatření a změny jsou roz-
plánovány do několika let a město plánuje je postupně realizovat.  

Hlavní navrhovaná opatření jsou následující: 
V  oblasti produkce odpadů a optimalizace systému OH  
je doporučeno 

rozšíření veřejné sběrné sítě sběru bioodpadu a tříděných od-
padů, výhledově zavedení odděleného sběru „gastroodpadu“, za-
vedení kontrolních mechanismů monitorujících počet/frekvenci 
výsypů a případně hmotnost svezeného odpadu, zvážit možnosti 
změny fakturace na vícesložkovou cenu, zavedení předtřídění ob-
jemných odpadů odkládaných ve SD, zapojení podnikatelských sub-
jektů do obecního systému nakládání s odpady.
V oblasti předcházení vzniku odpadů je doporučeno 

zvážit zřízení RE-USE centra, zvážit pořízení vícerázového vy-
bavení na městské akce, podporu využívání online bazarů, swap 
akce, bezobalového obchodu apod. a rozšířit sběrnou síť na výrob-
ky s ukončenou životností (elektrozařízení, světelné zdroje, bate-
rie, pneumatiky).
V oblasti zařízení pro nakládání s odpady je doporučeno 

zvážit možnosti odklonění směsných komunálních odpadů  
a velkoobjemových odpadů k energetickému využití. 
V oblasti vzdělávání a motivace a výběru poplatku od občanů je 
doporučeno 

navýšení poplatků od občanů (z důvodu vysokého doplatku 
města na odpadové hospodářství a zákonného navyšování poplat-
ku za ukládání odpadu na skládku) a případně přechod na jiný sys-
tém výběru poplatků, organizování informačních kampaní a vzdě-
lávání občanů se zacílením na zlepšení třídění odpadů a možností 
jejich odkládání. 
V oblasti administrativy je doporučeno 

aktualizace smluvních vztahů s odpadovou společností a v rám-
ci nové smlouvy nastavení nových podmínek, které budou vycházet 
ze strategie odpadového hospodářství.

Zpracovaný dokument bude předložen k  projednání za-
stupitelstvu, veřejně prezentován, zpřístupněn na webových 
stránkách města a postupně realizován. 

VYŘAZENÁ OSVĚTLENÍ A SVĚTELNÉ ZDROJE
Spol. EKOLAMP s.r.o. 

je  provozovatelem kolek-
tivního systému pro  zpětný 
odběr a  recyklaci přede-
vším osvětlovacích zařízení a světelných zdrojů, s  akreditací 
Ministerstva životního prostředí ČR. Sdružuje výrobce a dovozce, 
za které plní jejich povinnosti ze zákona o výrobcích s ukonče-
nou životností. Za tímto účelem má po celé České republice širo-
kou síť sběrných míst.
Co dělat se žárovkou, když dosvítí?

Většina z nás musí občas řešit, co se žárovkou, která najed-
nou dosvítila. Vysloužilé žárovky, zářivky a výbojky totiž nepatří 
do popelnice na směsný odpad, kde z některých z nich mohou při 
rozbití unikat nebezpečné látky. 

V posledních letech postupně přecházíme na ekonomicky  
a ekologicky šetrnější druhy světelných zdrojů. Čím dál častěji 
volíme LED žárovky, ale i kompaktní a lineární zářivky. Vybíráme 
různou intenzitu a charakter světla – výběr moderních světelných 
zdrojů je opravdu pestrý. Má to ale jeden háček: pokud taková žá-
rovka dosvítí, nesmí skončit v běžném koši. Důvodem jsou dru-
hotné suroviny, které lze díky recyklaci znovu využít. Navíc zářiv-
ky (trubicové i kompaktní) obsahují malé množství jedovaté rtuti, 
kterou je třeba odborně zpracovat. Při špatném či neodborném za-
cházení a ve vyšších koncentracích může rtuť ohrozit lidské zdraví  
a životní prostředí. Nejjednodušší je vzít jakoukoliv vysloužilou 
žárovku a odevzdat ji v obchodě při nákupu nové. 

Další možnost, jak správně naložit s nefunkčním světelným 
zdrojem, je odevzdat ho v  polickém sběrném dvoře. Obsluha 
sběrného dvora ho převezme a uloží do speciální sběrné nádoby, 
aby nedošlo k  jeho rozbití. Ve sběrném dvoře je možné odložit 
veškeré světelné zdroje i další elektrozařízení. 

Ing. Jan Troutnar, MěÚ Police n. M.
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KNIHOVNA

Vážení čtenáři a návštěvníci knihovny,
prosinec je tu a s ním i kouzelný čas oče-

kávání Vánoc. Rok se chýlí ke konci a s ním 
i naše letošní programová nabídka. Srdečně 
vás zveme, abyste se s námi rozloučili  
s letošním rokem v duchu pohody a společ-
ného setkávání na akcích či v knihovně při 
výběru knih.

V  pondělí 1.12. zveme maminky 
spolu s dětmi od 9 do 11 hodin na dět-
ské oddělení na BOOKSTART - S knížkou 
do života s Fanynkou a Fanouškem. Těšit 
se můžete na čtení z nových knih s vánoční 
tématikou. Ozdobíme si perníček a pověsí-
me ho společně na knihovní vánoční stro-
mek. Vstup zdarma.

V  úterý 2. 12. od 16:30 hodin 
vás srdečně zveme na křest knihy  
Dr. Evy Koudelkové „Hora Bor“ - v sále 
Pellyho domů.

„Kniha o hoře Bor, jež vévodí 
oblasti zvané Kladské pomezí, 
rozšiřuje rodinu titulů našeho 
nakladatelství věnovaných kraji-
ně kolem nás. Bor však není jen 

dominanta vizuální, byl jakýmsi pomysl-
ným duchovním centrem Českého koutku, 
jemuž jsme se věnovali už v pěti našich pře-
dešlých knížkách. Kolem Boru se rozkládaly 
všechny vesnice Českého koutku, některé 
výše, jiné níže, ale on čněl jaksi samozřej-
mě v jejich středu. Je to zásadní hora této 
oblasti, a proto se naše publikace snaží při-
blížit vše pro ni příznačné. Jelikož se jedná 
o krajinný útvar, samozřejmě ho nemohou 
plně vystihnout pouze texty, ale bylo třeba 
přidat množství fotografií, jež by měly do-
jem z této krásné hory umocnit. Je opravdu 
neobyčejná, a také to je důvod vzniku této 
knihy, vycházející v roce, kdy naše naklada-
telství, po Boru pojmenované, slaví čtvrt-
století své existence.“ Takto svou novinku 
uvádí sama autorka, Dr. Eva Koudelková. 
Kniha bude také dárkem jejího nakladatel-
ství k významnému výročí.

Čtvrtstoletí Nakladatelství Bor
Nakladatelství Bor, jež letos slaví 25 let 

své existence, je pevnou součástí našeho re-
gionu nejen pro svůj název, který se odvozu-
je od stolové hory na nedaleké česko-polské 
hranici. Hlavně sem patří pro svou knižní 
produkci, protože jen pokud jde o Policko, 
vydalo slušnou řádku knih, jež se k  němu 
vztahují. Jsou to například soubory pověstí 
Police nad Metují a okolí v lidových vyprá-
věních, Báje a pověsti z  kraje Jiráskova od 
A. Krtičky, nebo nejnověji Pověsti z Ostaše 
v  komiksové podobě od Venduly Berkové. 
V  nakladatelství spatřily světlo světa kni-
hy polických autorů Olgy Landové, Pavla 
Frydrycha nebo Jaroslava Soumara. A ne-
měli bychom opomenout objevnou knihu 
Jana Meiera Broumovsko a Policko literární. 

Nová audio nahrávka
My jsme si pro vás připravili ukáz-

ky z knih o Kladském pomezí, jejichž 
prostřednictvím chtěla Eva Koudelková 
představit čtenářům tento krásný kout 
z  různých úhlů pohledu. Nahrávání probí-
halo v ZUŠ Police nad Metují, ve spoluprá-
ci s Alžbětou Černou a Luborem Bořkem, 
kterým tímto děkujeme za spolupráci!  
Tyto ukázky si budete moci poslech-
nout od 3.12.2025 na webových stránkách 
Knihovny města Police nad Metují (www.
knihovna-police.cz) v záložce DALŠÍ INFO - 
E-literatura. Ukázky čtou: Ivana Richterová, 
Hanka Klapkovská, František Pivoňka  
a Vlasta Suk. Také jim děkujeme za účast. 
Příjemný poslech!

Od pondělí 24.11. do pondělí 
8.12. probíhá u nás v  knihovně sbírka 
„Krabice od bot“.  Největší sbírka vánoč-
ních dárků pro děti v nouzi. Pod záštitou 
manželky prezidenta - paní Evy Pavlové. 
Zabalte pěkné dárky, které by i vám uděla-
ly radost do krabice od bot! Naše knihovna 
je jedním ze sběrných míst, které si můžete 

vybrat. Více informací a registrace dárků na 
www.krabiceodbot.cz

Chcete ještě před Vánocemi najít kniž-
ní poklad? Jednou měsíčně mají všichni 
čtenáři volný přístup do našeho skladu, 
kde jsou starší knihy. Můžete si sklad pro-
jít, vybrat si a půjčit, co vás zaujme. V úterý  
9. 12. od 9 – 17 hodin. 

Přemýšlíte, čím potěšit pod vánoč-
ním stromečkem sebe nebo své blízké? 
Kupte si u nás poukaz do knihovny (na 
celý příští rok) jako vánoční dárek!

Skvělým dárkem pod vánoční 
stromeček by mohl být i poukaz na 
workshop: „Malování na deštníky“.  
Koná se v  sobotu 31. 1. 2026 od 9 do 
14 hodin. Deštivý den nemusí být šedý! 
Přijďte si vytvořit svůj vlastní deštník, kte-
rý rozzáří i ty nejzamračenější chvíle. Čeká 
vás klidná atmosféra a čas jen pro sebe, 
jednoduché techniky malby na textil a jedi-
nečný deštník, který bude připomínat vaši 
kreativitu. Cena 400 Kč (cena zahrnuje ma-
teriál a drobné občerstvení). Platba při při-
hlašování v  knihovně. Počet míst omezen  
(15 osob).
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Vánoční uzavírka
Upozorňujeme všechny čtenáře a ná-

vštěvníky knihovny, že knihovna bude na-
posledy otevřena v úterý 23. 12. od 9 - 13 
hodin. Poté se na vás budeme opět těšit 
v pondělí 5. 1. 2026. 

Ať vás o Vánocích zahřejí nejen svetry a 
čaj, ale i příběhy, které vás přenesou do jiných 
světů. Děkujeme, že listujete s námi! 

Veselé Vánoce a nový rok plný dobrých 
knih a zdraví vám přejí vaše knihovnice!

Ing. Anna Lukášková, ředitelka knihovny

Nabídka knih:
De Mulder, Caroline: 
Himmlerova 
porodnice.

Román belgické au-
torky o životě v instituci 
programu Lebensborn, 
jenž měl za cíl pod 
Himmlerovým patro-
nátem rozvíjet árijskou 
rasu a produkovat bu-
doucí válečníky.
Schlindenbuch, Jan: 
Třicet chutí Asie.

Pestrobarevná mo-
zaika intenzivních 
prožitků z cest po Asii. 
Netradiční cestopis, kte-
rý vás vezme i tam, kam 
byste se sami nevydali.

Kutrová, Lucie: 
151 zkoušek na 
Arizona Trailu.

Zážitky z 1 300 km 
dlouhé cesty po Arizona 
Trailu očima české ces-
tovatelky. Arizona Trail 
je jako divoký koktejl 
pouští, lesů a hor, kde 
vás může překvapit ne-
jeden problém…
Fifková, Hana: 
Budeme, kým jsme?

V otevřeném kniž-
ním rozhovoru vzpo-
míná na svou pra-
xi česká sexuoložka  
a psychiatrička Hana 
Fifková. V knize, jež spo-
juje odborné znalosti  
s osobními vhledy, se 

vyjadřuje k proměňujícímu se světu me-
zilidských vztahů, genderových identit i 
sexuality.

Roe, Sue: 
Modernisté-jejich 
fascinující životy.

Prostřednictvím ži-
votopisných příběhů 
přibližuje publikace 
umělecký kvas v Paříži 
na samém počátku 
20. století, který dal 
vzniknout progresiv-
ním směrům a hnutím 
raného výtvarného 
modernismu.

Bomberg, Mjetek: 
Poslední chlapec 
z Osvětimi.

Polsko, 1940. Mjetek 
a jeho rodina utíkají  
z rodné Varšavy  
a z ghetta ve vlaku. 
Ukrývají se pod faleš-
nou identitou a doufají, 
že přečkají válku. Nikde 
však není pro polské 

Židy skutečně bezpečno a brzy se Mjetek  
a jeho rodina ocitají v nebezpečí. Přežijí 
jen Mjetek a jeho bratr Jehezkel, ocitnou se  
v Osvětimi a drží se jeden druhého. Mjetek 
díky bratrovi přežije nemožné...

Coelho, Paulo: 
Maktub.

Sbírka krátkých filo-
zoficko-náboženských 
příběhů a zamyšlení, 
původně publikovaných 
jako novinové sloupky, 
má být jakýmsi doplň-
kem autorova slavného 

románu Alchymista.
Hamerová, Zdenka: 
Panáček z popela.

Detektivní příběh 
ze současnosti, ve 
kterém hlavní hrdinka 
pátrá po příčině smrti 
starší ženy, ke kte-
ré měla velmi blízký 
vztah.

Hlavinková, Lucie: 
Gottwaldova 
mumie.

Příběh jedné 
obyčejné uklízeč-
ky s neobyčejným 
zaměstnáním. Iška 
pracuje v Mauzoleu 
Klementa Gottwalda 
a zatímco musí kaž-
dý den pečlivě dez-
infikovat okolí stře-

žené mumie, kolem ní se odvíjejí dějiny 
Československa 50. let minulého století.

Fichtner, Marek: Kuchařka kořeněná ži-
votem-80 skvělých receptů z dvorků, za-
hrádek, vod a lesů.

Vařte s chutí, 
žijte s příběhy. 
Recepty šéfku-
chaře, který pro-
cestoval svět. 

Dáša Ducháčová

 
PŮJČOVNÍ DOBA KNIHOVNY 

„VÁNOČNÍ SVÁTKY“ 

 

Upozorňujeme všechny čtenáře  

a návštěvníky knihovny,  

že knihovna bude naposledy otevřena  
v úterý 23.12.2025 od 9h do 13h 

Poté se na vás budeme opět těšit v pondělí 5.1.2026. 

 

Celý kolektiv přeje krásné vánoční svátky, hodně zdraví! 
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  Jubilea

  Statistika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V říjnu 2025 slavili:
70 let	 paní Olga Dražinovská
	 paní Jitka Skalová
	 paní Miroslava Oppitzová
	 paní Alena Konečná
	 pan Vladislav Havlík
	 pan Milan Klusáček
	 pan Zdeněk Rýdl
	 pan Josef Špaček
75 let	 paní Jana Stuchlíková
	 paní Dana Macková
	 pan Jaroslav Pokorný
80 let	 paní Jitka Brusnická
	 paní Františka Thérová
85 let	 paní Eva Fišerová
	 pan Milan Nývlt
	 pan Jiří Vítek
90 let	 paní Irena Cermanová
	 paní Marie Pozděnová 

Všem jubilantům přejeme pevné 
zdraví a mnoho krásných dní 

plných pohody v dalších letech.

Dagmar Hambálková, matrikářka

Dle dostupných údajů mělo  
k 20. 11. 2025 město Police nad Metují  
3 809 obyvatel.

  Svatby
Svatební sezona pro letošek pomalu končí...

	y 2.10. malý obřad v obřadní síni jen ve dvou 
	y 11.10. Josef Novák a Lucie Haucková v kapli 

na Ostaši
	y 18.10. Lucian Otáhal a Michaela Čáslavová  

v Ticháčkově kapli

Prosíme jubilanty, kteří budou teprve 
slavit své výročí a nepřejí si být jmenováni 

v této rubrice, nebo si nepřejí návštěvu 
komise pro obřady a slavnosti, aby toto 

sdělili předem na matriku MěÚ Police nad 
Metují, 

hambalkova@policenm.cz, 491 509 990

  Vítání občánků
V sobotu 1.11.2025 se v obřadní síni 

konalo letošní druhé (a vzhledem k malé-
mu počtu dětí i poslední) vítání občánků. 
Přivítáni byli:

	y Alexander Langer z Police nad Metují
	y Eliška Pfeiferová z Bukovice
	y Vojtěch Alex Kindl z Police nad Metují
	y Ema Krupová z Police nad Metují
	y Elizabet Šefcová z Police nad Metují
	y Mia Kubovčíková z Police nad Metují
	y Daniel Hepnar z Police nad Metují

Ráda bych touto cestou vyjádřila 
upřímné poděkování všem, kteří se s las-
kavostí, trpělivostí a péčí starali o mou 
maminku, paní Boženu Švorčíkovou, kte-
rá nás opustila dne 2. 11. 2025 ve věku 
103 let. Posledních devět let pobývala 
v  Domově důchodců v Polici nad Metují, 
kde byla obklopena obětavou péčí perso-
nálu, kterému patří poděkování za jejich 
laskavý přístup, vlídná slova a každoden-
ní ochotu pomáhat.

S úctou a vděčností 
Květa Kollertová

  Poděkování

Vzpomínka na Petra Mazance, nebo také Medvěda, Mázu...
…takový silný, klidný, sympatický chla-

pík, který s ničím nenadělá moc řečí. Pokud 
tyto vlastnosti podtrhnete vrozenou šikov-
ností, tak jeho rozhodnutí živit rodinu jako 
truhlář se jeví jako jasné a logické rozhod-
nutí. I tyto řádky píšu na stole, který Máza 
udělal, koukám v chodbě na skříň, na zdi 
máme polici od něho…Když jsem stál u něj 
v truhlárně, tak jsem si říkal, jak to všech-
no dokáže stíhat. Vždycky vyhověl se slovy: 
„Musíme to stihnout rychle, protože odjíždí-
me na tátoviny,… mám nějakou práci doma, 

čekají už na to dlouho, ještě jdu pomoct 
Pavlovi, Jirkovi, Standovi, zítra máme akci, 
jdeme si zahrát.“ Život naplno. Ale při tom 
všem, vždycky z tohoto chlapa bylo cítit, že 
je rád doma, že má rád svou ženu a své děti. 
Pokud jsme měli možnost si v klidu popoví-
dat, tak se nikdy nezapomněl pochlubit, jak 
jsou děti šikovné. Až teď si uvědomuju, jak 
dobře se to poslouchá, že je kamarád pyšný 
na děti.

Nedávno jsem potřeboval něco udělat, 
ale Petr mi sdělil, že nemůže, že je nemocný 
a doktoři mu zakázali chodit do truhlárny, 
kvůli prachu. Začal podstupovat chemotera-
pie. V tomto období jsem ho nikdy neslyšel 

si na nic stěžovat. Žil dál, jako by choroba 
nebyla a už to vypadalo, že je to dobré. 
Jenže choroba se zákeřně vrátila a přemoh-
la ho, i když se Petr do poslední chvíle pral  
a nevzdával se. V tomto nelítostném boji 
měl oporu právě ve svých nejbližších, ale 
hlavně ve své manželce.

Petr ze světa odešel obklopen rodinou, 
kterou miloval, smířen s lidmi i s Bohem. 

Budeš nám chybět Medvěde, bylo vedle 
tebe fajn. Budeš chybět strunám na kytaře, 
více však spoluhráčům, skalám, po kterých 
jsi tak rád lezl, více však spolulezcům, chy-
bíš dřevu, více však kolegům. Chybíš doma, 
svojí ženě a svým dětem, příbuzným chybíš. 

Vzpomínáme ale s radostí, že 
jsme tě mohli chvíli znát. Bylo s te-
bou dobře! 

Nyní je tu po tobě prázdno, ale 
my, co jsme se s tebou potkali, to 
prázdno  zaplníme životem, radostí 
z dobrých dní tak, jak bys to udělal  
i ty. Budeme tady dál žít a v nám urče-
ný čas se spolu znovu potkáme. 

S laskavým svolením manžel-
ky Petry Mazancové a dětí Martina  
a Elišky

PH
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PELLYHO DOMY  
A  

KOLÁROVO DIVADLO 
Podpora Královéhradeckého kraje 

Realizace projektu 77. Polické divadelní 
hry je podpořena Královéhradeckým  
krajem formou dotace z jeho dotačnıh́o 
fondu. Přıśpěvek bude využit na pořıźenı ́
nových uniforem (oblečenı)́ pro potřeby 
personálu Kolárova divadla. Děkujeme za 
podporu kulturnıćh aktivit v našem městě. 

Taneční kurz 2026 
Od 8. prosince bude spuštěna registrace do 
tanečnıh́o kurzu pro mládež na rok 2026, 
který je každoročně oblıb́enou součástı ́
kulturnıh́o a společenského života v Polici 
nad Metujı.́ Zájemci se mohou přihlásit 
prostřednictvıḿ přihlášek, které budou 
k dispozici v Informačnıḿ centru v Polici 
nad Metujı.́ Doporučujeme neotálet, 
protože kapacita kurzu je omezená a zájem 
tradičně převyšuje počet volných mıśt.

Kouzelné tóny Vánoc 
Koncert ZUŠ Police nad Metují 
Pondělí 8. 12. od 18:00 
v Kolárově divadle  

Přijďte se naladit na adventní čas  
prostřednictvím tradičního vánočního 
koncertu žáků a pedagogů ZUŠ Police nad 
Metují. V prostředí Kolárova divadla zazní 
známé i méně známé skladby v podání  
mladých talentů, které navodí kouzelnou 
sváteční atmosféru a pohladí na duši. 

Vstupné: 120,- / 150,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Police zpívá koledy 
Úterý 9. 12. 2025 od 18:00 
na Masarykově náměstí 

Srdečně vás zveme na příjemné sousedské 
setkání před radnicí, kde společně  
přivítáme kouzlo nadcházejících svátků. 
O sváteční hudební doprovod se postará 
kapela DamTrio, se kterou si zazpíváme 
tradiční koledy i oblíbené vánoční písně. 
Chvíle zastavení, setkání se sousedy  
a přáteli a naladění se na adventní čas  
doplní také nabídka teplých nápojů, které 
přijdou vhod v chladném zimním  
podvečeru. Přijďte si užít pohodovou  
atmosféru a nechat se unést vánoční  
náladou přímo v srdci našeho města. 

J. K. Tyl: Strakonický dudák 
aneb Hody divých žen 

DS Vlastík Vrchlabí 
Sobota 13. 12. od 19:00 v Kolárově  
divadle  

Klasická česká původní hra plná humoru, 
lidové poezie i nadčasového poselství 
o lásce, věrnosti a lidských slabostech patří 
k pokladům našeho divadelního 
repertoáru. Strakonický dudák v podání 
Divadelního souboru Vlastík z Vrchlabí 
přinese na jeviště známý příběh Švandy 
dudáka v živém, barvitém a divácky 
atraktivním zpracování, které potěší 
diváky všech generací. Tradiční pohádkový 
příběh plný hudby, tance a silných emocí 
vás vtáhne do světa českých legend 
a lidových motivů a nabídne nejen zábavu, 
ale i prostor k zamyšlení. 

Přijďte si užít oblíbený titul českého 
repertoáru v novém nastudování, které vás 
okouzlí svou atmosférou, hudebností 
i poutavými hereckými výkony. 

Vstupné: 100,- Kč 

Fragile 
Úterý 16. 12. od 19:00 
v Kolárově  divadle 

Prosincový kulturní program v Polici nad 
Metují obohatí 16. 12. koncert populární 
slovenské vokální skupiny Fragile, která 
vystoupí v prostředí Kolárova divadla. Osm 
výjimečných hlasů, dokonalé vícerytmické 
aranže a známé světové i domácí hity  
v neotřelém a čistě vokálním podání slibují 
jedinečný hudební zážitek. 

Nenechte si ujít večer plný emocí, energie 
a dokonale sladěných hlasů. 

Vstupné: 390,- / 490,- Kč  
(Předprodej / na místě) 

Předvánoční vytrubování 
Neděle 23. 12. 2025 od 18:00 

Tradiční předvánoční vytrubování žáků  
a učitelů žesťového oddělení ZUŠ Police 
nad Metují se i letos stane jednou  
z krásných zastávek adventního období  
v našem městě. Hudební vystoupení bude 
opět spojeno se slavnostním předáním 
Betlémského světla, o které se postarají 
poličtí skauti. Přijďte si vychutnat chvíle 
svátečnı ́ atmosféry, zastavit se  v předvá-
nočnıḿ shonu a společně se naladit na 
přicházejıćı ́ Vánoce. Na mıśtě bude  
připraven tradiční Ostrostřelecký svařák 
a další teplé nápoje, které vám zpříjemní 
chladný zimní podvečer. 

Připravujeme

Novoroční koncert ZUŠ 
Pátek 16. 1. 2026 od 19:00
v Kolárově divadle
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N. Simon: Řeči
DS Kolár 
Pátek 23. 1. 2026 od 19:00 v Kolárově 
divadle 

Premiéra komedie Řeči v podání  
Divadelního spolku Kolár zaznamenala  
mimořádný ohlas a těšila se velkému zájmu 
diváků – hlediště bylo zcela vyprodané  
a představení bylo odměněno nadšenými 
reakcemi. Pro velký úspěch a množství  
pozitivních ohlasů proto chystáme její  
reprízu, která nabídne další možnost vidět 
tuto výjimečnou inscenaci také těm, na 
které se při premiéře již nedostalo. 

Nenechte si ujít příležitost znovu se setkat 
s chytrým humorem Neila Simona v podání 
domácího souboru, který si publikum  
získal svou svižností, vtipem, přesnými  
dialogy i skvělými hereckými výkony. 

Vstupné: 150,- / 180,- Kč  
(Předprodej / na místě) 

Koncert v Pelláku | 
Imodium, Heebie Jeebies, 
Bez Šance,  Vivian 
Sobota 24. 1. 2026 od 19:15 na 
sále Pellyho domů 

Sál Pellyho domů rozeznı ́ energické 
kytary, silné melodie a chytlavé refrény. 
Na  jednom pódiu se představı ́ kapely 
Vivian, Imodium v akustické podobě, Bez 
Šance  a Heebie Jeebies, které přinesou 
večer plný živé hudby, emocı ́ a poctivé  
muzikantské energie. 
Připravte se na pořádnou dávku muziky, 
hlasité kytary, dunivé bicı ́a atmosféru, 

která vás strhne už od prvních tónů  
a nepustí až do posledního přídavku. 
Tenhle večer bude patřit všem, kteří si 
chtějí užít hudbu naplno – bez  
kompromisů, bez brzdy, prostě naplno  
a nahlas. 

Vstupné: 350,- / 450,- Kč  
(předprodej / na místě) 

Stephan Vögel: 
Sladké plody reality 
Strašnické divadlo Praha 

Čtvrtek 5. 3. 2026 od 19:00 
v Kolárově divadle  

Hořkosladká komedie o vztazıćh, pravdě, 
lži a o tom, co všechno jsme ochotni 
obětovat pro zdánlivý pocit štěstı.́ Sladké 
plody reality v podánı ́ Strašnického  
divadla nabıd́nou divákům svižný dialog, 
inteligentnı ́ humor i nečekané zvraty, 
které nutı ́k zamyšlenı́ – a zároveň skvěle 
bavı.́ 
Vstupné: 390,- / 490,- Kč  
(Předprodej / na místě) 

INFORMAČNÍ CENTRUM 
Kolektiv informačnıh́o centra si dovoluje 
popřát všem lidem klidné prožití 
vánočních svátků, bohatou nadílku a do 
nového roku hlavně zdraví a spokojenost. 

Vánoční prodejní výstava 
V úterý 19. listopadu 2025 odstartovala 
Vánoční prodejní výstava konaná  
v prostorách informačního centra. Zájem 
byl stejně jako vloni veliký, výstavu dosud 
navštívilo mnoho zákazníků, kteří se  
potěšili výrobky s vánoční tematikou 
vyrobené místními tvůrci a případně  
zakoupili i nějaké vánoční dárky.  
Infocentrum je zaplněné svíčkami, věnci, 
andělkami, hvězdičkami, ať už 
háčkovanými, dřevěnými nebo 
korálkovými, výrobky ze dřeva, tričky, 
ubrusy, výrobky ze sádry a ze skla  
a spoustou dalších. Těšíme se na vás až do 
23. prosince 2025. Určitě se zastavte!

Kalendář Policko 2026 
V infocentru je k prodeji stolnı ́kalendář na 
rok 2026 Policko s fotografiemi křıž́ků, 
kapliček a božıćh muk od pana Tomáše S�
S� rejbera. Prodejnı ́cena 110 Kč. 

Kniha Sousedská povídání 
aneb Slavenská operetka 2 
Josef Dostál 
Knížka svým stylem i atmosférou navazuje 
na autorův dřívější titul z roku 2020  
Čertova tchýně a Lucifer ve Slavens-
kejch skalách (Slavenská operetka č. 1). 
Stejně jako ona zachycuje z různých úhlů 
pohledu každodenní život slavenských 
sousedů se všemi jejich radostmi i strastmi. 
Její jazyk má sice daleko ke spisovné  
češtině, o to autentičtěji však odráží  
prostředí hospodských vyprávění, která se 
jinde rodí jen velmi těžko. 

Nelze opomenout ani ušlechtilý záměr 
vzniku této knihy – otištěním získávají  
i zdánlivě obyčejné historky punc  
nesmrtelnosti a spolu s nimi i celé  
slavenské společenství, které se rozhodlo 
vytvořit vlastní, svébytné umění. 

Knihu u nás můžete koupit za 299,- Kč. 

Otevírací doba infocentra 
v prosinci: 
Po – Pá 8:30-11:30, 12:00-16:00 hod. 
So a svátky 8:30-11:30 hod. 

Otevírací doba infocentra 
o Vánocích a na přelomu
roku 2025/2026:
Pondělı ́22. 12. 2025 a úterý 23. 12. 2025 – 
8:30-11:30, 12:00-16:00 hod. 

Středa 24. 12. až pátek 26. 12. 2025 -  
ZAVŘENO 

Sobota 27. 12. 2025 – 8:30-11:30 hod. 

Pondělí 29. 12. 2025 – 8:30 – 11:30 hod. 

Úterý 30. 12. 2025 – 8:30 – 11:30 hod. 

Středa 31. 12. 2025 – ZAVŘENO 

Čtvrtek 1. 1. až středa 7. 1. 2026 –  
ZAVŘENO INVENTURA 
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INFORMACE Z BENEDIKTINSKÉHO OPATSTVÍ SV. VÁCLAVA
BENEFIČNÍ KONCERT PRO KLÁŠTERNÍ VARHANY 
Pátek 12. 12. 2025 od 18:00 |  
Klášterní kostel sv. Vojtěcha, Broumov

V nádherném prostředí broumovského kláštera zazní směs 
hraných a zpívaných písní a koled od baroka až po současnou tvor-
bu, v podání Kateřiny Pfeiferové (zpěv) a Antonína Hubky (hudeb-
ní doprovod – varhany). Po skončení koncertu společně rozsvítíme 
vánoční strom na nádvoří kláštera.
Délka koncertu cca 60 minut. 
Vstupenky v prodeji na místě 30 min před začátkem akce.
Minimální vstupné: 100 Kč
Výtěžek ze vstupného putuje na opravu klášterních varhan. 

VÁNOČNÍ TRH V KLÁŠTEŘE 
Sobota 13. 12. 2025, 9:00 - 15:00 | 
Klášter Police n. M.

Muzeum Náchodska a Benediktinské opatství vás 
zvou na vánoční trh s tradičními výrobky od místních 
tvůrců.

PŘEDVÁNOČNÍ HUDEBNÍ PODVEČER
Neděle 21. 12. 2025 od 17:00 | 
Refektář, Klášter Police n. M. 

Zveme vás na hudební setkání s  Kateřinou Pfeiferovou 
(zpěv) a Antonínem Hubkou (hudební doprovod). 
Vstupné dobrovolné

ŠANSONÁRIUM S MILONĚM ČEPELKOU
Středa 4. 3. 2026 od 17:30 | 
Refektář, Klášter Police n. M.

Jedinečný večer propojující humor, hudbu a poezii. Koncertní 
písňový recitál s  texty legendárního cimrmanologa a básníka 
Miloně Čepelky zpívá šansoniérka Eliška Lüftnerová. Slovem 
provází od klavíru autor hudby Patrik Ulrich, který je rovněž re-
žisérem televizních projektů Štace Miloně Čepelky a Stopy Járy 

Cimrmana. Uslyšíte nové autorské šansony o životě i smrti, o lásce 
a nenávisti, o radosti a smutku. Součástí večera je autorské čtení 
Miloně Čepelky – výběr z jeho povídek, básní a fejetonů. 
Vstupné: 350 Kč v předprodeji / 380 Kč na místě
Prodej vstupenek: od 1. 12. 2025 v Informačním centru v Polici nad 
Metují a na www.smsticket.cz

PRODEJ JABLEČNÉHO MOŠTU 
Středa 3. 12. 2025 od 14:30 do 16:30 
Sobota 13. 12. 2025 od 9:00 do 15:00 
Klášter Police n. M. 

Nabízíme 100% jablečný mošt z  jablek z  našich klášterních 
sadů. Je vyroben v malovýrobě, pro prodej ze dvora. 100 % ovoc-
ný, bez přidání cukrů a přídavných chemických látek, nefiltrovaný.  
Pasterovaný. Baleno po 3 litrech, v plastových sáčcích s kohoutkem, 
s tzv. motýlkovým ventilem.
Cena: 150 Kč balení 3 l v plastovém sáčku s uzávěrem | 170 Kč bale-
ní 3 l vč. papírového boxu
www.opatstvibroumov.cz | bhs.brevnov.cz | 
fb.com/opatstvibroumov

Benediktinské opatství sv. Václava v Broumově

Webrovkafest na Klučance 2025 - věnováno Vojtovi
Výtěžek: 101.313 Kč
V sobotu 15. 11. se uskutečnil již 24. 

ročník charitativního festivalu na podpo-
ru znevýhodněných dětí Webrovkafest 
na Klučance. Tradiční akce přinesla opět 
spoustu výborné muziky, poezie a krásných 
obrazů a fotografií. Dobře známá moderá-
torská dvojice Káťa a Munky uváděli celý 
program s plným nasazením. Jmenovitě vy-
stoupily tyto soubory: 

Hlavní scéna - VodLabe, Raf a spol.,
Pepa Lábus a spol., Krajina Ró,
CémurŠámur, Jan Kunze, Heliodor.
Sklepní scéna - Daniel Šimek- autor-

ské čtení, Za dvě dvě, Marta a Rasputin, 
Grohregin.

Všem výše zmíněným mnohokrát děku-
jeme za skvělé hudební a poetické zážitky.

Několik let už k Webrovkafestu ne-
odmyslitelně patří dražba obrazů a dal-
ších uměleckých děl. Svá díla věnovali tito 
umělci: Kateřina Anastázie Hejnová, 
Táňa Kabrhelová, Kaiser, Monia,  
MíšaMentlíková, Alena Valentová,  
Dorka Albrechtová, Lenka Hurdálková, 

Anna Chlebová, Couvák a Majda, Zbyněk 
a Alice Šlitrovi, Michal Číhal, Tomáš 
Havrda, Máya, Andrejka, Miluška, 
Šmeky. Skoro všechna díla byla vydražena, 
což výrazně navýšilo výtěžek akce. Dalším 
posílením výtěžku byla dražba Vojtovy ky-
tary a příjem z prodeje úžasných kalendářů 
Lenky Hurdálkové. Děkujeme. Velké díky 
patří Máyovi, který nechal vytisknout vel-
ké portréty. A hlavně především děkujeme 
rodině Lábusových – jmenovitě sestře 
Markétě, bratru Pepovi a tatínkovi Josefovi, 
kteří do aukce věnovali Vojtovy klávesy  
a kytaru, plus finanční dar. Velmi si vážíme 
podpory Vojtovy rodiny, a i nadále chceme 
pokračovat v tom, co jsme společně v čele 
s Vojtou začali.

Děkujeme samozřejmě městu Trutnov, 
Teplicím nad Metují a obci Adršpach,  
a všem dalším sponzorům, podporovate-
lům a dárcům, bez kterých by nebylo možné 
takovou charitativní akci uspořádat.

Děkujeme VÁM všem za přízeň. 
Už nyní ladíme program na již 25. roč-

ník a věřte – BUDE SE NA CO TĚŠIT



14 Polický měsíčník PROSINEC 2025

KULTURA

MUZEUM NÁCHODSKA  
POLICE NAD METUJÍ - prosinec 2025
AKCE A VÝSTAVY
Vánoce v klášteře
Kdy: 	 od 12. prosince 2025  
	 do 4. ledna 2026
Kde: 	 Klášter v Polici nad Metují

Zveme vás na výstavu Vánoce v klášte-
ře, která se uskuteční od 12. prosince do  
4. ledna v prostorách opatova bytu  
v Klášteře v Polici nad Metují. Prohlédnout 
si budete moct vánočně vyzdobené interié-
ry opatova bytu.

Výstava vznikla ve spolupráci se Střední 
průmyslovou školou Otty Wichterleho  
a s Benediktinským opatstvím sv. Václava.

Otevřeno je denně od 10 do 16 hodin.

Rukodělný advent  
v Dřevěnce 
Kdy: 6. a 7. prosince 2025 9 - 15 hod.
Kde: Stará škola Dřevěnka, Police n. M.

Přijďte se vánočně naladit do Staré 
školy Dřevěnky a obdivovat krásu tradič-
ních rukodělných technik. Klub paličková-
ní představí ukázky jemných krajkářských 
prací a návštěvníci uvidí také zpracování 
vlny na kolovratu, pletené i háčkované vý-
robky. Chybět nebudou vánoční dekorace, 
perníčky ani možnost zakoupit drobné ru-
kodělné výrobky. Pro zahřátí bude připra-
ven i grog.

Akci připravuje „Oživlá Dřevěnka“  
ve spolupráci s Muzeem Náchodska.

Vánoční trhy  
v klášteře 
Kdy: 13. prosince 2025 9 - 15 hod.
Kde: Klášter v Polici nad Metují

Zveme vás na Vánoční trhy do Kláštera  
v Polici nad Metují. Přijďte si koupit výrob-
ky od místních tvůrců a prohlédněte si vá-
noční výstavu Vánoce v klášteře.

Akci připravujeme ve spolupráci  
s Benediktinským opatstvím sv. Václava.

POBOČKY MUZEA
Stará škola Dřevěnka zůstává i v pro-

sinci pro veřejnost uzavřena. Organizované 
skupiny si však mohou prohlídku objednat 
i mimo běžnou otevírací dobu – na e-mailu 
vecerova@muzeumnachodska.cz nebo na 
telefonu 775 393 608.

Klášter v Polici nad Metují je od  
12. prosince 2025 do 4. ledna 2026 otevřen 
denně od 10 do 16 hodin. Prohlédnout si 
zde můžete výstavu Vánoce v klášteře, bě-
hem které uvidíte vánočně vyzdobené inte-
riéry opatova bytu v muzejní expozici.

Mgr. Petr Šmíd, Muzeum Náchodska
Podrobnosti k jednotlivým akcím a výsta-

vám naleznete na www.muzeumnachodska.
cz a www.pevnost-dobrosov.cz.

VÁNOCE
V KLÁŠTEŘE

12. prosince 2025 – 4. ledna 2026
Klášter v Polici nad Metují
Otevřeno denně od 10.00 do 16.00.
Na výstavě uvidíte ukázky výrobků žáků Střední průmyslové školy Otty Wichterleho.

Muzeum Náchodska a Benediktinské opatství vás zvou na výstavu

Více informací naleznete na 
www.muzeumnachodska.cz

Rukodělný advent
v Dřevěnce

6. a 7. prosince 2025
od 9 do 15 hodin

Stará škola Dřevěnka
(Police nad Metují)

Více informací naleznete na www.muzeumnachodska.cz.

Oživlá Dřevěnka a Muzeum Náchodska vás zvou na

VÁNOČNÍ TRH

13. prosince 2025
od 9 do 15 hodin

Klášter v Polici nad Metují

s tradičními výrobky od místních tvůrců

Muzeum Náchodska a Benediktinské opatství vás zvou na

Více informací naleznete na
www.muzeumnachodska.cz a Facebooku.

Skleněné vánoční ozdoby
Stromeček si nikdo z nás neumí 

představit bez ozdob. Jsou schované  
v každé domácnosti a čekají na vánoční 
čas. Stejně tak se nachází několik stovek 
ozdob v depozitáři Muzea Náchodska. 
Současné skleněné ozdoby mají své 
předchůdce v malých, tenkostěnných 
perličkách ručně foukaných ze skla, 
které se používaly už v 16. století  
v německém Durynsku (Lausche) jako 
bižuterie či ozdoby oděvů. Od 19. sto-
letí se pak tyto perle produkovaly pro 
vánoční výzdobu. S postupem techno-
logických změn bylo možné foukat ten-
kostěnné ozdoby, které byly z Německa 
vyváženy do Evropy i za oceán. Na přelomu  
19. a 20. století byl německý monopol 
narušen, když se mu velkou konkurencí 
staly české výrobky.

ČESKÉ OZDOBY
Perličkové ozdoby

České země začaly od konce 19. století 
konkurovat těm německým výrobou 
skleněných perlí z Jablonecka a později  
z Podkrkonoší. Zpočátku šlo o ojedinělé 
kusy, ale po zavedení strojků a formiček 
koncem 70. let 19. století se výroba výraz-
ně rozšířila. Vnitřní část ozdob byla stříb-
řená, povrch pak zlacený a dobarvovaný. 
Perle vyráběli foukači v domácích dílnách. 
Jablonec s německy mluvícím obyvatel-
stvem byl sklářským městem. Z velkých 
sklářských hutí bylo snadné dodávat do-
statek skleněných trubic pro perlaře. Perle 
od výrobců odkupovávali obchodníci, kteří 
zboží dál nabízeli ve svých vzorkovnách  
a v obchodních domech, a tím zprostředko-
vávali obchod do celého světa. Po roce 1898 

bylo založeno Společenstvo výrobců dutých 
perlí, jenž zlepšilo podmínky pro výrob-
ce a zajišťovalo stabilitu trhu. Menší podíl 
na produkci v té době měli i české oblasti 
v Poniklé a okolo Dvora Králové. Na počát-
ku 20. století začalo levnější japonské zboží 
vytlačovat české skleněné ozdoby ze zahra-
ničního trhu v Britské Indii. I když nekonku-
rovalo kvalitou, nižší cena byla rozhodující 
a pro český trh devastující. Sklady byly plné 
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Rodným krajem
Začátek měsíce prosince je každoročně do-

bou, kdy vychází nové číslo časopisu Rodným 
krajem. Nejinak je tomu letos, a proto již  
v těchto dnech míří mezi čtenáře jeho 71. vy-
dání. Je opět plné zajímavých příspěvků o his-
torii, přírodě a osobnostech kraje mezi řekami 
Úpou a Metují. Na 68 stranách se tak můžete 
dočíst doposud neznámé příběhy o majite-
lích hradu Vízmburk, zániku velkého rybníku 
Rybčina v Červeném Kostelci, první zmínce 
obce Mezilečí, či číslování domů v Náchodě  
v průběhu minulých staletí. Nechybí ani toul-
ky přírodou a hornickou historií. Tentokrát 
bude řeč o dolování uhlí ve Žďárkách. Z regi-
onálních osobností představíme učitele Jana 
V. Tučka, nebo náchodského spisovatele Jiřího 
Drašnara. Časopis dále přináší rozhovor se 
zakladatelkou a majitelkou nakladatelství Bor 
Evou Koudelkovou, která vydává a také píše knihy o našem kraji. Nechybí přehled 
nových regionálních literárních počinů a ilustrovaná dětská příloha. Celé číslo je 
rámováno krásnými reprodukcemi obrazů pana Josefa Pinkavy. To vše a mnohem 
více naleznete v novém Rodném kraji.

Časopis je k dostání na obvyklých distribučních místech. V  našem město to 
jsou Pellyho domy a Městský úřad. Jejich seznam, či další informace o periodiku 
naleznete na webu www.rodnymkrajem.cz

Příjemné čtení přeje 
Vojtěch Kábrt, redaktor časopisu Rodným krajem.   

neprodejných perlí a bylo potřeba inovovat sorti-
ment. Perle se začaly sestavovat do podoby dnes 
známých perličkových vánočních ozdob. Tato ino-
vace přišla ve správný čas a ozdoby se staly velmi 
žádaným artiklem nejen v  Evropě, ale i v zámoří. 
Výroba na Jablonecku, ale i Poniklé byla zásadně 
ovlivněna po druhé světové válce, kdy byli odsunuti 
němečtí výrobci a jejich firmy vyvlastněny. Domácí 
foukači skla zcela zanikli. 
Foukané ozdoby

Na komplikace způsobené konkurencí zahra-
ničního trhu, první světovou válkou a  hospodář-
skou krizí na konci 20. let reagovali výrobci perlí 
z Královédvorska přeškolením nezaměstnaných 
perlařů na foukání a dekoraci velkých vánočních 
ozdob. Obrat nastal v roce 1931, kdy stát podpořil 
vznik Sklářského družstva ve Zdobíně. Díky tomu 
mohla začít profesionální výroba foukaných 
vánočních ozdob, které byly doposud dováženy  
z Německa. Česká produkce se rychle rozvíjela 
i v období mezi světovými válkami. Po druhé 
světové válce přešla výroba skleněných ozdob 
do rukou národních podniků. Českým výrobkům 
se však i nadále dařilo udržet silné postavení na 
světových trzích. Po roce 1989 začala nová éra – 
výroba byla privatizována a vznikly nové firmy. 
Tradiční česká produkce postupně ustupovala, a to 
vlivem levné konkurence z Číny.

Mgr. Veronika Fišerová

Poděkováni z Dřevěnky
Oživlá Dřevěnka oznamuje, že od pon-

dělí 3. listopadu do neděle 9. listopadu se 
uskutečnil ohlášený pátý Charitativní bazar. 

A byl opět úspěšný a čas mu věnovaný nebyl 
zbytečný!

A to jenom díky vám všem, kteří jste 
se rozhodli nás v charitativní aktivitě pod-
pořit. Za pět dní jste přinesli spoustu věcí, 
které již u vás “zahálely” a nesloužily svému 
účelu. U nás si v sobotu a v neděli spousta  
z nich našla nové majitele, způsobila radost 
a našla nové využití. 

Získané prostředky budou využity k ná-
kupu materiálu - pletací příze na ponožky  
a látky na polštáře, žínky a kapsáře … a zho-
tovené výrobky budou předány a odeslány 
potřebným. 

Neprodané věci jsou již v Diakonii  
v Broumově, kde dostanou další šanci najít 
uplatnění.  

Moc děkujeme!!!
Jiřina Hejnová a Dana Švecová
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MUZEUM PAPÍROVÝCH MODELŮ A MUZEUM STAVEBNICE MERKUR
Pomalu se blíží nejkrásnější období 

roku, plné očekávání a radosti ze splněných 
přání. Když se ohlédneme za uplynulým ro-
kem, můžeme v Muzeu říct, že jsme si mno-
há přání splnili. Nejpyšnější asi můžeme 
být na oslavy 100 let šroubování, o kterých 
jsme již informovali v předchozích číslech.

Na bilancování je ale ještě brzy. Zatím 
se připravujeme na poslední měsíc roku. 
Probíhá Adventní tvoření, které symbolic-
ky zakončuje rok. V Muzeu se mísí nadšené 
dětské hlasy s přísnými pohledy učitelů, ale 
i ty se většinou rozplynou při pohledu na 
dokončený výrobek, který si děti odnášejí 
domů. Myslíme však i na dospělé a veřej-
nost, proto jsme vypsali několik Adventních 
workshopů.

Blíží se i Vánoční prázdniny, na které 
jsme připraveni. Tradičně bude Muzeum 
otevřeno i na Štědrý den, kdy poskytujeme 

všem návštěvní-
kům volný vstup.

V rámci ná-
vštěvy Muzea 
můžete zhlédnout i výstavu v Zeleném do-
mečku: do neděle 7. prosince je otevřena 
výstava „Doprava na zápalkových nálep-
kách“. A od čtvrtka 11. prosince až do kon-
ce Vánočních prázdnin představíme práce  
z dětské výtvarné soutěže „Kvíčerovská sir-
ka“. Obě výstavy pořádadá Merkur Police 
o.p.s. ve spolupráci s  Klubem sběratelů 
Policka.

Výstavy v Zeleném domečku podporuje 
Město Police nad Metují.

Všem čtenářům Polického měsíčníku 
přejeme krásné Vánoce, hodně příjemných 
chvil ve společnosti blízkých a mnoho po-
hody, štěstí a zdraví v roce 2026.

Za muzea Pavel Frydrych

22. 12. 9:00 – 17:00
23. 12. 9:00 – 17:00
24. 12. 10:00 – 15:00
25. 12. ZAVŘENO
26. 12. ZAVŘENO
27. 12. 9:00 – 17:00
28. 12. 9:00 – 17:00
29. 12. 9:00 – 17:00
30. 12. 9:00 – 17:00
31. 12. ZAVŘENO
1. 1. ZAVŘENO
2. 1. 9:00 – 17:00
3. 1. 9:00 – 17:00
4. 1. 9:00 – 17:00

MODERNIZACE MUZEA 
STAVEBNICE MERKUR

Vzhledem k tomu, že je před námi poslední měsíc 
roku, lze již odhadnout, že i v letošním roce navštívilo 
Muzeum v Polici nad Metují více návštěvníků než loni. 
Každoročně návštěvnost mírně stoupá. Letos – zejména 
díky oslavám 100 let šroubování – naroste počet ná-
vštěvníků ještě více, než jsme původně předpokládali. 
Nejen z tohoto důvodu je nutné, aby expozice odpoví-
dala běžným standardům. A tak i letos modernizace po-
kročila o další krok dál.

Ve druhém patře Muzea, v Expozici robotiky, stojí 
nyní dvě nové výstavní vitríny. Jedna z nich prezentuje 
velmi oblíbené „hýbací“ modely – od cyklisty až po ko-
lotoč. Druhá vitrína je věnována jedné z nejúžasnějších 
stavebnic, které pod značkou Merkur vznikly: stavebni-
ci Merkur ALFI.

Tato stavebnice se na trhu objevila v roce 1988  
a pro mnohé technické nadšence byla doslova zjevením. 
Jednalo se o souřadnicový zapisovač, který bylo nutné 
nejprve sestavit a sešroubovat. Po zapojení k tehdejším 
počítačům Atari nebo Commodore mohl ALFI fungovat 
jako jehličková tiskárna.

Největší perličkou je, že ALFI se objevila na trhu půl 
roku před tím, než tehdejší Tesla Pardubice začala pro-
dávat své jehličkové tiskárny. Shrnutí: první českoslo-
venskou tiskárnu ke stolnímu počítači vyráběl tehdejší 
Kovopodnik Broumov pod značkou Merkur!

V roce 1988 stála 800 Kč, což byla přibližně třetina 
průměrného platu, ale rozhodně stála za to. Ještě dnes 
dokáže vyvolat dojetí u návštěvníků Muzea, když si 
vzpomenou na své „ajťácké“ začátky před téměř čtyřmi 
desítkami let.

Letos dostala stavebnice Merkur ALFI důstojné mís-
to v expozici, které si jako průkopník zcela jistě zaslouží.

Projekt „Modernizace Muzea stavebnice Merkur“ 
je podpořen dotačním programem Královéhradeckého 

kraje, evidova-
ným pod číslem 
25KPG06-0016.
Pavel Frydrych

TVOŘIVÉ DÍLNY 2025
Tvořivé dílny jsou každoročním 

projektem Muzea papírových mo-
delů a Muzea stavebnice Merkur,  
v jehož rámci probíhají různé aktivi-
ty Muzea. Těmi nejviditelnějšími jsou 
Velikonoční a Adventní tvoření.

Aktivity jsou primárně urče-
ny pro školní a mimoškolní sku-
piny z regionu. Každoročně tak  
v Muzeu vítáme žáky ze škol ve Žďáru 
nad Metují, Teplicích nad Metují, 
Broumově, Hronově, Velkém Poříčí, 
Náchodě, Machově, Suchém Dolu  
a samozřejmě především místní žáky 
z Police nad Metují. Jsme velmi rádi, 
že pedagogové vnímají Velikonoční 
a Adventní tvoření jako tradiční  
a kvalitní akci, na kterou se rádi 
vracejí.

Velikonočního tvoření se letos 
nakonec zúčastnilo více než třicet 
školních skupin, což dohromady či-
nilo přes pět set dětí. Na Adventní 
tvoření je v tuto chvíli přihlášeno té-
měř šedesát skupin! S radostí může-
me konstatovat, že každý účastník si  
z Muzea odnáší jedinečný dárek, 
který vytvořil sám. A nic prý neudě-
lá větší radost než dárek vyrobený  
s láskou.

Projekt „Tvořivé dílny 2025“ je 
podpořen z dotačního programu 
Králové-hradeckého kraje, evidova-
ného pod číslem 25SMR03-0010.

Za muzea Pavel Frydrych

Když violoncello potkalo génia aneb 
Bedřich Smetana očima Hanuše Wihana
Městská knihovna Nové Město nad Metují
9. prosince od 18 hodin

Hanuš Wihan byl výkonný umělec a ve své 
době patřil k nejlepším violoncellistům svě-
ta – možná dokonce byl tím vůbec nejlepším. 
Narodil se roku 1855 v Polici nad Metují. Bedřich 
Smetana, jeden z nejvýznamnějších českých a ev-
ropských skladatelů 19. století, se narodil roku 
1824 v Litomyšli a zemřel roku 1884 v Praze.

Co měli tito dva umělci společného? Během 
studií na pražské konzervatoři se Hanuš Wihan 
díky Josefu Jiránkovi několikrát osobně setkal  
s mistrem Smetanou. Později o něm hovořil jako  
o „nejušlechtilejším ze všech hudebních skladate-
lů“. Jak velký podíl měl Hanuš Wihan na tom, že se Smetanova hudba začala 
prosazovat na evropských pódiích? Co všechno byl pro její šíření ochoten udě-
lat a obětovat? O tom bude hovořit ve své přednášce Pavel Frydrych.
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KOŘENY SVOBODY A KŘÍDLA ODVAHY
V sobotu 8. listopadu jsme si připomněli 

několik dějinných výročí, která se vztahují 
ke konci října a první polovině listopadu. 
Těmito daty jsou samozřejmě 28. říjen, den 
vyhlášení samostatného Československého 
státu, a 11. listopad, den ukončení první 
světové války, který se stal Dnem válečných 
veteránů. Mezi tyto dva významné dny se 
vklínila i jedna ryze polická vzpomínka:  
8. listopadu 1918 byla na Havlatce vysaze-
na Lípa svobody. Její osud je již dostatečně 
znám, včetně jejího „znovuzrození“.

Vše začalo komentovanou prohlídkou 
výstavy Lípa svobody v Polici nad Metují, 
po které se zhruba dvě desítky lidí vydaly 
nahoru na Havlatku. Tam, u připraveného 
občerstvení, byla odhalena informační ta-
bule stručně shrnující osud Lípy svobody. 
Odhalení se ujala paní Iveta Irvingová ze 
spolku Patrioti odkazu generála Irvinga.

Odpoledne pak od 17 hodin pokračovalo 
procházkou Po stopách Františka Švejdara, 
polického rodáka a příslušníka britské RAF. 
Cesta postupně vedla k jeho rodnému domu 
a k Polickému panteonu, aby nakonec skon-
čila – za zvuků československé a britské 
hymny – u jeho pamětní desky pod radnicí.

Večer se nesl ve znamení 311. českoslo-
venské bombardovací perutě RAF. Nejprve 
byla představena životní cesta Františka 
Švejdara. Poté vystoupila Iveta Irvingová 
s přednáškou o Janu Romanu Irvingovi. 

Pilot bombardéru, v jehož osádce František 
Švejdar delší dobu působil, byl na konci 
války vybrán, aby školil americké letce na 
Bahamách. Po návratu do Československa 
čekal na „lovce ponorek“, jak mu spolubo-
jovníci začali přezdívat, osud mnoha západ-
ních vojáků – perzekuce ze strany režimu, 
která postihla celou jeho rodinu.

Iveta Irvingová je dcerou generála  
J. R. Irvinga. Byla pozvána jako konzul-
tantka k natáčení filmu Tmavomodrý 
svět, každoročně se účastní oslav 

osvobození Plzně a pravidelně bývá zvána i 
k připomenutí vylodění spojeneckých vojsk  
v Normandii. V rámci své přednášky pro-
mítla dva dobové filmy o svém otci a o živo-
tě příslušníků RAF.

Akci pořádal spolek Apeiron s podpo-
rou Města Police nad Metují.

Pořadatelé děkují za podporu: Petru 
Haukovi, Ubytování Bělý 70 a Květinářství 
U Petry.

Pavel Frydrych

PŘIPOMENUTÍ 17. LISTOPADU V POLICI NAD METUJÍ
Už tradičně se 17. listopadu konala 

pietní vzpomínka na významné události 
spojené s tímto datem. Na náměstí u kašny 
se sešlo více než třicet lidí, kteří v 17 ho-
din zapálili svíčky, aby si připomněli nejen 
události roku 1989, ale i ty, které předchá-
zely uzavření českých vysokých škol v roce 
1939.

Symbolicky v 17:11 se pak rozezněly 
zvony na hřbitovní kapli. Úderů bylo – také 
symbolicky – 432, tedy počet měsíců, kte-
ré uplynuly od roku 1989. Následně na ná-
městí zazněly písně Karla Kryla.

Připomenutí 17. listopadu pokračovalo 
v zeleném domečku komponovaným pořa-
dem „Čtyři příběhy revoluce“. Scénář vznikl 
v režii Post Bellum a večerem nás provedl 
a dokument komentoval pan Lukáš Peška  
z Hlinska.

„Čtyři příběhy“ zachycovaly rozdílné 
reakce lidí na události roku 1989: pohled 
studentky, která spoluorganizovala teh-
dejší studentský pochod; pohled člověka, 
jenž se díky své lásce k rockové hudbě stal 
oponentem režimu; pohled člena KSČ a po-
hled bývalého důstojníka tehdejší Státní 
bezpečnosti. Tato nesourodá čtveřice po-
stupně sdělovala své pocity – od bezbran-
nosti na Národní třídě po odstranění článku  
4 Ústavy, který definoval vedoucí úlohu 
KSČ; od klidu po rozehnání jedné nepovo-
lené demonstrace; od nevěřícího úžasu nad 

tím, že „mě režim hodil přes palubu“, po ak-
ceptaci nového režimu; od radosti ze změny 
po pocit nenaplněné spravedlnosti.

Široké spektrum pohledů na událos-
ti roku 1989 ilustrovalo rozdílné náhle-
dy na změnu režimu a umožnilo divá-
kům i posluchačům s odstupem 36 let 
posoudit, co z představ a pohledů odpovídá 

realitě a co je subjektivně upraveno životem 
vzpomínajících.

Pietní připomenutí 17. listopadu po-
řádali spolek Apeiron, Jeden svět a Město 
Police nad Metují ve spolupráci s Post 
Bellum.

Pavel Frydrych
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Kalendárium - prosinec 2025
Významná kulturní a historická výročí

2. prosince 1805
se u Slavkova nedaleko Brna odehrála slavná bitva „tří císařů“. 

Ruský car Alexandr I., rakouský císař František \i. a francouzský 
císař Napoleon I. tam stáli v čele 69 tisíc Rusů, 14 tisíc Rakušanů 
a 75 tisíc Francouzů. Spojeným rusko-rakouským armádám velel 
maršál Kutuzov, francouzské armádě sám Napoleon Bonaparte. 
Francouzi již v  listopadu obsadili Brno a rusko-rakouská vojska 
ležela u Olomouce. Podle rozhodnutí cara Alexandra I. měla spoje-
necká vojska co nejrychleji napadnout francouzskou armádu a ob-
klíčenou ji rozdrtit. Napoleon však všechny překvapil rychlým úto-
kem. Využil ranní mlhu a šikmé paprsky ranního slunce. Za několik 
hodin byla obrovská spojenecká armáda rozbita. Na bojišti zůstalo 
asi 40 000 mrtvých, kteří jsou pochováni v Mohyle míru. Ještě i po 
dvou stoletích se stává, že jsou do ní ukládány pozůstatky vojáků, 
které se v okolí občas najdou.
8. prosince 1980

zahynul  v  New Yorku na ulici před 
domem, ve kterém bydlel, kulkou choro-
myslného vraha John Winston Lennon,   
rocková legenda, vedoucí člen skupiny 
Beatles. Čtrnáct let hrál v  této legen-
dární skupině. Složil spolu s  Paulem Mc 
Cartneym několik stovek písní, ne všech-
ny jen pro svoji skupinu. Po éře Beatles 
založili John a jeho druhá žena Yoko Ono 
avantgardní skupinu, spíš projekt, Plastic 
Ono Band, s nímž se zapojili do mírového 
hnutí a vystupovali zejména proti válce ve 

Vietnamu. I po rozchodu s Paulem složil Lennon několik vynikají-
cích písní, byly však jiné než dříve, lyričtější, snivější, dýchá z nich 
spíše nostalgie. Není pochyb, že Lennon byl jedním z největších hu-
debních umělců 20. století a že éra Beatles začala novou kapitolu 
hudby.
16. prosince 1770

se v  Bonnu narodil hudební skla-
datel světového významu Ludwig van 
Beethoven. Spolu s Haydnem  a Mozartem 
představuje vrcholný zjev evropského hu-
debního klasicismu. Jako vynikající klaví-
rista hrával na koncertech vlastní sklad-
by. Jeho 32 klavírních sonát, komorní díla  
a množství písní jsou dokladem vysokého 
mistrovství. Byl vždy originální ve výstav-
bě motivu a témat, ale jeho genialita napl-
no zazářila až ve velkých symfonických cel-
cích. V devíti symfoniích obsáhl Beethoven 

celý svůj myšlenkový svět. Navzdory tomu, že ohluchl, nepřestával 
„slyšet hudbu“ a tvořil až do smrti. Zemřel ve věku 57 let.
18. prosince 1935

se na doporučení prezidenta T. G. Masaryka, který abdikoval 
kvůli svému vysokému věku , stal prezidentem Československé 
republiky dr. Edvard Beneš. Studoval na Sorbonně a studium 

zakončil doktorátem v  Dijonu.Jeho osudy 
jsou úzce spjaty s  osudy T. G. Masaryka 
a M. R. Štefánka. Žil v  Paříži, propagoval 
československý politický program a řídil 
zahraniční emigraci. Spolu se Štefánkem 
jednal s dohodovými mocnostmi o zřízení 
československého vojska v  zahraničí. Od 
roku 1918 byl trvale členem vlády ČSR. Za 
hitlerovské okupace vedl exilovou vládu 
v Londýně.  Osvobozeném Československu 

se v roce 1945 stal opět prezidentem. Čtyři měsíce po únorovém 
komunistickém převratu v roce 1948 abdikoval a v září téhož roku 
zemřel.
19. prosince 1915

se v Paříži v rodině cirkusového akro-
bata a barové zpěvačky narodila vynikající 
francouzská šansoniérka Edith Piaf, vlast-
ním jménem Edith Giovanna Gassionová. 
Od patnácti let se živila zpíváním na ulici. 
Odtud vedla její cesta do kabaretu Louisa 
Lepléra,  který ji uvedl jako „la môme Piaf“ 
–děvče vrabčák. A pak už přišly na řadu jen 
ty největší a nejlepší evropské a americ-
ké koncertní síně. Po 2. světové válce byla 
doma i v  zahraničí nejpopulárnější fran-

couzskou zpěvačkou. Navzdory několika pádům způsobených alko-
holem a drogami dosáhl její umělecký projev právě v tomto období 
vrcholu. Zemřela ve věku 48 let.
21. prosince 1850

se ve Všebořicích narodil český hu-
dební skladatel 19. století Zdeněk 
Fibich. Vedle Bedřicha Smetany a 
Antonína Dvořáka byl nejvýznamnějším 
představitelem generace české hudby  
2. poloviny 19. století. Fibichovy sklad-
by jsou dokladem „hudebního malířství“ 
s  mnoha novými prvky poetického i bala-
dického rázu. Navzdory tomu, že se vyško-
lil v  německém romantismu, je to vyslo-

veně český skladatelský typ. Ještě před Smetanou zkomponoval 
symfonické básně a do komorní tvorby uvedl polku dřív než Dvořák 
i Smetana. Nejúspěšnější Fibichovou operou je Šárka, v  jeho pro-
vedení mýtus poznamenaný patinou starobylosti a baladičnosti. 
Fibich zemřel ve 49 letech v Praze.
24. prosince 1920

se ve Štramberku narodil český spiso-
vatel a publicista  Jiří Hanzelka. Studoval 
na Vysoké škole obchodní v  Praze a již 
během studií navázal hluboké přátelství 
s  Miroslavem Zikmundem. V roce 1947 
se oběma komerčním inženýrům podaři-
lo získat od sponzora, automobilky Tatra, 
osmiválcový automobil Tatra 87, se kterým 
projeli Afriku a Jižní Ameriku. Ze své tříleté 
cesty napsali Hanzelka a Zikmund několik 
cestopisů (Afrika snů a skutečností, Tam 

za řekou je Argentina) a natočili řadu filmů. Pro mnoho generací 
se jejich cesty staly nedostižným snem. V letech 1959 – 64 projeli 
v terénních nákladních vozech Tatra  805 Asii, Austrálii a Oceánii. 
Z jejich cesty vznikla zpráva o stavu sovětského území mezi Uralem 
a Dálným východem, která způsobila, že se museli na dvacet let od-
mlčet. Jiří Hanzelka zemřel roku 2003 v Praze ve věku 82 let

Připravil František Janeček
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Polické potoky - Ledhujka (část čtvrtá)
Na naší pouti po toku Ledhujky jsme se dostali až k polickému 

Měšťanskému pivovaru, kde Ledhujka vytékala z tunelu. Na zimní 
fotografii je napuštěný pivovarský rybník a vzadu vidíme vyústění 
Ledhujky. Na rybníku se běžně bruslilo. Aby ne, když výroba brus-
lí v Katschnerově továrně byla, co by kamenem dohodil. Vlevo sto-
jí domy čp. 203 a 204, uprostřed čp. 209. 

Po roce 1945 přestal být pivovar konkurenceschopný a byl po-
stupně bourán. V roce 1952 přišel o komín, později byl zasypán 
i pivovarský rybník a v  roce 1968 bylo přistoupeno k  dokonče-
ní zatrubení až po soutok s Vrbičkami z levé strany. Ty Ledhujku 
příliš vodou neobohacují, protože jsou po většinu roku vyschlé. 

Naposledy zahrozily 
velkou vodou ještě před 
položením trub 3. břez-
na 1922. O tom všem 
si ale povíme podrob-
něji v  části věnované 
Vrbičkám. O něco níže 
přitéká z  pravé strany 
Bukovka a tímto příto-
kem se Ledhujka stává 
mohutnější. Míjí bývalý 
městský mlýn čp. 195, 
o jehož historii píše 
podrobně Miroslav 
Pichl ve své knize 
„Police nad Metují v da-
tech“. Pod můstkem Na 
Splachově se vrací zpět 
k Nádražní ulici, kde se 
od ní odděloval náhon 
na bývalý pekařský 

mlýn, později Gutfreundovu 
hadrovnu čp. 227. Náhon je na 
fotografiích společně s  cha-
lupou čp. 266, která v  roce 
2010 vyhořela. Pod mlýnem 
se vody zase spojily. Dnes už 
je náhon nefunkční a původ-
ní cesta kolem něj zpustla. 
Přibližně v  úrovni hadrovny 
byla lávka, kterou vidíme na 
následující fotografii. Koryto 
Ledhujky už tehdy značně 
zarůstalo, až se dopracovalo 
k dnešnímu stavu.

A my se pomalu dostává-
me k  místu, kde roku 1817 
koželuh Jan Lege postavil na 
obecním pozemku valchu 
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poháněnou vodním kolem (dnes čp. 257). Tady 
se pro okolní jircháře zpracovávaly kůže. Valchu 
koupil v dražbě roku 1858 mlynář František 
Thér, který zde zřídil stoupu na výrobu třísla ze 
smrkové kůry. Ta naposledy patřila Ferdinandu 
Fendrichovi, který také vybudoval splav k uhý-
bání části vody z Ledhujky vpravo na vodní kolo 
stoupy. Náhon začíná u tohoto splavu, který je 
tam dodnes, a jeho další cesta zpět do Ledhujky 
je dobře vidět na letecké fotografii z  roku 1953. 
Mezi body 1 a 2 podtéká pod silnicí a hned za ní 
už teče Ledhujka (číslo 3). Mělo to být u sochy 
svatého Anděla Strážce. Přesné místo, kde v  mi-
nulosti tato socha stávala a jak vypadala, zůstává 
tajemstvím. Po dvaceti letech provozu ale stou-
pa dne 13. prosince 1877 vyhořela a spáleniště  

s příslušným pozemkem společně koupili mlynáři František 
Herzog (Městský mlýn čp. 195), Antonín Pohl (Pekařský mlýn 
čp. 227) a Josef Beier (Mezihorní mlýn čp. 189). Následně roku 
1886 parcelu prodali Josefu Katschnerovi, který zde postavil zá-
mečnickou dílnu na výrobu kovového zboží. Její stroje byly také 
poháněny vodním kolem. O požáru valchy píše i Cyril Kaněra ve 
své Pamětní knize města Police nad Metují. U roku 1877 uvádí:  
„O půl páté ráno úplně shořela valcha Ferdinanda Fendricha. Stála 
v Mezihoří mezi mlýnem Antonína Pohla a mlýnem Josefa Baiera, 
před sochou Anděla Strážce.“

Podíváme se ještě na starou fotografii Katschnerovy továrny. Je 
zajímavá ze dvou důvodů. Jednak vidíme vysoký komín, který byl 
později zbourán. Druhou zajímavostí je nenápadné stavení vzadu 
vpravo na cestě ke Žděřině. Mohlo by to být původní čp. 281, které 
na tom místě stávalo, než 25. července 1911 vyhořelo. Stanislav 
Brandejs o tom píše: „Toho dne dostoupilo vedro 54 stupňů dle 
Celsia na slunci a odpůldne o třetí hodině nastala silná bouřka 

s velkými blesky a rachocením hromu s velkým lijav-
cem. Blesk udeřil na Strážnici do pazderny Augustina 
Švorčíka, sedláře polického, budova shořela“. 

Další fotografie ukazuje továrnu čp. 257 v  roce 
1949. A jedna zajímavost na závěr dnešní části. V roce 
2024 uplynulo 100 let od první havárie v Mezihorním 
údolí. Řidič nákladního automobilu firmy Viléma 
Pellyho Robert Vacek se zřítil do Ledhujky přímo před 
čp. 257.

My ale opustíme místo nehody a pokročíme po 
toku Ledhujky za další zatáčku, kde stával mlýn a pila 
v Mezihoří. A nebude to vůbec jednoduché, o čemž se 
přesvědčíme příště. 

Milan Košťál, tel. 608 537546, 
milan.kostal@centrum.cz



21Polický měsíčník PROSINEC 2025

POHLEDY DO HISTORIE

ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ ČAS
Víte, že . . .

	y „Advent“ je pojmenování odvozené z latinského slova adventu, 
což znamená příchod. S adventem přichází očekávání velkého 
křesťanského svátku – narození Ježíše Krista, narození Páně. 
První zprávy o slavení adventu pocházejí z  druhé poloviny  
4. století z  území Galie (Francie) a Španělska. Doba adventu 
končí večer na Štědrý den, s první hvězdou na obloze přichází 
svatá noc a nastává čas Vánoc.

	y V  posledních desetiletích se i u nás ujal pěkný zvyk vyzdobit 
si předvánoční domácnost adventním věncem.. Tato tradice 
vznikla v Německu. První adventní věnec se objevil roku 1838  
a byl vyřezaný ze dřeva. Věnec má mít čtyři svíčky, právě tolik 
je adventních nedělí.

	y Dlouhé prosincové dny čekání na Ježíška zpestřuje dětem ad-
ventní kalendář. Podobu má různou, ale vždy obsahuje 24 díl-
ků, aby se mohly odpočítávat jednotlivé dny od 1. prosince do 
Štědrého dne.

	y Čtyři adventní neděle si už získaly své přívlastky. Zlatá neděle 
je pro poslední neděli v adventu. Před zlatou nedělí je stříbrná 
a ještě před ní bronzová. Své pojmenování má i první adventní 
neděle: železná.

	y Dodnes přetrval jeden zvyk vztahující se k  svátku Barbory: 
opatřit si „barborku“, třešňovou nebo višňovou větvičku, dát 
ji do vody, postavit na teplé místo a pak už jen čekat, jestli roz-
kvete. Mělo by to být na Štědrý den, to prý přináší nejvíce štěstí.

	y Ježíšova narození se dotýkají dvě ze čtyř biblických evange-
lií, Matoušovo a Lukášovo. Matouš pouze konstatuje, že Maria 
porodila v Betlémě syny,rozvádí ale příchod králů-mudrců (bez  
uvedení jejich počtu) z  Východu. Avšak Lukáš,, který epizodu 
králů-mudrců pomíjí, líčí narození Ježíše Krista jako příběh  
i s andělským zvěstováním pastýřům a jejich cestou do Betléma.

	y První tištěné novoročenky s  obrázkem a přáním si nechal 
roku 1827 vytisknout hrabě Karel Chotek, nejvyšší pražský 
purkrabí. Text byl sice v němčině, ale na obrázcích byly motivy 

z české historie.
	y V českých zemích postavili první jesličky jezuité v kostele sv. 

Klimenta v Praze na Starém Městě. Stalo se to o Vánocích roku 
1562 a byly to první jesličky v celé střední Evropě.

	y V Čechách se jako první vánoční stromek uvádí ten, který 
v roce 1812 uchystal doma pro své přátele ředitel Stavovského 
divadla v Praze Karel Liebich.

	y Jmelí, jemuž lidová víra přisoudila magickou moc, se v mnoha 
zemích stalo jedním ze symbolů Vánoc. Zvyk zavěšovat o Váno-
cích zelené, nazlacené nebo nastříbřené větvičky té čarodějné 
rostliny s bobulkami k nám přišel zhruba před sto lety z Anglie. 
Říká se, že jmelí přináší do domu štěstí, zvlášť když je darované.

	y Vánočka či štědrovka je tradiční vánoční pečivo z  kynutého 
těsta, kterým se lidé o Vánocích obdarovávají. První zpráva  
o vánočce pochází už ze středověku, z doby Václava IV.

	y Tradice vánočního kapra není příliš dlouhá. Kapr získal na ob-
libě v 19. století, a když koncem století začaly být ryby lacinější, 
stal se u nás brzy hlavním a tradičním štědrovečerním jídlem. 
Nejstarší recept na smaženého kapra, zřejmě přejatý z rakous-
ké kuchyně, je doložený v  Domácí kuchařce M. D. Rettigové 
z roku 1895.

Vybral František Janeček

ADVENTNÍ SVÁTKY
30. listopadu – svátek sv. Ondřeje

Svatý Ondřej se narodil v  Palestině a byl rybářem. Později se 
stal jedním z  prvních a také nejbližších učedníků Jana Křtitele, 
kteří směli být přítomni výjimečným událostem. Ondřej působil 
jako apoštol křesťanství v Malé Asii a Skytii u Černého moře. Podle 
legendy byl ukřižován ve městě Pagras na kříži ve tvaru písmene  
X. Takovému kříži se proto říká svatoondřejský kříž.

Se svým bratrem Petrem se stal patronem rybářů. Současně je 
také patronem horníků, provazníků a ochráncem všech zamilova-
ných, zejména nevěst. K jeho atributům obvykle patří kniha s evan-
gelii a kříž ve tvaru písmene X.
4. prosince – svátek sv. Barbory

Svatá Barbora byla dcerou bohatého kupce. Její otec ji nechal 
uvěznit, aby ji uchránil před svody okolního světa. Barbora utekla, 
ale otec ji nakonec po dlouhém pronásledování dostihl a nechal ji 
setnout hlavu mečem.

Svatá Barbora je podle legendy označována za patronku týra-
ných a opuštěných dětí, ale také horníků, střelců, pokrývačů, tesařů 
či architektů. K jejím atributům obvykle patří věž, kalich, paví pero 
či meč.
6. prosince – svátek sv. Mikuláše

Svatý Mikuláš byl biskup v Myře v Lykii. Je uctíván již od 5. sto-
letí. Byl velmi štědrý k  potřebným a neváhal hájit nespravedlivě 
obviněné. Na jeho přímluvu se údajně odehrálo mnoho zázraků. 
Byl jedním z nejuctívanějších svatých v celém křesťanském světě. 
Svatý Mikuláš byl patronem námořníků, lékárníků, pekařů, rybářů 
a obchodníků.

K jeho atributům obvykle patří biskupské roucho, berla, tři zla-
té koule (jablka), měšec, loď či kotva.

7. prosince – svátek sv. Ambrože
Svatý Ambrož byl po svém otci jmenován správcem provincií 

v Itálii. V roce 374 se stal biskupem v Miláně. Byl považován za ob-
ratného politika, oblíbeného kazatele a lidmi byl velmi uctívaný pro 
své sociální cítění. Roku 1295 byl papežem Bonifácem VIII. jmeno-
ván prvním učitelem církve.

Podle legendy jednou usedl Ambrožovi, který byl ještě malý 
chlapec, na obličej včelí roj. Včely mu vlétly do úst a krmily chlapce 
medem. Bylo to považováno za boží znamení a předpověď slavné 
budoucnosti.

Na základě této legendy je tento světec zobrazován s pleteným 
včelím úlem. Dalšími atributy mohou být dítě v kolébce, husí brk, 
holub či dobytče. Bývá označován za patrona včelařů, výrobců sví-
ček, učení, školních dětí, studentů.
13. prosince – svátek sv. Lucie

Svatá Lucie pocházela z bohaté rodiny. Protože se rozhodla pro 
panenský život, rozdala všechen svůj majetek chudým a odmítala 
všechny nabídky k sňatku. Jednou si prý kvůli jednomu nápadníko-
vi vypíchla oči, aby ho odradila. Zázrakem byl jí zrak navrácen, ale 
zhrzený nápadník, který byl pohanské víry, ji udal jako křesťanku  
a Lucie byla odsouzena k prostituci ve veřejném domě. Přestože s ní 
však stráže nedokázaly pohnout z místa, podřízly ji mečem hrdlo. 

Svatá Lucie je patronkou slepých, ale také všech švadlen, kočích, 
sklenářů, brusířů a dalších povolání či řemesel. K jejím atributům 
obvykle patří dlouhý oděv, dvojitý kříž, svítilna, svíčka, kniha, pal-
ma, pochodeň či meč.

Vybral František Janeček
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Vážení spoluobčané! 
V posledním měsíci v roce 

k vám opět přicházíme s bohatou nadílkou 
předvánočních koncertů. Jeden z  velkých 
koncertů v  Kolárově divadle již probě-
hl, ale před námi je ještě jeden, tentokrát 
v  duchu vánočních filmových melodií. Na 
našem koncertním sále proběhne také celá 
řada menších třídních vánočních koncertí-
ků. Sledovat nás můžete na sociálních sí-
tích nebo webových stránkách. Milovníky 
žesťové hudby zveme k tradičnímu vánoč-
nímu posezení, které se koná v restauraci 
Velké Petrovice dne 12. 12. 2025 v 18:00. 
K  příležitosti 35. výročí naší školy při-
pravujeme Novoroční koncert Big Bandu 
a pěveckého sboru Studánka v Kolárově 
divadle. 

Přejeme vám pokojné prožití vánoč-
ních svátků.

Vaše ZUŠ

NENÍ KUFR JAKO KUFR
Mnozí asi znáte létající kufr ze seriálu 

Arabela. I když se jednalo o rekvizitu z fil-
mu, tak naše filmaře více zaujal kufr filmo-
vější, dokonce skutečně filmový – „Pražský 
filmový kufr“.

Je to přehlídka a soutěž mladých tvůr-
ců a my jsme se jí zúčastnili letos poprvé. 
Poslali jsme na ni filmeček „Písecká rallye“. 
Není to film, ale spíš gag. Porotcům, s ni-
miž jsme měli konzultace, se moc líbil, jak 
jeho výtvarná stránka, tak animované pro-
vedení, kde jsme na necelé mi-
nutě stopáže dokonce použili 
několik technik – od pixilace, 
což je animace lidské postavy, 
přes animovanou kresbu až po 
objektové animování – a to vše 
ještě klíčované na zeleném po-
zadí nebo maskované pomocí 
umělé inteligence.

Z velkého množství do sou-
těže přijatých filmů, kterých 
bylo kolem dvěstěšedesáti, jich 
do projekce postoupilo deva-
desát, ale přes všechny pochva-
ly mezi nimi náš snímek nebyl. 
Byla to přece jenom hříčka,  
a tak dostaly přednost propra-
covanější příběhy. Naše dílko 
je ke zhlédnutí na „jútúbovém“ 
kanálu „Filmohra“ a přesný od-
kaz najdete ve stejnojmenném 
článku na našem webu.

„Pražský Filmový kufr“ 
se konal osmého listopadu  
v Kulturní stanici Galaxie. Je to 
bývalé multikino s devíti sály, 
nabitými programem. Projekce 
soutěžních snímků, debaty  

a přednášky, výstavy, animační workshopy, 
videomapping, a tak měli tvůrci „Písecké 
rallye“ z čeho vybírat. Začínali jsme kolem 
desáté dopoledne – a skoro kolem desáté 
večer teprve končili, a to nás ještě  čeka-
la cesta domů.

V dílně animace, kde materiálem byla 
zelenina, vytvořili kluci mrkvovou formu-
li, sbírali samolepky, kterých se na chvíli 
zmocnil pan učitel a na výstavách a dalších 
programech se nechali inspirovat pro další 
tvorbu. 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA INFORMUJE...
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SVATOHUBERTSKÁ MŠE
V sobotu 18. října se konala již tradiční 

Svatohubertská mše v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie v Polici nad Metují.

Ke slavnostní atmosféře přispěl 
svou hudební spoluprací soubor 
lesních rohů z  naší ZUŠ pod vede-
ním Moniky Němcové.  Desetičlenný 
soubor je tvořen nejen současnými  
i bývalými žáky a pedagogy Zušky, 
ale též jejich rodiči.

Den válečných veteránů
Den výročí ukončení první svě-

tové války je též Dnem válečných 
veteránů, proto 11. listopadu probí-
hají v  celé naší republice vzpomín-
kové slavnosti. Jedna z nich se konala  
u pomníku na Dobrošově.

Hudební spolupráci zde zajistil 
komorní soubor Brass Band z  naší 
ZUŠ.

Finanční gramotnost pro deváťáky
Ve dnech 10. a 11. listopadu se žáci 

všech tří devátých tříd zúčastnili čtyřhodi-
nového preventivního programu zaměře-
ného na finanční gramotnost, který probí-
hal ve dvou dnech. Jeho hlavním cílem bylo 
přiblížit žákům základní principy hospo-
daření s penězi – ať už v rámci osobního 
nebo rodinného rozpočtu. Program, vede-
ný zkušenými lektory Vandou Vaníčkovou  
a Adamem Cvikem, byl koncipován tak, aby 
žákům pomohl zamyslet se nad vlastními 
finančními návyky a lépe porozumět tomu, 
co obnáší odpovědné nakládání s penězi.

V úvodu se účastníci věnovali tématu 
osobního a rodinného rozpočtu. V rámci 
diskuse se zamýšleli nad tím, jaké výdaje je 
čekají při přechodu na střední školu – napří-
klad náklady na dopravu, školní pomůcky, 

obědy či jiné potřeby. K lepšímu pochopení 
tvorby rozpočtu sloužily různé praktické 
aktivity, při nichž si žáci například rozpočty 
sami vytvářeli nebo je znázorňovali kresle-
ním. Takto si žáci klíčové principy plánová-
ní příjmů a výdajů osvojili hravou formou.

Další část programu byla věnována té-
matu půjček a zadlužování. Pomocí online 
kalkulaček a modelových příkladů lektoři 
žákům ukázali, jak fungují úroky, poplatky 
a jaké může mít špatně zvolený úvěr ná-
sledky. Žáci se učili rozpoznávat nevýhodné 
nabídky a uvědomili si rizika spojená s neu-
váženým zadlužováním.

Program byl veden interaktivně  
a žáci se do něj aktivně zapojovali. Díky 
tomu si uvědomili důležitost finančního 
plánování i získali větší přehled o tom, jak 

zvládat osobní finance v každodenním živo-
tě. Kombinace diskuze, praktických úkolů  
a práce s online nástroji výrazně přispěla  
k porozumění celé problematice. Zpětná 
vazba od žáků i lektorů potvrdila, že pro-
gram byl přínosný, inspirativní a vedl stu-
denty k zamyšlení nad tím, jak se finančně 
připravit na budoucnost.

Stejně jako v loňském roce byl i tento-
krát projekt financován Městem Police nad 
Metují, kterému patří velké poděkování. 
Díky této podpoře měli žáci možnost roz-
víjet praktické dovednosti, které jim pomo-
hou v dospělosti lépe hospodařit a vyvaro-
vat se zbytečných finančních chyb.

Mgr. Kateřina Nekvindová, 
metodik prevence

Řezníčkova 451, 547 01 Náchod, tel. 491 423 243, e-mail: sekretariat@gymnachod.cz 
www.gymnachod.cz 

JJiirráásskkoovvoo  ggyymmnnáázziiuumm  
vv  NNáácchhoodděě  

zve žáky pátých a devátých ročníků 
a jejich rodiče na 

DDeenn  ootteevvřřeennýýcchh  ddvveeřříí  
ve čtvrtek dne 15. ledna 2026. 

Program 

16,00 - AULA - setkání vedení školy se žáky 9. tříd 
a jejich rodiči. Informace o čtyřletém gymnáziu. 

17,00 - AULA - setkání vedení školy se žáky 5. tříd 
a jejich rodiči. Informace o osmiletém gymnáziu. 

Od 15,30 do 19,00 pro Vás budou připraveny 
interaktivní akce, divadelní a hudební vystoupení, výstavy 
a prezentace a možná přijde i kouzelník… 

Podrobnější program naleznete na www.gymnachod.cz. 
Na Vaši účast se těší vedení školy i celý pedagogický sbor. 

 
 

                                
                        Milé děti, vážení rodiče  
                        a přátelé naší mateřské školy.  
                        Blíží se nejkrásnější období roku, kdy  
                        se všichni těšíme na vánoční pohodu 
                        a chvíle strávené s rodinou.  
                        My bychom Vám touto cestou chtěli  
                        poděkovat za celý uplynulý rok. 
                        Rodičům za důvěru, spolupráci a podporu. 
                        Děkujeme také všem, kteří naši mateřskou 
                        školu podporují ať už finančně, pomocí, 
                        dobrou radou či laskavým slovem. 
                        Vaše přízeň má pro nás velký význam. 
                        Přejeme Vám, aby letošní Vánoce byly 
                        plné klidu, porozumění a lásky.  
                        Ať Vás provází zdraví, pohoda a dobrá  
                        nálada nejen o svátcích, ale i po celý  
                        nadcházející rok. Dětem přejeme  
                        spoustu radostných zážitků, splněných 
                        přání a úsměvů.  
 

                        S upřímným přáním všeho dobrého 
                        kolektiv zaměstnanců MŠ Police n/M. 
                        na sídlišti 
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Co nového na broumovském gymnáziu?
Opět ve Francii

Vít Školník, Emma Skaláková, Ema 
Josefová a Lucie Macková absolvují v  listo-
padu a prosinci 2025 šestitýdenní studij-
ní pobyt na partnerské škole v  Alençonu 
ve francouzské Normandii. Pobyt stu-
dentů je podpořený vzdělávacím fondem 
Broumovska Amos. Bonne chance.

Marie Hornychová

Nové partnerství škol CZ/PL 
zahájeno 15. 10. 2025 

Tentokrát s gymnáziem v Nové Rudě 
(Liceum Ogólnokształcące im. Henryka 
Sienkiewicza). Máme u našich sousedů již 

druhou partnerskou školu, a to je dobře.    
Iwona Matuszkiewicz

Milan Kulhánek

Broumovské dny poezie 
opět v naší škole

Říjen v Broumově už tradičně patří 
básníkům, kteří v rámci Dnů poezie pravi-
delně přicházejí k nám do školy, aby stu-
dentům ukázali, že psát básně je krásné, 
že to může udělat každý, že stačí se jen na 
svět podívat trochu jinak, emocí, srdcem, 
krásou…Letos nás navštívili autoři dobře 
známí – A. Matuskiewicz, S. Shelkovy,  
K. Burnat - ti jsou našimi pravidelnými 
hosty, pozvání přijali také slovenská bás-
nířka D. Hrnciarová Sislaková, Gruzínka  
K. Georgiou a H. Abdullah, posledně jme-
novaný přednesl své verše v rodné bengál-
štině, poté v překladu anglickém i polském, 
resp. českém. Děkujeme Věře Kopecké, 
duchovní matce Dnů poezie za to, že na 
nás nezapomíná a díky ní máme možnost 
poznat, jak si lze prostřednictvím poezie 
porozumět, aniž bychom znali jazyky všech 
zúčastněných. A já dodávám – děkuji sex-
tě, byli jste velmi vnímavým a přívětivým 
publikem.

Šárka Rambousková

Není to krása?
Ranní příchod do školy. Není to krása? 

Jak říká Antoine de Saint - Exupéry, dokud 
umíme žasnout, má cenu žít.

Milan Kulhánek

SDH Pěkov pořádal VI. ročník soutěže „O Pěkovský pohár“. 
Dne 30. 8. 2022 se na hřišti pod „Obšárem“ v Pěkově konal VI. 

ročník soutěže O Pěkovský pohár. Letos se sešlo celkem 5 družstev 
– Martínkovice, Suchý Důl, Velká Ledhuje, Hlavňov a družstvo do-
macích. Soutěž proběhla dvoukolově. Oproti ostatním soutěžím se 
standartním průběhem si na hřišti v Pěkově každý člen soutěžního 
družstva, před zahájením požárního útoku, vylosoval svoji pozici 
pro jeho provedení. Požární útok prověřil všestrannost jednot-
livých členů požárního družstva, díky čemuž byly k vidění velice 
zajímavé momenty. Nejlépe se se zákeřnými úkoly poprali borci 
z Hlavňova a pohár za první místo společně s připravenou cenou 
tedy odputoval za humna. Na krásném druhém místě se umístili 
hasiči ze Suchého Dolu, třetí místo obsadili hasiči z Velké Ledhuje, 
bramborovou medaili si odvezli přátelé z  Martínkovic a poslední 
místo zůstalo domácímu družstvu.  

Pro všechny zúčastněné, stejně i pro přihlížející, bylo připrave-
no malé občerstvení. 

SDH Pěkov děkuje městu Police nad Metují za finanční podporu, 
kolegům z Martínkovic děkujeme za zapůjčení kádě a dále děkuje-
me všem, kteří nám pomohli tuto akci připravit.

Za SDH Pěkov 
Jirka Kozár

město 
Police nad Metují
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Milí spoluobčané,
letošní rok se ne-

zadržitelně chýlí ke 
svému konci a to je 
čas pro bilancování  

a hodnocení výzev a úspěchů. I v  našem 
domově byl uplynulý rok plný výzev a úspě-
chů, mezi něž patří především neustálý 
proces zdokonalování se v  poskytování 
paliativní péče. Personál v  čele s  koordi-
nátorkou paliativní péče se neustále vzdě-
lává a čerpá zkušenosti z různých zařízení 
v České republice, kde má paliativní péče již 
své pevné kořeny. Naši zaměstnanci nadále 
procházejí školeními, která jsou přínosná 
pro zlepšování péče o naše uživatele. 

Rádi bychom shrnuli také důležité akce, 
které se nám podařilo uskutečnit.

3.9. jsme se rozloučili s létem za hudeb-
ního doprovodu kapely „Hronováci“, kteří 
patří mezi stálice našich hudebníků a za to 
jim mockrát děkujeme. 

Hned druhý den 4.9. se konala v našem 
domově velká akce z projektu Broumov 
2028 s  názvem „Jak nám tu je“, zaměřená 
na sociální inovace v  domovech pro seni-
ory. Cílem tohoto workshopu bylo se blíže 
seznámit s prostředím, zjistit, jak pracovní-
ci i uživatelé vnímají místo a prostředí DD. 
Workshop se skládal ze tří bloků, v prvním 
a druhém se organizátoři zaměřovali na 
vnímání pracovníků, ve třetím je zajímal 
pohled našich uživatelů. Celá akce byla za-
měřená na to, jak proměnit každodenní fun-
gování domova pro seniory tak, aby se z něj 
stalo podnětné a otevřené místo pro uživa-
tele, zaměstnance i širší veřejnost. Výstupy 
a závěry z projektu budou využity k dalším 
sociálním inovacím v našem domově. 

5.9. se aktivizační pracovnice s několika 
uživateli zúčastnili 6. ročníku „ Dne nezá-
vislosti s hendikepem v Hronově. Děkujeme 

za pozvání na odpoledne plné vystoupení  
a prezentace služeb pro hendikepované.
15.10.  nás opět svým vystoupením potěši-
la nezapomenutelná dvojice baletky a ital-
ského zpěváka „Duo Ruggieri“, díky kterým 
byla jako vždy plná společenská místnost.
22.10. proběhlo tradiční „Zpívání s panem 
Langerem“. Zpívání se již nemohl účastnit 
pan Osoba, který nás bohužel dne 5.11.2025  
navždy opustil. Do hudebního nebe mu po-
síláme vzpomínku a velký dík za jeho pra-
videlná hudební setkání v našem domově.
24.10. jsme již druhým rokem uspořádali 
„Vzpomínkovou mši“, která se uskutečnila 
v  naší kapli. Na mši byli pozváni pozůsta-
lí rodinní příslušníci i pracovníci domo-
va.  Mši vedl pan farář František Hofman 
ve spolupráci s  koordinátorkou paliativní 
péče, aktivizačními pracovnicemi a vedoucí 
zdravotního úseku. Společně jsme zavzpo-
mínali na zemřelé uživatele s jejich rodina-
mi a přáteli. Vzpomínkové odpoledne nad 
fotografiemi u drobného občerstvení, které 
osobně připravili zaměstnanci domova, se 
tak stává příjemnou tradicí, které se nemusí 
účastnit pouze věřící, ale všichni, kdo chtějí 
zavzpomínat na své blízké.

Rádi bychom vyjádřili naše srdečné 
poděkování studentům a učitelům Střední 
školy řemeslné v Jaroměři za krásnou tvůr-
čí akci pro uživatele našeho domova. Naši 
senioři měli možnost si vyzkoušet prá-
ci několika řemesel. U truhláře dokončili 
stojánky na ubrousky, u čalounic vznika-
ly peněženky, ergoterapeutické pomůcky  
a panenky a s keramičkami si vyrobili lapa-
če snů a vánoční ozdoby. Velký obdiv vzbu-
dila ukázka práce na hrnčířském kruhu, kde 
pod rukama pana Zavalova vznikaly vázič-
ky, hrnečky a džbánky. Naši uživatelé si od-
nesli nejen vlastnoručně vyrobené výtvory, 

ale také radost, dobrou náladu a nezapome-
nutelné zážitky ze společně stráveného dne. 

12.11. k  nám zavítala lektorka mu-
zikoterapie paní Daniela Šolcová a pro-
vedla naše uživatele „Krásnou hodinou 
Movement Medicine“. Uživatelé tak měli 
možnost prožít hodinu hudby slovem, po-
hybem a tancem. Tanec na invalidních vozí-
cích byl pro ně zcela novým a nezapomenu-
telným zážitkem.

Závěrem tohoto článku, ale především 
blížícího se konce roku bychom chtěli moc 
poděkovat všem, kteří se podílejí na spolu-
práci s naším domovem, především dobro-
volníkům, a to zejména paní Brátové, která 
za branami i mimo ně tráví s našimi uživa-
teli veškerý svůj volný čas.

Dále bychom Vás všechny chtěli pozvat 
na akci „ DOBRO-DĚNÍ“ pořádanou z pro-
jektu Broumov 2028 pod záštitou starosty 
města Police nad Metují pana Mgr. Jiřího 
Škopa, která se bude konat dne 5.12.2025  
od 9:30 do 17:00 hodin v  zahradě 
Domova důchodců v  Polici nad Metují. 
Tento den nechodí jenom Mikuláš, ale je 
také Mezinárodním dnem dobrovolnictví. 
Slavnost bude chutnat po dobrých skutcích, 
splněných přáních a taky po perníčcích  
a svařáku. Těšit se můžete na vánoční mini 
trh, workshopy, dílničky a vystoupení škol 
a školek. Svou účastí nás potěší i Police 
Symphony Orchestra. Přijďte si s námi užít 
adventní čas, kde budete moci splnit přání 
našim uživatelům. Konkrétní podobu po-
moci se dozvíte na místě.

Přejeme Vám všem krásný adventní 
čas, příjemné prožití vánočních svátků  
a pevné zdraví a mnoho splněných přání 
v roce 2026.

S přáním pohodového prožití adventního 
času kolektiv Domova důchodců.

Přijďte na první Dobro-dění v Polici! 
V pátek 5. prosince 2025 od 9:00 

do 17:00 vás zveme na zahradu 
Domova důchodců v Polici nad Metují 
na slavnost plnou vůní, přání a vánoč-
ní atmosféry. Přijďte si užít den, který 
potěší vás i místní seniory. 

V Polici nad Metují se letos poprvé 
uskuteční Dobro-dění. Slavnost, která 
připomíná, že solidarita a lidská blízkost 
dokážou proměnit i obyčejný den v něco 
výjimečného. Symbolicky připadá na  
5. prosince, kdy kromě Mikuláše slavíme 
také Mezinárodní den dobrovolnictví. 

Program je rozdělen na dopolední 
část od 9:00 do 11:30 se zapojením MŠ  
a ZŠ z okolí a odpolední od 12:30 
do 17:00, která bude pod taktovkou 
místních organizací, firem, ale třeba  
i Police Symphony Orchestra nebo ZUŠ. 
Návštěvníci se mohou těšit na vánoční trh 
se stánky místních tvůrců, místních orga-
nizací i firem, například Merkuru. Chybět 
nebude dobré jídlo a pití, kreativní dílnič-
ky, drobná vystoupení ani atmosféra, kte-
rá bude vonět po dobrých skutcích, per-
níčcích, svařáku a ohýnku, na kterém si 

budete moct opéct buřty od firmy Pejskar.
Na Dobro-dění najdete také strom 

splněných přání. Na jeho větvičkách bu-
dou viset malé lístečky s přáními místních 
seniorů a seniorek, která mohou působit 
prostě, ale jejich splněním jim můžete 
udělat obrovskou radost. Některá z nich 
můžete splnit hned na místě, jiná si od-
nést a splnit později. 

Cílem akce je potěšit klienty a klient-
ky domova důchodců, poděkovat jeho 
zaměstnancům a zaměstnankyním za 
jejich celoroční práci a posílit propojení  
s místními obyvateli. Dobro-dění je ote-
vřené všem, kteří si chtějí užít společný 
čas, odpočinout si a načerpat předvánoční 
atmosféru. 

Program na FB https://bit.ly/dobro-
dení nebo na broumov2028.cz.  

Akci pořádá Broumov 2028+  
s Domovem důchodců Police n. M. pod 
záštitou starosty města Police nad Metují 
pana Mgr. Jiřího Škopa a ve spolupráci  
s mnoha místními organizacemi, školami, 
kulturními institucemi a obyvateli a oby-
vatelkami města.   

VÁNOČNÍ PROGRAM DĚTÍ 
• MŠ & ZŠ z Policka
VÁNOČNÍ TRH • pochutiny a rukodělné 
výrobky z celého regionu
WORKSHOPY, DÍLNIČKY, HUDEBNÍ 
PŘEDSTAVENÍ, OHÝNEK a spousta dalšího

9:00–11:30

9:00–11:30 & 12:30–17:00

12:30–17:00

Děkujeme všem zapojeným: město Police n. M., MERKURTOYS s.r.o., Pejskar s.r.o., 
MAS Stolové hory, Muzeum Broumovska, Regionální produkt Broumovsko, Základní 
organizace Českého zahrádkářského svazu Police n. M., ZŠ Police n. M., ZŠ Suchý Důl, 
MŠ Bukovice, Mycelinka – komunitní škola, ZUŠ Police n. M. a mnoho dalších.

Akce se koná pod 
záštitou starosty 
města Police n. M. 
pana Mgr. Jiřího 
Škopa

VÍCE O PROGRAMU NA: https://bit.ly/dobrodení
ADRESA: Domov důchodců Police n. M., Na Sibiři 149 

Po celý den bude možnost splnit přání místním seniorům 
a seniorkám a dozvědět se více o možnostech dobrovolnictví.  
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SKAUTSKÉ OKÉNKO

Rekonstrukce skautské klubovny úspěšně 
dokončena

V uplynulých měsících prošla skautská klubovna rozsáhlou re-
konstrukcí, která byla zaměřena především na zlepšení technické-
ho stavu budovy a vytvoření zdravého a bezpečného prostředí pro 
všechny její uživatele.  V této části rekonstrukce naší klubovny jsme 
se zaměřili zejména na dlouhodobé problémy se vzlínající vlhkostí 
a nedostatečnou izolací zdiva.

Jedním z klíčových kroků bylo odizolování zdiva, které pomůže 
zabránit pronikání vlhkosti do interiéru. Součástí prací bylo také 
podřezání části budovy, díky kterému vznikla nová funkční hydro-
izolační vrstva. Tato úprava výrazně prodlouží životnost objektu 
a zlepší jeho celkový stav. Další důležitou částí rekonstrukce byla 
obnova drenážního systému v okolí budovy. Původní plán byl ob-
novit staré drenáže, ale zjistili jsme, že ani v místech které jsou pod 
úrovní terénu, žádné drenáže v historii nebyly. Nové drenáže po-
mohou odvádět srážkovou vodu dál od základů klubovny a zabrání 
tak opětovnému podmáčení zdiva. Tím se zároveň předejde vzni-
ku plísní a zlepší se stabilita celého objektu. Po technických úpra-
vách byla na postižená místa aplikována speciální sanační omítka, 
která umožňuje zdivu lépe dýchat a odvádět zbytkovou vlhkost. 
Tato finální vrstva nejen zlepší vzhled interiéru, ale také přispěje  
k dlouhodobé ochraně stavby. Po dostatečném vyschnutí sanačních 
omítek jsme si klubovnu nově vymalovali a za krbová kamna roveři 
nalepili nový obklad.

Rekonstrukce klubovny je významným krokem k tomu, aby se 
z ní stal příjemný, bezpečný a funkční prostor pro setkávání všech 
skautů i dalších návštěvníků. 

Děkujeme všem, kteří se na opravách podíleli a pomohli 
dotáhnout akci do konce. Poděkování patří také rodičům a dětem, 
že je neodradily „bojové podmínky“ v okolí klubovny. Rekonstrukce 
byla realizována za finanční podpory Královehradeckého kraje  
a města Police nad Metují.

CO PLÁNUJEME NA ZÁVĚR ROKU:
Betlémské světlo

Betlémské světlo letos přivezeme letos s dostatečným předsti-
hem a to v sobotu 13. prosince. Převezmeme jeho štafetu v Náchodě 
a posuneme ho dál k  Polici n. Met.  a s  pomocí  V. Janouška na 
Broumov. V neděli 21.12. při bohoslužbách si ho budete moci pře-
vzít v kostelích polické farnosti (Machov, Police n.Met., Bezděkov  
n. Met.). Tradičně jej přineseme na Polické vytrubování  23.prosin-
ce a na Štědrý den bude k dispozici v Muzeu Merkuru a Papírových 
modelů. 

Pf na Junácké vyhlídce
Kdo budete chtít mezi svátky vyrazit do skal, zveme vás na 

Junáckou vyhlídku (nedaleko Pánova kříže) kde budou k dispozici 
tradiční novoroční Pf. První část bude na vyhlídce od 23.prosince, 
druhou polovinu doplníme při skautském putování  na Silvestra.

Za skautské středisko Haňďa Kohlová

Podzimní výpravy
24.10. - 28.10.2025 
Dívčí oddíl 

Na podzimkách jsme tento rok byly v Kralíkách a téma byl Harry 
Potter. Počasí nám nepřálo celý víkend, my však nejsme z cukru  
a vyrazily jsme každý den na nějaký výlet. Už na začátku podzimek 
nám  nepřály spoje a musely jsme cca. 3 hodiny čekat na prvním 
přestupu a na dalším pak další 2 hodiny. Po těchto komplikacích 
jsme konečně dorazily do klubovny. Druhý den jsme šly na rozdě-
lený výlet skautky a světlušky, kde se holky za různé úkoly snažily 
získat malé kouzelné knížky, ve kterých byla napsaná kouzla. Celý 
den bohužel pršelo. Večer bylo rozdělování do kolejí a hostina. Třetí 
den přijela paní Umbridgeova, která byla na všechny „zlá“ a záro-
veň i pár vedoucích se stalo „zlými“ a holky nás měly udělat znovu 
hodnými, to byl jejich cíl. Šly jsme na Kralický Sněžník. Málem z nás 
byly rampouchy a to doslova, dokonce začalo i sněžit, takže jsme 
nedošly až nahoru – pouze ke slonovi, ale i tak holky jsou šikov-
né, že to statečně i v té strašlivé zimě zvládly. Na konci výletu nás 
tedy vysvobodily a byly jsme opět hodné. Čtvrtý den jsme byly celé 
dopoledne v klubovně a hrály hry jen vedle ní, protože brutálně pr-
šelo, ale odpoledne šly holky na komentovanou prohlídku s živými 
sovami a zjistily, že Hedvika je vlastně ve skutečnosti ve filmu kluk 

s holčičím jménem a zachránily Hedviku. 
Pátý den jsme dopoledne uklízely klu-
bovnu a poté vyrazily domů. 

Za dívčí oddíl Anežka Burešová 

Chlapecký oddíl 
O podzimních prázdninách se skauti i 

vlčata vypravili na podzimní výpravu do 
Poličky. V  Poličce jsme bydleli ve skaut-
ské klubovně, která se nacházela v centru 
města a přímo vedle klubovny procháze-
ly zachovalé hradby. Kluci v poličce bojo-
vali proti zlému generálovi Pavlovičovi 
jako členové odboje. Jejich cílem bylo 
připravit generála o jeho sklady munice 
a výbušnin, které posléze použili ke zni-
čení Pavlovičových továren na zbraně. 
Mimo to jsme poznávali krásy města.

Za chlapecký oddíl Pavel Mráz
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SENIOR KLUB OSTAŠ
Naše setkání  18.11.2025, den po osla-

vách listopadových událostí r.1989, bylo 
obestřeno tajemstvím – už upozornění paní 
předsedkyně Pivoňkové na minulé schůzce, 
že vstup do sálu bude umožněn přesně ve 
13,30 hod. a ne dřív (aby se účinkující mohli 
připravit)?!  Co se asi chystá? Po tradičním 

přivítání Helenou Pivoňkovou uvedla 
Ivanka Richterová vzácnou a mimořádnou 
herečku Klicperova divadla Hradec Králové 
paní Lenku Loubalovou s její One woman 
show Nemohu uvěřit … Podtitul „Historky 
ze života přední herečky Klicperova diva-
dla Lenky Loubalové – naší Loubalky, které 
napsal sám život. Mnohdy neuvěřitelné, ale 
přesto zcela pravdivé.“

Lenka Loubalová se narodila 1948 
v  Uherském Hradišti a po studiu na JAMU 
v Brně zahájila profesionální hereckou ka-
riéru v  roce 1971 v  Hradci Králové, tehdy 
Divadlo Vítězného února, dnešní Klicperovo 
divadlo a působí zde doposud. Vidět 
jsme ji zde mohli třeba ve Škvoreckého  
Zbabělcích,  Haně podle románu Aleny  
Mornštajnové,  Mrzáku  inishmaanském 
a mnoha dalších. Sama ráda vzpomíná na 
roli Lízy v  Dámském klubu podle Arnošta 
Goldflama. 

Mimo herectví také ráda maluje – byla 
ovlivněna sběratelskou mánií svého tatínka, 
pokouší se i psát. Prioritou je pro ni 
rodina. Je velmi dobrá kuchařka, 
má ráda kočky, pobyty u moře, hou-
baření, její vášní je hra Scrabble.   

A tak se formou vzpomínek a 
rozhovorů s  milovanou babičkou 
před námi odvíjel příběh od naro-
zení, dětství, vzpomínek na rodiče 
i studentská léta, účinkování v  di-
vadle v  dobách totality až po sou-
časnost. Občas zazpívala písničku 
pro někoho z těch, na které zrovna 

myslela. Úsměvné bylo vyprávění, jak po 
revoluci 1989 odhalovala v Hradci Králové 
spolu s  tehdejším presidentem Václavem 
Havlem sochu T.G.Masaryka.   

A my senioři jsme možná také chvílemi 
spolu s herečkou vzpomínali každý na svůj 
život a naše rodiče, babičky….  

Na závěr citace z  programu Nemohu 
uvěřit… Na otázku:  Kdo by Tě měl hrát ve 
filmu o Tvém životě ? paní Lenka odpovědě-
la: Moje vnučky. Ronja tu vážnější a zodpo-
vědnější tvář, Roza  tu legračnější. A ty moje 
úlety by si mohly rozdělit, protože ony mě 
milujou a snad mi i rozumí!  

To snad nejlépe vystihuje paní herečku 
Lenku Loubalovou! My jen moc děkujeme  
za krásně prožité odpoledne!

Nyní se již těšíme na poslední setká-
ní v  letošním kalendářním roce – v  úterý  
9. prosince ve 14 hodin – bude předvánoč-
ně laděné, s tradiční tombolou. Do té doby 
se opatrujte!

Výbor senior klubu Ostaš

Zažijte kouzelný advent v Kladském pomezí
S příchodem pro-

since se v Kladském 
pomezí rozzářily 
vánoční stromečky 
a region se ponořil 

do kouzelné adventní atmosféry. Nyní je 
ideální čas zpomalit, vychutnat si vůni 
svařeného vína a užít si chvíle s rodinou  
i přáteli – ať už na adventních koncer-
tech, trzích nebo při zimních procház-
kách zasněženou krajinou.

Adventní čas nabídne i letos pestrý 
program. Mikuláš se svou družinou zaví-
tá do Malých lázní Běloves, do Josefova  
i do Adršpašských skal, kde zároveň pro-
běhnou adventní trhy na zámku. Trhy pro 
vás připravují také v kosteleckém Treesu. 
V Hronově se návštěvníci mohou těšit na 

novinku – woodtruck a v  Novém Městě 
nad Metují na kouzelně rozsvícený zámek. 
A pokud byste rádi přivítali nový rok netra-
dičně, hotely K-Triumf a Tommy pro vás 
připravily silvestrovské pobytové balíčky. 
Přehled adventních koncertů, trhů a tipů, 
jak si užít vánoční i silvestrovský čas, je  
k dispozici na webu kladskepomezi.cz. 

Rok 2025 byl v Kladském pomezí plný 
inspirativních aktivit a novinek. V pořadu 
Cyklotoulky jsme představili krásy okolí 
přehrady Rozkoš, vyšel oblíbený magazín 
Rok v Kladském pomezí a děti po re-
gionu provázel nový maskot Toulavého 
baťohu, který si rychle získal přízeň i na 
sociálních sítích. Velkým úspěchem byly 
také workshopy s regionálními výrobci, 
kde si návštěvníci mohli vyzkoušet tradiční 

řemesla. Vydali jsme rovněž nový Image 
materiál, který představuje to nejlepší 
z našeho regionu.

S příchodem zimy doufáme v bohatou 
sněhovou nadílku. Pro všechny milovníky 
běžek připravujeme nový systém, který 
nabídne aktuální informace o stavu jednot-
livých tratí. Veškeré novinky budou dostup-
né na webu ski.kladskepomezi.cz.

Advent je časem zklidnění, rozjímání  
a radosti z maličkostí. Přejeme všem, aby si 
vánoční čas užili v pohodě, v teple domova 
nebo při toulkách zasněženým Kladským 
pomezím. Velké díky patří všem našim 
partnerům a kolegům za skvělou spo-
lupráci – těšíme se na další společné 
zážitky!

Hnízdilová Lucie, KLADSKÉ POMEZÍ, o.p.s.
foto: Michal Fanta
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V listopadu  
u nás pokračovaly 
všechny pravidel-

né programy v plném tempu a herna 
byla každý týden plná dětského smí-
chu i tvořivosti. Hlavní událostí měsí-
ce byl tradiční Lampionový průvod. 
Děti si během dopoledních i odpoled-
ních programů vyráběly vlastní lam-
piony, které pak rozzářily podzimní 
večer v den průvodu. Před MaMiNou 
na všechny čekaly zábavné hry  
a malé občerstvení, což vytvořilo 
příjemnou komunitní atmosféru pro 
rodiny i nejmenší účastníky.

Ve spolupráci s Knihovnou města Police nad Metují po-
kračujeme v programu Bookstart – S knížkou do života. Každé 
první pondělí v měsíci se maminky s dětmi vydávají do knihov-
ny na společné čtení a tvoření s Fanynkou a Fanouškem. 
Na další setkání se těšíme 1. prosince 2024 od 9 hodin.

Dopoledne  MC nabízí  programy maminkám a jejich dětem 
vždy od 9:00 – 11:00 hod. 

Malý Zvídálek – adaptáček na školku
Středeční dopolední kroužek Malý Zvídálek, který u nás už ně-

kolik let s oblibou běží, je určený pro děti od dvou do tří let. Pod ve-
dením Anety Ládové a Terezy Daňkové si děti zkouší první krůčky 
bez rodičů, hrají si, tvoří a pomalu si zvykají na prostředí podobné 
mateřské škole.
Program probíhá v malé skupince (6–8 dětí) a bez účasti rodičů.

	y Cílem je rozvoj návyků a samostatnosti před nástupem do MŠ
	y Přirozená výchova a vzdělávání s důrazem na sebeobsluhu (ob-

lékání, stolování, hygiena)
	y Společné hry, zpěv, cvičení, tanec a tvoření z přírodních i vý-

tvarných materiálů
	y Děti se učí spolupracovat, navazovat vztahy s vrstevníky a po-

stupně zvládat odloučení od rodičů
	y Součástí je vybavená herna, toaleta, nočníky i zázemí pro tvoři-

vé a pohybové činnosti
Zvídálek je tak ideální přípravou na budoucí nástup do mateřské 
školy. 

Přijímáme nové děti – přihlášky a dotazy zasílejte na email: 
mcmamina@centrum.cz.

PŘIPRAVUJEME...

5. 12. od 9:00
MIKULÁŠSKÉ SETKÁNÍ

Zveme Vás na mikulášské dopoledne, kde si společně připraví-
me malé tvoření, pohádkovou atmosféru a pro přihlášené děti bu-
dou nachystané mikulášské balíčky.

Program bude letos v menším formátu – chceme vytvořit 
příjemné dopoledne pro rodiče s dětmi, bez velkého karneva-
lu. Překvapením dopoledne může být i krátká návštěva Mikuláše  
s čertem, pokud se nám podaří jejich účast zajistit.

Kapacita je omezená, proto prosíme o rezervaci předem: 
Veronika Ansorge – mcmamina@centrum.cz, 721 543 805

Bližší informace na FB nebo po telefonické domluvě. Těšíme se 
na Vás

Za MC MaMiNa Veronika Ansorge

Adventní koncert na podporu Hospice
Neděle 7. prosince od 18:00
Kostel sv. Jakuba Většího 
Červený Kostelec

Zveme vás v sobotu 7. prosince od 
18 hodin do kostela sv. Jakuba Většího 
v Červeném Kostelci na koncert soubo-
ru Schola Gregoriana Pragensis, patřící 
k předním světovým interpretům stře-
dověké duchovní hudby. 

Výtěžek bude věnován na péči o pa-
cienty a jejich blízké v Hospici Anežky 
České, který letos slaví 30 let své služby. 

Vstupné: 200,- (děti do 10 let zdarma)

Hledáme nové 
dobrovolníky

Hospic Anežky České 
hledá zájemce o dobrovol-
nickou službu v čajovně a na 
recepci.

Pro bližší informace kon-
taktujte v hospici koordiná-
torku dobrovolníků Naděždu 
Schmidtovou, případně na tel. 
491 610 430, 605 223 900 
nebo pomocí e-mailu  schmid-
tova@hospic.cz.
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Zakusit jak “chutná” kraj…
Družstvo mladých hasičů z Velké 

Ledhuje se začátkem listopadu zúčastnilo 
krajského kola branného závodu, v Bílých 
Poličanech (okr. Trutnov). Naše město  re-
prezentovali ve věkové kategorii dorost. 
Manšaft se však neskládal jen z výrostků 
15 let a starších. Pravidla Závodu hasičské 
všestrannosti a brannosti (ZVHB) dovo-
lují doplnit 5-členou hlídku i mladšími sou-
těžícími, tedy i 14 letými.

Okresním kolem hlídka prošla  
v Mezilesí, ve složení Adélka Hůlková, Majda 
Meierová, Vítek Hůlka, Sebastian Koky  
a Jindra Trojtl. Okres Náchod pak, vedle ho-
lek a kluků z Velké Ledhuje, zastupovala i 
družstva z Mezilesí a Nahořan. 

Náplní a smyslem ZVHB je poměřit síly 
nejen fyzické zdatnosti (běh od jednoho 
úkolu ke druhému, obvykle v délce 3 km), 
ale i schopnosti orientace v terénu (buzola, 
azimut), znalosti v oblasti ochrany obyva-
telstva, střelba ze vzduchovky, zdravověda.
Pravidla vybízí k plánování taktiky s tím, že 
není nejdůležitější doběhnout co nejdříve 
do cíle, ale nasbírat co nejméně trestných 
bodů (1 TB=1 minuta) 

“Braňák” v Poličanech si vybral od zá-
vodníků opravdu své. Běh v podzimním 
sychravém počasí ale nezaskočil organizá-
tory a ti pro závodníky zajistili možnost se 

po běhu zase zahřát na provozní teplotu, ve 
vytápěných prostorách. I přes “psí počasí” 
ledhujští doběhli s druhým nejlepším ča-
sem. Trestňáky nám ale naskákaly za střel-
bu (ačkoli i tady získali druhý nejlepší vý-
sledek) a pak paběrkovali chyby na dalších 
disciplínách. S nulou v rejstříku skončili 
pouze u vázání uzlů. Při deštivém vyhláše-
ní výsledků rozhodně nebyl důvod k slzám, 
určitě ne pro Ledhujáky. Ačkoli “bedna” jim 
utekla doslova o pár vteřin, za bramborovou 
medaili sklidili uznání vedoucích kolektivu 
a věřím, že spokojenost nakonec převládla 
u celé hlídky. 

Soutěže v oblasti brannosti a všestran-
nosti jsou řazeny do sekce sportovních dis-
ciplín (překvapivě otevřené i pro nehasič-
ské kolektivy). Ty technické, náležející do 
celoroční hry Plamen, se uzavírají v srpnu, 
mistrovstvím republiky. 

Pro Adélu Hůlkovou nebyla reprezen-
tace Policka letos premiérou. Pod vedením 
Adély Leppeltové a Jakuba Šmídy, kteří 
družstvo žen z “Bejkovic” celoročně cíle-
vědomě  připravovali, se Adéla zúčastnila  
i MČR v Třebíči.  Děvčata bojovala v disci-
plínách: štafeta 4x100, 100m s překážkami  
a požární útok. Souboj reprezentantů jed-
notlivých krajů  v požárním sportu  bylo 
možné sledovat buď přímo v Třebíči 14.-

18.8., nebo během celoví-
kendového vysílání FireTv.
cz a bylo opravdu na co kou-
kat. Už samotnou účast ve 
vyšších kolech (v případě 
Bejkovic KH kraj reprezen-
tovali už po několikáté) je 
ceněnou zkušeností jak pro 
samotné soutěžící, tak i ve-
doucí. Nadšení do přípravy 
musí přinést samy děti, zaji-
stit podmínky, jak se celoroč-
ně připravovat s kvalitním 

nářadím je věc vedoucích a spolku. Díky 
letošnímu úspěchu v dotačních titulech KH 
kraje, NSA -Můj klub a v neposlední řadě 
i města Police nad Metují, můžeme i v my, 
v Ledhuji takové podmínky zajistit. Za to 
patří upřímný dík všem, kteří žádost zpra-
covali, těm kteří ji vyhodnotili jako účelně 
vynaloženou ale i těm, kteří koncem roku 
všechny dotace musí řádně vyúčtovat. Za 
vedoucí si dovoluji vyslovit srdečný dík za 
podporu městu Police, jednotce JSDH Police 
za umožnění využít DA Ford pro celoroční 
dopravu závodníků po okrese i mimo něj  
a nemohu zapomenout ani na rodiče našich 
svěřenců, kteří velmi ochotně přizpůsobují 
plány soutěžících na  úkor svých,  víkendo-
vých aktivit. Právě souhra takových okol-
ností je nedílnou součástí úspěchu mladých 
hasičů z Velké Ledhuje. Už nyní se nám ve 
starším družstvu rýsují další naděje, které, 
jak věřím, půjdou ve stopách dorostenců. 
Děcka, děkujeme za šíření dobrého jména 
sboru SDH Velká Ledhuje!

Za partu vedoucích hrdě sepsal Aleš Trojtl.
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Akce spolku JULINKA v letošním roce
Festival Jeden svět
Police nad Metují

Na konci března proběhl již 14. ročník 
Mezinárodního filmového festivalu o lid-
ských právech Jeden svět, během kterého 
jsme promítli 11 dokumentů, moderovali  
8 debat a nabídli 3 výstavy i filmy ve virtu-
ální realitě, sítotiskovou dílnu a festivalo-
vou kavárnu. Jedna projekce proběhla také 
v Městské knihovně v Broumově. Festival 
jsme letos zahájili dokumentem Pan Nikdo 
proti Putinovi a v debatě přivítali komentá-
tora ČRo a rusistu Libora Dvořáka. Je třeba 
zmínit, že tento dokument se nyní uchází  
o Oscara. Snímkem, který právě v letošním 
roce získal Oscara za nejlepší dokument, byl 
film Žádná jiná země odhalující, jaké nási-
lí páchá na palestinských starousedlících 
izraelská armáda. Spolu s publikem jsme  
o něm diskutovali s Petrem Tůmou. Silným 
a rovněž oceněným snímkem, který jsme 
letos na Jednom světě promítli, byl doku-
ment Ta druhá o fenoménu tzv. skleněných 
dětí. Snímek režisérky Marie-Magdaleny 
Kochové zvítězil v České soutěži na 27. 
ročníku Jednoho světa v Praze. Jeden svět  
v Polici nad Metují tradičně otevřel i další 
aktuální témata, ať už to byl skandál s me-
zinárodními adopcemi či nástrahy on-li-
ne světa a navštívilo ho okolo 600 diváků. 
Děkujeme všem, kdo přišli a těšíme se na 
dalším, 15. ročníku, který proběhne posled-
ní březnový víkend roku 2026.

Jeden svět na školách
Festival Jeden svět nejsou jen projekce 

pro veřejnost. Každoročně se po skončení 
v kině vydává festival ještě za žáky základ-
ních a studenty středních škol. Jsou pro ně 
určeny pásma krátkých dokumentů a ho-
dinové verze festivalových snímků v rámci 
programu Jeden svět na školách. Naši mo-
derátoři poté s dětmi a studenty rozvíjejí 
daná témata v debatách. Děti se tak nejen 
dozvídají o tom, jak žijí lidé a děti jinde na 
světě, jaká témata řeší, ale především se učí 
formulovat a projevit veřejně svůj názor. 
Cílem dokumentů je také měnit stereotypní 
názory na to, s čím se děti běžně setkávají, 
ať už je to obezita, genderová vyhraněnost 
ve sportu, tělesné postižení, problémy v ro-
dinách a další. Vedou je i k ekologickému  
a citlivému přístupu k planetě a světu vůbec.

Den Země
21. dubna jsme prezentací s  debatou  

o zádrži vody v krajině a o Modelu Živá kra-
jina rádi podpořili oslavu Dne Země orga-
nizovanou vznikajícím spolkem mladých 
nadšenců z  Police a okolí Hej!Trs, kteří 
v  Maršově v  opravené stodole uspořádali 
festiválek spojený s úklidem údolí Metuje. 

Rozloučení s prázdninami
První zářiovou neděli jsme se rozlou-

čili s létem již tradičním fotbalovým derby 
ve Žďáře. I letos se nás za krásného počasí 
sešlo několik desítek, pito teklo proudem, 
Police vysoko vyhrála a zakončení akce 
v  přátelském duchu proběhlo u ohně na 
osadě U Rudy na Záměstí.

Výsadba agrolesa
Tři podzimní víkendy (18.-19. 10., 8.-

9. 11. a 16. 11.) byly příležitostí k výsadbě 
agrolesa v Ruprechticích na poli našeho 
člena a ekologického zemědělce Radko 
Kříže. Agrolesnictví je způsob hospodaření, 
který kombinuje pěstování stromů s jiný-
mi formami zemědělské výroby - plodiny, 
chov zvířat - na jednom pozemku. Během 
1. víkendu jsme za pomoci více než 30 

dobrovolnic a dobrovolníků vysázeli okolo 
750 mladých dubů, javorů či lip. Velké díky 
patří partě zahraničních pracantů z náchod-
ského Déčka – sešli se nám dobrovolníci 
z Francie, Holandska, Rakouska, Německa, 
Itálie, Španělska i daleké Argentiny. 

Začátkem listopadu pak pokračovala 
parta hlavně místních, ale i pražských či 
pardubických kamarádů a známých, a dal-
ších 250 stromů, tentokrát ovocných (hru-
šeň, třešeň, jabloň), se již chystá na budoucí 
úrody. Výborný veganský oběd pod širým 
nebem nám po oba víkendy vařila česko-
řecká farmářka a kuchařka Martha, večer 
si pak brigádníci vychutnali burgery z bio-
masa dodaného Křižákem. I letos nemohla 
chybět relaxace po práci v bukovické sauně. 

V  neděli 16. listopadu jsme pak celou 
akci dokončili výsadbou posledních pár de-
sítek ovocných stromů a instalací drátěných 
ochran proti okusu zvěří. 

V pondělí 17. 11. jsme tak byli rádi, že 
si již můžeme vychutnat oslavy státního 
svátku. Ve spolupráci s městem a spolkem 
Apeiron jsme si nejdříve připomněli 36 let 
svobody a společně zazpívali na náměstí 
a následně v  Zeleném domečku spoluzor-
ganizovali projekci dokumentárního filmu 

Čtyři příběhy 
revoluce spo-
jenou s  ko-
mentovanými 
vstupy a deba-
tou se zástup-
cem pardubic-
kého Institutu 
Paměti národa.

Kdo byste měli chuť zrealizovat nějaký 
svůj kulturní, ekologický, farmářský, spo-
lečenský či jiný obecně prospěšný nápad, 
napište nám do spolku JULINKA (julinka.
polickej.net). Na osobní iniciativě a dobro-
volnosti stavíme svoje aktivity již 17 let. 

Za spolek JULINKA Pavel Pinkava 
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Léto otevřených kostelů 2025:  
Barokní poklady Broumovska opět ožily

Léto otevřených kostelů se i letos stalo oblíbenou součástí 
prázdnin na Broumovsku. Návštěvníci mohli objevovat barokní 
skvosty od slavných architektů Dientzenhoferů, nahlédnout do his-
torie regionu a zažít atmosféru míst, kde se propojuje krása archi-
tektury, ticho venkova a duchovní klid.

Barokní léto plné zážitků
K  dnes již tradiční akci, kterou každoročně pořádá Farnost 

Broumov ve spolupráci se studenty Gymnázia Broumov, se le-
tos nově připojila také Společnost pro destinační management 
Broumovska o. p. s. Díky této spolupráci a s finanční podporou 
Královéhradeckého kraje a České komory architektů prostřednic-
tvím fondu PRAK (Příspěvek na podporu regionálních aktivit) se 
podařilo akci výrazně rozšířit po stránce propagace i návštěvnické-
ho komfortu. Záštitu převzal europoslanec Tomáš Zdechovský.

V průběhu července a srpna se kostely v Božanově, 
Martínkovicích, Otovicích, Šonově, Broumově, Heřmánkovicích, 
Ruprechticích a Vernéřovicích otevíraly veřejnosti každé úterý a so-
botu. Kostel sv. Prokopa v Bezděkově nad Metují pak vítal návštěv-
níky vždy ve středu. Nešlo přitom jen o lákadlo pro turisty – cílem 
akce bylo přiblížit lidem význam těchto staveb jako živé součásti 
kulturní i duchovní krajiny Broumovska.

Dientzenhoferovy perly českého venkova
Kostely tzv. broumovské skupiny, postavené podle návrhů 

Kryštofa a Kiliána Ignáce Dientzenhoferových, patří svou kompakt-
ností a krátkým časovým úsekem svého vzniku mezi nejcennější 
barokní památky v České republice. Jejich návštěva nabízí nejen 
estetický zážitek, ale i možnost na chvíli se zastavit, ztišit a vnímat 
harmonii mezi architekturou a krajinou.

Společnost pro destinační management Broumovska v rám-
ci projektu zajistila přípravu a realizaci marketingové podpory. 
Zajistila grafické zpracování a tisk propagačních materiálů ve 

čtyřech jazykových mutacích, 
plakáty a propagaci v médi-
ích i na sociálních sítích. Díky 
tomu se podařilo oslovit širší 
veřejnost a zvýšit povědomí  
o této výjimečné iniciativě vý-
razně i mimo samotný region. 
Finanční prostředky z fondu 
PRAK byly využity také na 
podporu brigádníků a tvorbu 
informačních letáků.

Součástí projektu bylo  
i vytvoření audionahrávek 
ke každému z broumovských 
kostelů. Návštěvníci si je 
mohli pustit přímo při své 
návštěvě a zpříjemnit si tak 
prohlídku o zajímavý výklad a příběhy spojené s jednotlivými stav-
bami. Všechny audionahrávky jsou dostupné na webu broumovsko.
cz v sekci Památky.

Spojení tradice, komunity a současnosti
Léto otevřených kostelů se i letos stalo krásným příkladem 

toho, jak lze propojit minulost s přítomností, architekturu s kraji-
nou a místní komunitu s návštěvníky z celé republiky. Organizátoři 
plánují v projektu pokračovat i v příštím roce a rádi by navázali 
užší spolupráci s jednotlivými obcemi, v nichž se kostely nacháze-
jí. Zájem veřejnosti i pozitivní ohlasy potvrzují, že Broumovsko má 
své kouzlo nejen v přírodě, ale i v barokních stavbách, které dodnes 
vyprávějí příběhy víry, umění a lidské tvořivosti. Právě díky akcím, 
jako je Léto otevřených kostelů, se toto kouzlo daří objevovat znovu 
a znovu.

Společnost pro destinační management Broumovska, o.p.s.

KOLEDNÍCI ZA VÁMI PŘIJDOU: 1.-14. 1. 2026
POKLADNIČKY - Lékárna U Stříbrného orla, Náchod
        - Lékárna Hamra, Náchod
                   - Lékárna U Zlatého hada, Česká Skalice
        - Knihkupectví J. Kohl, Police nad Metují
        - Oblastní charita Náchod, Náchod

ONLINE na www.trikralovasbirka.cz

FINANČNÍ DAR na účet: 66008822/0800 
                                    VS: 7779555016

DMS KOLEDA 30 (60 nebo 90) na číslo 87777
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Astronomický klub  Po l i ce  nad  Metuj í

Zákryt hvězdokupy M45 Plejády Měsícem nastane 4. prosin-
ce v ranních hodinách. Na připojené mapce je znázorněna situace 
před zákrytem tj. kolem 4. hodiny. Měsíc se pohybuje z  pravé na 
levou stranu mapy a postupně zakryje jednotlivé hvězdy patřící 
k hvězdokupě. Pozorování bude ztížené svitem Měsíce který bude 
necelý 1 den před úplňkem.

Hvězdokupa M45 se nachází v  souhvězdí Býka a patří k  nej-
krásnějším hvězdokupám naší oblohy. Je dobře viditelná i pouhým 
okem bez použití dalekohledu. Její úhlový průměr je větší než 0,5 °. 
Český název této hvězdokupy je Kuřátka,  řecký Peleiades, latinský 
Vergiliae a japonský Subaru. O Plejádách se píše i v Bibli , Starém 
zákonu  Jb 38,31.

Meteorický roj Geminidy bude v  letošním roce aktivní mezi 
4. a 17. prosincem s maximem 14. prosince. Pozorovací pod-
mínky budou v letošním roce příznivé, Měsícem bude 3 dny po 

poslední čtvrti. Meteory patřící k  tomuto roji jsou pomalejší než 
srpnové Perseidy a jejich četnost může dosáhnout až 150 za ho-
dinu! Mateřským tělesem roje Geminid není kometa ale astero-
id 3200 Phaeton. Výzkumy však naznačují že asteroid Phaeton je 
vlastně jádrem neaktivní komety.

Radiant roje (místo ze kterého meteory zdánlivě vylétají) se na-
chází v souhvězdí Blíženců (Gemini) nedaleko jasné hvězdy Castor. 
Na připojené mapce  je zakreslená i poloha radiantu Geminid.

Astronomický klub přeje všem krásné, spokojené a klidné 
Vánoce a v roce 2026 především pevné zdraví. Příznivcům astro-
nomie též jasnou oblohu a krásné zážitky pod hvězdnou oblohou.

ZE SPOLKŮ A SPOLEČNOSTÍ / Z VAŠICH PŘÍSPĚVKŮ

Pohledy do vesmíru
SLUNCE	 vstupuje 21. prosince v 16 hodin 3 minuty 
	 do znamení Kozoroha, nastává zimní slunovrat, 
	 začíná astronomická zima.
1. prosince 	 bude den dlouhý 8 hodin a 24 minut
21. prosince 	 bude den dlouhý 8 hodin a 4 minuty
31. prosince 	 bude den dlouhý 8 hodin a 9 minut
	 Na konci prosince bude den již o 4 minuty delší.
MĚSÍC	 5. v úplňku, 11. v poslední čtvrti, 20. v novu, 
	 27. v první čtvrti,
MERKUR	 v první polovině prosince ráno nad jihovýchodním 	

	 obzorem,
VENUŠE	 není pozorovatelná,
MARS 	 není pozorovatelný,
JUPITER	 po celou noc v souhvězdí Blíženců, 
SATURN	 v první polovině noci v souhvězdí Vodnáře,
URAN	 po většinu noci v souhvězdí Býka jižně 
	 od hvězdokupy Plejády,	
NEPTUN	 v první polovině noci v souhvězdí Ryb 
	 severovýchodně od Saturnu,

Karel VACEK, Astronomický klub Police

POVĚSTI O ČERTOVĚ SKÁLE
Vpravo od silnice z Hlavňova do Suchého Dolu, na kraji lesa, 

se vyjímá osamocená skála, které se říká Čertova. Od Čertovy 
skály je nádherný rozhled na část Suchého Dolu, na osadu Slavný  
a na obzoru na stolové hory Bor a polskou Hejšovinu (Szczeliniec 
Wielki). Kolem skály prochází žlutá TZ od Police nad Metují ko-
lem Suchodolské studánky a Ticháčkovy kaple, přes Hlavňov a do 
Broumovských stěn.

K Čertově skále se vztahují dvě pověsti, námětem zcela odlišné. 
První z pověstí skálu spojuje s ďáblem. Ten prý ji sebral kdesi 

na Ostaši, aby ji z jakési msty hodil na bývalý Ticháčkův statek  
v Suchém Dole. Pro svůj čin si však vybral špatnou dobu. Na Ostaš 
se vydal až pozdě večer a protože se tam nevyznal, dost dlouho 
bloudil a trvalo mu, než našel vhodné skalisko. To, které se mu za-
mlouvalo nejvíc však bylo hodně velké, a tak ho čert nějakou dobu 
vylamoval ze země. Čerti nejsou moc pracovití a tahle činnost ho 
hodně vyčerpala. Musel tedy po té práci odpočívat a nabírat síly 
před další cestou. Proto vyletěl až před svítáním. Byl právě kousek 
za Klůčkem, když někde na dvorku zakokrhal kohout. V tu chvíli 
čert ztratil svou moc. Ještě se napřáhl, aby skála odletěla co nejdál...
Nedopadla tam, kam měla, ale do míst, kde leží dodnes. Čert se pak 

propadl do země a nikdy už své 
dílo nedokončil.

Podle druhé pověsti toto ska-
lisko v dávných dobách sloužilo 
náboženským účelům. Prý se tu 
konaly pobožnosti tajných evan-
gelíků, kteří si v blízkosti této ská-
ly zakopávali své poklady. I když 
se pak mnozí zvědavci snažili po-
klady vykopat, nikdo prý žádné 
bohatství nenašel. Možná, že čeká 
na nové majitele v zemi dodnes. 
Kdo ví? 
P. S.: Klub přátel turistiky v  Polici 
nad Metují organizuje  každoročně k  Čertově skále „Silvestrovskej 
vejšlap“. Na poutníky tady čeká v odpoledních hodinách Sarka Farka 
a jeho pomocníci s tradičním čertovským mokem.

Přeji pěkný silvestrovský den a hodně sil a životního optimismu 
do nového roku 2026.                                       

Vybral František Janeček
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Milost nadduše
Živá bytost jedná v tělesném pojetí a myslí si: „Jsem to či ono. 

To je má povinnost, a proto to udělám“ To vše jsou jen mentál-
ní dojmy a všechny tyto činnosti jsou dočasné, nicméně milostí 
Nejvyšší Osobností Božství dostává živá bytost možnost všechny 
své mentální výmysly naplnit. Proto získává další tělo.  

VÝZNAM: Dokud je člověk pohroužen v tělesném pojetí, jedná na 
tělesné úrovni. To není tak těžké pochopit. Vidíme, že každý národ na 
světě se snaží překonat všechny ostatní národy a každý člověk se snaží 
předčít svého bližního. Všechny tyto činnosti probíhají ve jménu roz-
voje civilizace. Každý má mnoho plánů, jak zajistit svému tělu pohodlí, 
a ty si i po zničení hrubého těla přenáší dál v jemném těle. Není prav-
da, že po zničení hrubého těla je s živou bytostí konec. Mnoho velkých 
filozofů a učitelů v tomto světě má dojem, že po zničení těla vše končí, 
ale tak tomu není. Nárada Muni v tomto verši říká, že po smrti si každý 
bere své plány sebou (gṛhṇīyāt), a aby je mohl vykonat, dostává další 
tělo. Tomu se říká punar bhavah. Po zániku hrubého těla se plánů ujme 
mysl a živá bytost dostává milostí Pána příležitost uskutečnit je v příš-
tím životě. To je zákon karmy. Dokud je mysl pohroužená v zákonech 
karmy, živá bytost musí přijmout v dalším životě určité tělo. 

Karma je souhrn plodonosných činností vykonávaných za účelem 
vytvoření příjemné či nepříjemné situace pro toto tělo. Na vlastní oči 
jsme viděli, jak jeden umírající člověk žádal svého lékaře, aby mu dal 
ještě čtyři roky života na dokončení jeho plánů. To znamená, že když 
umíral, myslel na své plány. Po zániku hrubého těla si nepochybně nesl 
své plány s sebou v jemném těle, složeném z mysli, inteligence a ega. 
Dostal proto další příležitost milostí Nadduše, Nejvyššího Pána, který 
je neustále v srdci.       

Ze Śrīmad-Bhāgavatamu vybrala M. Jandová

Prosinec v kalendáři
Prosinec je podle gregoriánského kalendáře dvanáctý a po-

slední měsíc v roce. Jeho český název souvisí pravděpodobně 
se slovem „siný“, „prosivět“ (tj. prosvítat). Prosincové dny jsou 
takové: šedivé, bledé, mlhavé, slunce svítí v době zimního slu-
novratu nejslaběji v celém roce, často jen prosvítá mezi mraky. 
Latinsky se měsíc nazývá december od latinského decem (tj. 
deset), neboť do roku 153 př. n. l. byl prosinec v římském ka-
lendáři desátým měsícem v roce. Tento název přešel i do velké 
části evropských jazyků. 	 Okolo 21. prosince nastává sluno-
vrat, na severní polokouli začíná astronomická zima a je nej-
kratší den v roce. Na území České republiky, přesněji na prů-
sečíku 50. rovnoběžky a 15. poledníku, má tento den 8 hodin 
a 4 minuty. Slunce vychází přibližně v 7.56 a zapadá v 16.00 
hodin středoevropského času. Od této doby se pak délka dne až 
do dalšího slunovratu (okolo 21. června) prodlužuje. Na jižní 
polokouli vše probíhá opačně: den je nejdelší v roce a nastává 
léto. 

V České republice připadají na 24.–26. prosince tři po sobě 
jdoucí státní svátky: Štědrý den, 1. svátek vánoční (Slavnost 
Narození Páně) a 2. svátek vánoční (Svátek svatého Štěpána). 

	 Jedna z  poměrně bohatého počtu všeobecných pro-
sincových pranostik říká: Prosinec, když je mu zima, halí se  
v bílý kožich.

P. S.:Všem čtenářům Polického měsíčníku přeji pěkné ad-
ventní, vánoční a novoroční dny, především požehnané Vánoce 
plné lásky, radosti a pokoje. Ať se Vám splní všechna Vaše přání 
a prožijete vánoční čas v kruhu rodiny, přátel, v klidu a pohodě.

Připravil František Janeček

Jak jsme si zapomněli televizi a našli Vánoce
= Tomáši Petříkovi, který se před pár měsíci přestěhoval… =

Říká se, že je lepší vyhořet než se stěho-
vat. Předpokládám, že pohořelci by s touto 
větou nesouhlasili, ale – jak chci zdůraznit 
– říká se to…

Já se stěhoval za svůj život několikrát. 
Pokud budu brát i stěhování společně s ro-
diči, tak to bylo asi pětkrát. Z toho dvakrát 
se vešel celý můj majetek do batohu plus 
několik krabic s knihami. Jednou to bylo na 
dva nebo tři batohy (počet krabic s knihami 
se také úměrně zvětšil).

Dobré v podstatě bylo, že vzdálenost od 
vystěhovávaného bydlení do nového neby-
la, s jedinou výjimkou, větší než jeden kilo-
metr. Všechna stěhování probíhala v rámci 
katastru Police nad Metují. S  nadsázkou 
hostům, které do Police zveme, říkám: 
„Police není úplně největší město. V  pod-
statě všechno, co je z náměstí dál jak jeden 
kilometr, je už na poli.“

Díky krátkým vzdálenostem jsme ne-
potřebovali dodávku nebo stěhováky, hod-
ně věcí jsem přenosil na zádech a hodně 
jich naložil do auta. Cest autem bylo při po-
sledním stěhování celkem dost. Plyne to ze 
skutečnosti, že jsme v té době měli Daewoo 
Matiz a sami jistě víte, jak veliké to auto 
je. Ale je až neuvěřitelné, co všechno se do 
Matizu vejde.

Jedna z  krabic obsahovala televizi. 
V dalších byla spousta oblečení – většinou 
mně neznámého, ale Martina věděla na-
prosto jistě, že všechny ty hadříky, svetry, 

kalhoty a bundy k životu nutně potřebuje-
me. A hodně krabic s knihami.

V  novém domě jsme se nastěhovali do 
dvou malých místností v patře, protože dole 
bylo potřeba opravit podlahy. Všechny kra-
bice, krabičky, koše a nádoby s věcmi byly 
pietně uloženy na půdě, vařili jsme si na 
dvouplotýnkovém vařiči a pro teplou vodu 
jsme museli do koupelny. Vážně to stálo za 
to.

Pak jsme postupně zabydlovali rekon-
struované místnosti a počet krabic, kra-
biček, košů a nádob s  věcmi se na půdě 
snižoval. A v  jednu chvíli jsme zjistili, že 
nezůstala už žádná. Teda aspoň jsme si to 
tak mysleli.

Asi za půl roku se Martina zeptala, kde 
máme televizi? Začalo hledání, které logic-
ky směřovalo na půdu. Našel jsem ji asi za 
hodinu. Nikdy bych neuvěřil, že poměrně 
rozměrná krabice může být tak dokonale 
maskovaná v relativně prázdném prostoru. 
Když už byla TV na světě, objevil se jiný pro-
blém: kam s ní? Místo dole nebylo a nahoře 
byla jen ložnice a moje pracovna. Prozatím 
jsme ji tedy nechali na půdě s tím, že jed-
nou… ale jednou nikdy nenastalo.

Žijeme si dál spokojeně bez televize. Jen 
zodpovědět otázku: „A kam máte natočený 
gauč, když nemáte televizi?“ stále neumíme.

Asi po třech letech jsme začali uvažovat 
o rekonstrukci půdy. Většina lidí má celkem 
logický pracovní postup: vymyslí, jak má 

vypadat výsledek, pak naplánuje cestu ke 
zdárnému cíli, začne s realizací a úplně na 
závěr pořídí zařizovací předměty. My jsme 
začali nákupem infrasauny. Po celou dobu 
rekonstrukce půdy stála zabalená v  míst-
nosti a dokonale se pletla. Dokonce se pletla 
i ve chvíli, kdy jsem na chodbě připravoval 
palubky na podhled.

Ale to jsem přeskočil děj.
V rámci příprav na rekonstrukci samo-

zřejmě došlo na probírku věcí, které se na 
půdu odložily s tím, že jednou se budou ho-
dit. Ani u nich to vzývané jednou nenastalo.

Ale našel jsem dvě zabalené krabice,  
u nichž jsem absolutně netušil, co v  sobě 
skrývají. Mohl jsem je otevřít hned a podí-
vat se dovnitř, ale neudělal jsem to. Namísto 
toho jsem připravil malé občerstvení a se-
zení a teprve pak je společně s  Martinou 
otevřel. Uvnitř bylo oblečení. Dávno zapo-
menuté od stěhování, dokonale uložené  
a po více než třech letech znovu objevené. 
Přišla ohromná radost sdělovaná větami 
typu: „Tuhle halenku jsem měla moc ráda.“ 
„Jé, v  těhle kalhotách jsem byla se školou 
v  Neapoli.“ „Na tohle tričko jsem už úplně 
zapomněla.“ Byli jsme u vytržení – pocit 
popsatelný snad jen větou, že jsme se cítili 
jako malé děti na Štědrý den.

A mně je v  tuhle chvíli jasné, že stěho-
vání je sice vopruz a bordel, ale na druhou 
stranu nám po letech přineslo spoustu ra-
dostí. Takže: ne, není to horší než vyhořet.

Pavel Frydrych
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Z CÍRKVÍ

Nový církevní rok, Advent, Vánoce
Nedělní Slavností Ježíše Krista Krále jsme zakončili církevní rok 

2024/25 a stojíme na prahu roku nového. Zahájili jsme ho 30. listo-
padu 1. adventní nedělí a čeká nás čtyřiadvacetidenní cesta dobou 
adventní. Ta by nás měla přivést do Betléma, tedy tam, kde se slovo 
a láska Boží staly tělem - ponejprv dítětem, potom mužem Ježíšem 
Kristem, který se proto narodil, aby jako člověk vydal svědectví  
o Bohu, a ukázal nám k němu cestu. Advent nám nabízí čas trpě-
livého očekávání a zároveň aktivní přípravy na setkání s  Bohem. 
Našimi průvodci budou starozákonní prorok Izaiáš, Ježíšova mat-
ka Marie, její snoubenec Josef, Jan Křtitel, ale také divotvůrce sv. 
Mikuláš a další osobnosti. K dobré adventní přípravě patří modlitba 
a také konání dobra pro druhé, a zvláště pro potřebné. Liturgická 
barva je fialoválová, barva naděje, a kalendářem zelený adventní 
věnec se čtyřmi svícemi. Adventní dobu pak vystřídá doba vánoční, 
radostný čas oslavy Boží blízkosti a lásky. Kéž tento čas přinese kaž-
dému lidskému srdci radost a mír.   

Při bohoslužbách v samotném závěru roku, se pak rozloučíme 
s odcházejícím občanským rokem a přivítáme rok nový. Vstupme 
do něho s vírou, láskou a novou nadějí.

LITURGICKÝ KALENDÁŘ:
30. listopadu - 	 1. neděle adventní (cyklus A)
4. prosince - 	 Památka sv. Barbory, panny a mučednice 		
		  (řadí se ke 14-ti sv. pomocníkům) 
6. prosince - 	 Svátek sv. Mikuláše, biskupa
7. prosince -	 2. neděle adventní 
8. prosince - 	 Slavnost PANNY MARIE, POČATÉ BEZ 		
		  POSKVRNY PRVOTNÍHO HŘÍCHU
13. prosince - 	 Památka sv. Lucie, panny a mučednice
14. prosince - 	 3. neděle adventní
21. prosince - 	 4. neděle adventní
24. prosince - 	 Štědrý den
25. prosince - 	 Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ, Boží hod vánoční 
26. prosince - 	 Svátek sv. Štěpána 
27. prosince - 	 Svátek sv. Jana, apoštola   
28. prosince - 	 neděle, Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa
31. prosince - 	 Svátek sv. Silvestra
1. ledna - 	 Slavnost MATKY BOŽÍ, PANNY MARIE
4. ledna - 	 neděle, Slavnost ZJEVENÍ PÁNĚ, přeložená  
		  z 6. ledna
6. ledna - 	 ZJEVENÍ PÁNĚ (Tří králů) 

VÁNOČNÍ BETLÉM S JESLIČKAMI
K symbolům křesťanských Vánoc patří také betlém s jesličkami. 

Každoročně je vystaven i v  polickém farním kostele Nanebevzetí 
P. Marie. Tvoří ho tyrolské a kralické figury, zasazené do místní  
a betlémské krajiny. 

V týdnu před vánocemi bude tento betlém zpřístupněn pro MŠ 
a ZŠ. Pro veřejnost pak bude přístupný:

24. 12. v čase 14-17 hod. 
25., 26. a 31. 12. a 1. 1.  v čase 10.30-11 hod., 14-17 hod. 
V ostatních dnech v čase bohoslužeb a po předchozí domluvě 

s děkanstvím.

BOHOSLUŽBY V POLICI N. M. 
V DOBĚ ADVENTNÍ:

	y v úterý a v pátek mše sv. od 17 hod.
	y ve čtvrtek mše sv. rorátní od 7 hod.
	y v  sobotu - mše sv. s  nedělní platností od 17 hod., 6. 12.  

se sv. Mikulášem - 13. a 20. 12. mše sv. rorátní od 7 hod. 
	y v neděli mše sv. od 9.30 hod.
V DOBĚ VÁNOČNÍ:
25. 12. - 	Slavnost NAROZENÍ PÁNĚ, mše sv. Půlnoční 
	 od 0.00 hod.
             	 BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ, mše sv. od 9.30 hod.
26. 12. -	 Svátek sv. Štěpána, mše sv. od 9.30 hod. 
27. 12. - 	Svátek sv. Jana, apoštola, mše sv. od 17 hod., svěcení vína        
28. 12. - 	Svátek sv. Betlémských dětí, mše sv. od 17 hod.     
29. 12. - 	Svátek Svaté rodiny Ježíše, Marie a Josefa,  
	 mše sv. v 9.30 hod. s poděkováním za uplynulý rok
31. 12. - 	Památka sv. Silvestra I., mše sv. v 16 hod. s poděkováním 	
	 za uplynulý rok
1. 1. - 	 Nový rok, kaple na Hvězdě, půlnoční mše sv. na začátek 	
	 nového roku od 0.00 hod. 
        	 Slavnost MATKY BOŽÍ PANY MARIE, mše sv. od 9.30 hod.

Aktuální ohlášky nalez-
nete ve vývěsce v předsíni 
kostela NPM a na interne-
tových stránkách farnosti 
(www.farnostpolice.cz). 

„Nebojte se! Zvěstuji vám ve-
likou radost, radost pro vše-
chen lid: V městě Davidově se 
vám dnes narodil Spasitel – 
to je Kristus Pán“ (Lukášovo 
evangelium, 2. kapito-
la,10-11 verš).

Rádi bychom všem popřáli Pokojný advent a radostné Vánoce. 
Za ŘK farnost Police nad Metují  

Mgr. Lubomír Piľka, Ing. Jan Troutnar

Římskokatolická farnost v Polici nad Metují informuje

NO CČSH 
Police nad Metují 
Vás srdečně zve 
na slavnostní 
VÁNOČNÍ 

BOHOSLUŽBU
se zpěvy

23. 12. 2024  
v 17 hodin.

Za církev ČSH
J. Trojtl
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MĚSTSKÁ POLICIE
Městská policie věnuje pozornost také 

místům, která mnoho lidí míjí bez povšim-
nutí: kontejnerovým stáním. Zvláště kontej-
nery na elektroodpad bývají častým cílem 
zlodějů a vandalů. Pravidelné hlídky pomá-
hají těmto problémům předcházet, udržují 
pořádek a chrání městský majetek. Není 
tomu dlouho co takový kontejner „šacovali“ 
tři kumpáni za bílého dne. Díky všímavosti 
občanů, kterým jejich počínání bylo pode-
zřelé, odjeli od nás z města s pokutou.
 Vaše podněty mají velký význam

Možná si někdy říkáme: „Je to maličkost, 
to nemá cenu hlásit.“ Jenže právě tyto „ma-
ličkosti“ často tvoří rozdíl mezi bezpečným 
a nebezpečným prostředím. To bezpečné 
vytváříme společně, a proto je důležité, aby 
se lidé nebáli ozvat – ať už jde o rušení noč-
ního klidu, nepořádek, závady na veřejném 
prostoru nebo podezřelé chování. Nejsme 
vševědoucí, a proto každý podnět pomáhá 
udržet město v pořádku.
Zvířata, která potřebují pomoc

Městská policie se často setkává  
i s chlupatými obyvateli města. Toulaví psi, 
poranění ptáci nebo domácí mazlíčci, kteří 
utekli majitelům – to všechno řeší strážníci 
prakticky denně. Jejich spolupráce s útulky 
a veterinárními službami pomáhá zachra-
ňovat životy zvířat, která se ocitnou v ne-
snázích. V uplynulém měsíci jsme odváželi 
tři kočky do broumovského útulku, jednu 
z nich pak vážně poraněnou. S blížícími se 
Vánocemi se městská policie zapojuje také 
do charitativních aktivit. Jednou z nich je 
odvoz předvánoční pomoci zvířátkům do 

útulku v Broumově. Zvláštní velké poděko-
vání patří paní Vávrové, která dlouhodobě 
a s velkou ochotou tuto sbírku podporuje 
a pravidelně přispívá. Její ochota, energie  
a laskavost jsou krásným příkladem toho, 
jak i jeden člověk může pozitivně ovlivnit 
mnoho životů – lidských i zvířecích.

Setkáváme se situacemi, které by člověk 
od služby v uniformě možná nikdy nečekal. 
Nedávno se na služebnu dostalo hlášení  
o „zmateném řidiči“, který prý zmizel smě-
rem k centru a „nejspíš jede úplně jinam, 
než původně chtěl“. Hlídka ho brzy našla, 
vůz stál bezpečně u chodníku, řidič opřený 
o volant zuřivě studoval navigaci a vedle 
něj seděl malý pejsek, který mu neochvějně 
přidával další komentáře štěkotem. Když 
se strážníci ptali, kam má namířeno, muž 
rezignovaně prohlásil, že „chtěl jsem jet na 
náměstí, ale skončil na chodníku, protože 
navigace tvrdila, že je to zkratka“. Pejsek 
mezitím využil otevřených dveří a s nadše-
ním se vydal probádat blízké keře. Hlídka 
musela nejprve lapit čtyřnohého dobro-
druha, poté řidiči pomoci správně nastavit 
trasu, a nakonec mu vysvětlit, že u nás ve 
městě nevedou oficiální silnice přes chod-
níky — byť by to pro navigaci byla hezká 
zkratka. 

Městská policie:  
Blíže, než si myslíme… 

Když se řekne městská policie, mnoha 
lidem se vybaví uniforma a ponejvíce blo-
ková pokuta. Jenže skutečná role městských 
strážníků je mnohem širší, než se na první 
pohled zdá. Blíž lidem, než se zdá. Městská 

policie je často prvním článkem pomoci. Je 
blízko – doslova za rohem – strážníci často 
znají místní prostředí, ulice, obyvatele i to, 
kde se nejčastěji objevují problémy. Díky 
tomu se snaží jednat rychle a efektivně. 
Občané se na nás obracejí s věcmi malými 
i velkými – od hlučných sousedů, toulavých 
psů či špatně zaparkovaných aut až po po-
dezřelé situace, které mohou mít mnohem 
vážnější podstatu. Městská policie je tu pro 
lidi - a často i pro zvířata. Dohlíží na bezpe-
čí, hlídá a kontroluje problematická místa, 
pomáhá slabším a podporuje dobré věci. 

Tak Vám přejeme hezký a spokojený 
adventní čas, nezaplněný jen zmateným 
honěním se za „něčím“. Svátky v roce nej-
větší prožité podle vašich představ a s těmi, 
vedle kterých tu stojí za to být. Rok, který 
čeká za dveřmi ať je pro Vás ve všech smě-
rech jen tím „dobrým rokem“.

V úctě Městská policie
Petr Zima, ved. strážník MP

Aritmetické hry 3
Řešte tuto úlohu:
Čísla 46 a 96 mají zajímavou vlast-
nost: Jejich součin se nezmění, jestli-
že v každém z nich zaměníme pořadí 
číslic: Např.  46 � 96 = 64 � 69
Podobnou vlastnost mají i další dvojice, 
např.

12 � 42 = 21 � 24
12 � 63 = 21 � 36
13 � 62 = 31 � 26

Najděte i takové další dvojice.
Vybral František Janeček

MĚSTSKÁ POLICIE / SPORT

Zima přichází - fotbal odchází
Odložené utkání 4.ligy ve středu 22.ří-

jna s týmem FK Přepeře navštívila pouze 
stovka diváků, což je smutný divácký re-
kord naší účasti v této soutěži. Hlasité pod-
pory se hráčům dostalo pouze od tří dětí 
z polické přípravky. V Polici si tak zřejmě 
budeme muset počkat, až nám doroste ne-
jen nová generace hráčů, ale i diváků.

V diskuzi na “Facebooku” Ota Scholz 
uvádí asi deset důvodů, proč členové 
“Fanklubu” přestali navštěvovat utkání 
Spartaku. Škoda, že nenašel alespoň jeden, 

proč cestu na polické hřiště vážit.
Jedním z uváděných důvodů je neúčast 

polických hráčů v “A” týmu. Mohli by mně 
ale například příznivci Sparty či Slavie zjis-
tit, s kolika vlastními odchovanci tyto klu-
by hrají? Pokud je mi známo, tak zápasy  
“A” týmu těchto klubů v 1.lize či evropských 
soutěžích navštěvuje cca 18  000 diváků, 
zatímco odchovance v “B” týmech ve 2.lize 
sledují nanejvýš stovky diváků. I poličtí 
příznivci těchto klubů jezdí pravidelně 
pouze na utkání “áčka” Sparty či Slavie. 

Svého času londýnský Arsenal nastoupil 
do zápasu “Premier ligue” nejen bez vlast-
ních odchovanců, ale dokonce bez jediného 
hráče původem z Britských ostrovů. Zápas 
tehdy sledovalo “pouhých” 60 000 diváků. 

Abychom ale nemířili tak vysoko. Kolik 
vlastních hráčů, rodáků s trvalým pobytem 
v dané lokalitě, mají naši soupeři Hrádek 
nad Nisou nebo vesnice s tisícovkou oby-
vatel, Horní Ředice či náš poslední soupeř 
Přepeře? Asi také moc ne, ale tamním fan-
dům to nevadí, když provází svůj tým i na 
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SPORT
venkovní zápasy a na rozdíl od polických 
svůj tým povzbuzují.

Jestliže v Polici jsou nadšenci, kteří vě-
nují enormní úsilí, aby v dresu Spartaku na-
stupovali hráči se schopnostmi hrát 4.ligu, 
aby se fotbal v Polici stal nejen sportovní, 
ale i společenskou událostí, kteří vybudují 
nové fotbalové hřiště a činnost fotbalové-
ho klubu financují, k nim se přidá město 
Police s významnou investicí na výstavbu 
nového sportovního areálu, měli bychom 
si tohoto počínání vážit, být pyšní na jakou 
úroveň se v posledních letech polický fotbal 
dostal a tuto snahu podpořit alespoň účas-
tí na zápasech Spartaku. Od “áčka” až po 
minipřípravku.  

V zápase s Přepeří si naši hráči i přes 
zjevnou snahu nevytvořili jedinou vylo-
ženou brankovou příležitost. Bránili nám  
v tom výborní obránci soupeře, kterým tu 
a tam pomáhal rozhodčí odpískáním našich 
útočných faulů, případně neodpískáním 
faulu na “Fatyho” v pokutovém území. V še-
desáté minutě jsme nepřesnou přihrávkou 
uprostřed hřiště umožnili soupeři rychlý 
protiútok, který využil. Prohráli jsme tak 
0:1, což byla nejen naše čtvrtá porážka  
v řadě, ale i čtvrtý zápas bez vstřeleného 
gólu.

Kdysi trenér Ladislav Škorpil uvedl, že 
se pozná, kterému mužstvu rozhodčí více 
přeje také podle toho, kolik minut nastaví 
po uplynutí devadesáté minuty. Tento roz-
hodčí nenastavil ani celou minutu...

V sobotu 25.října hráči s dvěma 
věrnými příznivci časně ráno “odhopsali do 
Brandejsa” k dalšímu střetnutí. První dvě 
branky vstřelili domácí hráči. Nejprve krás-
nou hlavičkou, následně z trestného kopu. 
Průběžný výsledek tak byl 1:1. Ta první 
branka totiž byla vlastní. Po půlhodině hry 
se po rohovém kopu trefil Jirka Vondráček, 
když jeho střelu tečoval obránce mimo 
dosah brankáře. Potom přišly dva hvězd-
né okamžiky “Makiho”. Na konci poloča-
su prvního a po deseti minutách druhého 
vyslal dvě umístěné střely mimo schopno-
sti domácího bankáře. Druhé brance před-
cházela skvělá kombinace na jeden dotek. 
Zdálo se, že v pohodě dokráčíme k vítězství 
4:1. Nebyli bychom to ale my, kdybychom 
si situaci nezkomplikovali. V posledních 
čtyřech minutách jsme obdrželi dvě branky 
a nakonec vyhráli jen těsně 4:3.

O týden později nás doma mělo prověřit 
Hlinsko, které v předchozím kole rozdrtilo 
Turnov (kde jsme my dostali výprask 6:0) 
poměrem 7:1. 

Nakonec však bylo všechno jinak. 
Hlinsko sice přijelo, ale hlavní rozhodčí 

po obhlídce terénu rozhodl, že hřiště je po 
vydatných a vytrvalých deštích a zápasu 
starších dorostenců nezpůsobilé k zahájení 
utkání, které bude sehráno na umělé trávě  
v Náchodě až po uzávěrce tohoto vydání. 

Na hřišti s atletickým oválem ve 
Svitavách, které je součástí krásného spor-
tovního areálu, úvodní trojšanci domácích 
zlikvidoval dvěma výbornými zákroky 
Pavel Vlk, třetí střela skončila nad brankou. 
Hůře však bylo za chvíli po rohovém kopu, 
který znamenal vedení Svitav. Následně 
se naši hráči přece jen vzpamatovali a hru 
vyrovnali. Nejprve “Maki” trefil levou tyč 
branky, zanedlouho “Faty” tyč pravou. 
Potom zmínění hráči spojili síly a po cent-
ru “Fatyho” vyrovnal “Maki”. No a abychom 
nenechali žádnou část konstrukce branky 
nedotčenou, tak ještě z trestného kopu Jirka 
Vondráček trefil břevno…

“Maki” se ve druhém poločasu stal 
mužem zápasu, bohužel v negativním 
smyslu. Nejprve po samostatném úniku 
trefil brankáře, potom neproměnil penaltu 
a v 90.minutě po dalším úniku místo poku-
su o střelu, která mohla znamenat vítězství, 
nesmyslně nahrával před branku “do země 
nikoho”. Říká se, “bod z venku dobrej”. My 
jsme spíše ale dva body ztratili. Snad nám 
na konci soutěže nebudou chybět.

Součástí patnáctého, závěrečného kola 
podzimní části soutěže mělo být střetnutí  
s týmem z Kosmonos na polickém hřišti. Po 
dohodě obou soupeřů však bylo přesunuto 
do Kosmonos na “umělku”, kde bylo sehrá-
no za umělého osvětlení. Tudíž atmosféra 
jak na “Lize mistrů”.

Rychlý povrch hru patřičně zrychlil 
a tak se odehrálo docela zajímavé střet-
nutí. Zpočátku byla hra zcela vyrovnaná, 
v závěru poločasu však domácí postupně 
získávali převahu, kterou také ve 40.minutě 
vyjádřili vedoucí brankou. Druhý poločas 
naši hráči příjemně svých devět přítomných 
příznivců překvapili. Byli lepším týmem 
a po gruzínsko – ukrajinské spolupráci 
Ivanem Lehkobytem vyrovnali. Pro Ivana 
to byla úplně první trefa ve 4.lize. Výbornou 
příležitost dát vítězný gól jsme měli po 
střele z půlky hřiště, kterou nám zmařil na 
poslední chvíli brankář, když stihnul střelu 
z brankové čáry vyrazit. Smůlu jsme měli 
ještě v poslední minutě. Střela “Makiho”  
z trestného kopu skončila bohužel na 
břevně. Pokud ale hráči budou k dalším 
zápasům přistupovat se stejnou bojovnos-
tí, nasazením a zodpovědností jako v tomto 
utkání, tak bychom se setrváním v soutěži 
neměli mít (doufám) velké starosti. 

Zajímavý je pohled na tabulku, kde 

se zatím nacházíme přesně uprostřed, 
na devátém místě, a porovnání výsledků 
s týmy, které jsou před námi a za námi.  
S lepšími týmy jsme uhráli právě tuto 
jedinou remízu, jinak jsme dostávali 
“nakládačku” (1:3, 0:4, 0:4, 0:6, 0:3, 0:1, 
0:1). Naopak s mužstvy za námi jsme  
s výjimkou dvou remíz (Chrudim, Svitavy) 
všechno vyhráli.           

Polické “béčko” odjelo hájit neporazi-
telnost do České Skalice. Povedlo se, výhru 
2:0 zajistily branky Tomáše Gregara a do-
rostence Šimona Križana.

Zápas s Hejtmánkovicemi byl přeložen  
z polického oraniště na poněkud přija-
telnější terén na hřiště našeho soupeře. 
Tato změna nás příliš v rozletu nezasta-
vila, vyhráli jsme 10:2. Čtyři góly vstřelil 
Jakub Kindl, dvakrát skóroval Jarda Zemek  
a Tomáš Rotter, jeden gól přidal Vojta 
Švorčík a šestnáctiletý dorostenec Ondřej 
Veverka. Náš jedenáctý, regulérní gól vstře-
lil Nikolas Lang, rozhodčí zápasu to však 
nějak nezaznamenal a v zápise o utkání je 
opravdu uveden výsledek 10:2. 

V posledním zápase podzimu  
v Dolanech vedoucí gól domácích vstřelil již 
v 6.minutě obávaný střelec a příznivec zlat-
avého moku Sedláček. Nám se do poločasu 
podařilo dorostencem Nikolasem Langem 
vyrovnat a na začátku poločasu druhého 
Jardou Zemkem ujmout vedení. Třetí náš 
gól vstřelil z penalty Jakub Kindl a čtvrtý 
další Jakub, Maryška. Naše vedení 4:1 ještě 
domácí snížili v 92.minutě zápasu na 4:2. 
To ale naše vítězství již ohrozit nemohlo. 
V podzimní části soutěže nám sebral body 
jedině Hronov po remíze 2:2, všechna další 
utkání skončila naší výhrou. Po nečekané 
prohře Velké Jesenice v Zábrodí vedeme 
soutěž o čtyři body. Vyhráno však ale zdale-
ka nemáme.        

Starší dorostenci si svátečního dne 
28.října příliš neužili. Chladné, větrné, deš-
tivé počasí, na Krkonoších čtvrt metru no-
vého sněhu. Zdevastované hřiště v Polici, 
nucený přesun na “umělku” do Trutnova. 
Neschopnost vstřelit gól soupeři ze Smiřic/
Černilova a prohra 0:1.

V utkání se Lhotou pod Libčany, které se 
konalo v Polici i přes nepříznivé počasí, měli 
kluci od začátku převahu. V poločase vedli 
2:0 brankami Matěje Osoby. V poločase 
druhém na 3:0 zvýšil z penalty Patrik 
Brusnický, který gól oslavil saltem, a čtvrtý 
náš gól vstřelil Matyáš Kolesár, tudíž 4:0 pro 
nás. Kromě gólů jsme ještě pořídili 4x trefit 
tyč nebo břevno branky a hřiště proměnit 
v dokonalé oraniště, takže následný zápas 
4.ligy s Hlinskem musel být odložen. 
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Škoda, že utkání dorostenců, kteří 

předvádějí výborné výkony, sledují jen 
rodinní příslušníci aktérů zápasu, několik 
kamarádů fotbalistů, trenéři “B” mužstva  
a hlavní pořadatel. Kromě uvedené 
komunity jsem v hledišti zaznamenal již jen 
dva zájemce o dění na hřišti, Radima Téra 
a Tomajka.

Stejného výsledku kluci docílili i za 
týden v Novém Městě, kde se na hřišti  
s umělým povrchem střetli s kombi-
novaným týmem Jaroměř/Velichovky.  
V prvním poločase naše góly padly po 
střelách Petra Floka a Matěje Osoby, po 
přestávce byl úspěšný Jan Zmátlo a Nikolas 
Lang.

Říká se, do třetice všeho dobrého. A tak 
se i stalo. Třetí zápas v řadě kluci vyhrá-
li 4:0. Tentokrát to bylo v duelu s Českou 
Skalicí. Tři branky vstřelil Adam Macháček, 
čtvrtou přidal Šimon Križan.  

Mladší dorostenci museli sehrát další 
zápas místo v Polici na “umělce” v Trutnově. 
Cesta se příliš nevyplatila, neboť fantas-
tická návštěva téměř deseti diváků žádný 
gól neviděla ani od jednoho mužstva. Tím 
druhým byly Lázně Bělohrad/Miletín. 

V dalším zápase, opět na umělé trávě, 
tentokrát ale v Náchodě – Bělovsi, kluci 
vstřelili gól až v době, kdy už prohrávali 
0:3. Na konci z toho byla těsná prohra 3:4. 
Naše góly David Vaněk, Nikolas Lang a Jára 
Mareš.             

Starší žáci předvedli velmi dobrý výkon 
za nevlídného počasí a na rozbahněném 
terénu v Polici v duelu se Smiřicemi.  
V poločase vedli 2:0 po brankách Adama 

Kubečka. V poločase druhém góly stříleli 
pouze z pokutových kopů, a to opět 
Adamem a Matějem Rozumem. Ten pozdě-
ji dvě velké šance zahodil a podle slov 
jeho mamky, přítomné v hledišti, mu bude 
servírován oběd s omezeným obsahem ka-
lorií. Konečný výsledek 4:1.

Ve Vysoké nad Labem, která byla dlouhá 
léta naším soupeřem v krajském přebo-
ru dospělých, jsme úspěšně sehráli první 
poločas, a po jeho skončení brankami Jonáše 
Sluky a Matěje Rozuma vedli 2:1. Bohužel 
hráči promarnili začátek poločasu druhého, 
ve kterém během tří minut inkasovali dvě 
branky a nakonec 3:2 prohráli.

Závěrečné domácí utkání podzimu bylo 
přeloženo z polického oraniště na “uměl-
ku” do Rychnova a z hostí se stali domá-
cí. Ti výhodu znalosti prostředí využili  
a porazili nás 4:3. Naše dva góly vstřelil již  
v prvním poločase Jonáš Sluka, třetí přidal 
Jakub Kovář, výhru však tyto góly bohužel 
nepřinesly.

Tým se na podzim představil ještě 
jednou, a to na hřišti s umělým povrchem  
v Trutnově, kde porazil družstvo z Hořic 
4:0. První branku vsítil Matěj Rozum, dru-
hou a třetí Jonáš Sluka a závěrečnou Adam 
Kubeček.

Mladší žáci v Teplicích, přestože se 
hrálo odpoledne, první poločas prospali 
a “projeli” ho 1:4. I přes zlepšení ve druhé 
části utkání ztrátu již nedohnali a prohráli 
4:5. Naše góly Tivadar Laucký 2x, Richard 
Hruška a Patrik Šrůtek 1x.

Starší přípravka odjela k posled-
ním podzimním duelům do České Skalice 

bez ostřílených borců Hečka, Lauckého 
a Šlehobra. Jejich neúčast byla znát 
především v souboji se silným Meziměstím, 
který jsme prohráli vysoko 0:7. Zápas  
s domácím týmem pro nás dopadl výrazně 
lépe. Skončil výhrou 7:3.

Nakonec zápasy ve Skalici nebyly pos-
lední, na řadě byla ještě dohrávka dvou du-
elů na “machovském bahýnku”. S Hronovem 
prohra 1:4, s Machovem naopak výhra 4:1.    

Mladší přípravka si závěrečné zápasy 
podzimní části soutěže užila za větrného 
počasí na umělé trávě v Náchodě – Bělovsi. 
Hráčům se zalíbilo, když v každém zápase 
padlo patnáct branek. S Rasoškami vyhráli 
13:2 a s Teplicemi 12:3.

Sestava: Štenglová, Hečko, Veverka, 
Marek, Rydlo, Kolář, Bakeš, Kalousek (posi-
la až z Radvanic). 

Minipřípravka měla podzimní 
derniéru v Jaroměři, kde se střetla  
s tradičními soupeři z říše zvířat, Lvíčaty 
a Káčaty. Mírnější Káčata byla tentokrát 
o něco nebezpečnější a porazili jsme je 
6:1, zatímco divočejší Lvíčata 9:1. Sestava 
obvyklá, Gloser, Veselík, Klimeš, Janda, 
Kotrnec.

V soutěžích mládeže účinkuje sedm 
polických týmů. Nesmíme ale zapomenout, 
že byl ustaven ještě osmý tým, který se 
zatím soutěží neúčastní. Je jím jakási pod-
skupina minipřípravky, kterou tvoří větši-
nou hráči mladší pěti let a vedou ji bratři 
Hauschkeové.  

No a pomalu se více i méně hodní fot-
balisté mohou těšit na Vánoce.

Vojtěch Kvapil, příznivec polické kopané

PRIMÁTOR CUP 2025 uzavřel 8. ročník – ocenil vítěze i rodiny běžců
V  pátek 31. října  

a v sobotu 1. listopadu se  
v návštěvnickém centru pi-
vovaru PRIMÁTOR uskuteč-
nilo slavnostní zakončení  
8. ročníku běžeckého seri-
álu PRIMÁTOR CUP 2025, 
který se letos nesl v duchu 
emoce a radosti z běhu.

Během večera byli oce-
něni nejlepší běžci všech kategorií, organi-
zátoři jednotlivých závodů i partneři, kteří 
seriál dlouhodobě podporují. Vyzdvihnuta 
byla především vytrvalost, férovost a radost 
ze společného sportování.

Součástí vyhlášení byl i závěrečný ce-
remoniál dětského projektu „Tati, mami – 
poběž s námi“, do kterého se letos zapojily 
desítky rodin. Projekt propojuje generace 

a zdůrazňuje, že nejde o rychlost, ale o spo-
lečně strávený čas. Děti si převzaly bronzo-
vé, stříbrné a zlaté certifikáty podle počtu 
absolvovaných závodů a spolu se svými par-
ťáky si užily dopoledne plné radosti, focení 
a sladké odměny.

V hlavní kategorii OPEN si pro vítězství 
doběhli:

Ženy OPEN: 1. Klára Nejmanová  
(BK Náchod), 2. Táňa Metelková (BK 
Náchod), 3. Radka Krtičková (Žďárky)

Muži OPEN: 1. Kamil Krunka (BK 
Náchod), 2. Pavel Jelen (SK Nové Město nad 
Metují), 3. Vítězslav Šolc (BK Náchod)

„Naší vizí je dlouhodobě podporovat 
aktivní komunitu, kde se sport stává přiro-
zenou součástí rodinného života,“ uvedla 
obchodní ředitelka PRIMÁTOR a.s. Romana 
Jansová. „Chceme, aby každé dítě mělo 

možnost zažít radost z pohybu a každý do-
spělý byl inspirací pro své okolí.“

Další ročník PRIMÁTOR CUPU odstar-
tuje na jaře 2026 a opět přinese sérii běhů 
napříč regionem i možnost zapojit se do 
rodinného projektu „Tati, mami – poběž  
s námi“.

Za Pivovar PRIMÁTOR a.s. 
zpracovala Petra Kulhavá
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Den brankářů AC Sparta Praha
Přestože pražská Sparta má v současné době 

na brankářském postu vynikajícího brankáře 
Vindahla, ten přece jen nebude chytat věčně, tak-
že se trenéři Sparty ohlížejí po mladých nadějích, 
které by jej mohly za 10 -15 roků nahradit.

V pondělí 10. listopadu se proto  
v Tréninkovém centru AC Sparta Praha na 
Strahově konal Den brankářů, kterého se zúčast-
nilo 24 vybraných dětí z celé České republiky.

Zástupcem Spartaku Police nad Metují byl os-
miletý Tobias Hečko, který si tak mohl zatréno-
vat pod vedením zkušených trenérů, včetně bý-
valého brankáře Sparty Daniela Zítky. Podle slov 
trenérů si Tobik počínal při tréninku velice dobře  
a svým fotbalovým uměním je docela zaujal.

Při tréninku se také trenéři zajímali, zda jsou 
jejich rodiče dostatečně vzrostlí, aby byla šance, 
že kluci ze stávajících sto dvaceti centimetrů ješ-
tě nějaký ten centimetr povyrostou. Tobiasovi ro-
diče Hečkovi se svými 180 cm výšky a ne přesně 
známé váhy nejsou sice úplnými diblíky, ale ve 
srovnání s  jinou mamkou, dvoumetrovou bas-
ketbalistkou, to není úplně nejvíc. Snad to bude 
stačit.

Po tréninku se kluci s trenéry sešli v klubovně Sparty při besedě, kde také byly 
vzneseny některé otázky o současné Spartě. Tak například na otázku, kdy se narodil 
brankář Vindahl, jeden z hochů odpověděl, že to bylo roku 1920. Načež mu trenér 
odvětil, že to zřejmě usoudil podle toho, jak chytá a ne podle toho, jak vypadá.

Kdysi v televizním rozhovoru uvedl Tomáš Rosický na adresu mladých fotbalistů: 
„Jestli chcete ve fotbale něčeho dosáhnout, musí Vás fotbal především bavit a od dva-
nácti let přijít na řadu poctivý a tvrdý trénink“.

Tak si Tobiku tato slova dobře pamatuj. A pokud by Tě Vindahl nechtěl mezi tři 
tyče pustit, tak to vezmi po dálnici na Mnichov a v Bayernu vystřídej Neuera.

Gratulujeme Ti k parádní zkušenosti a přejeme spoustu dalších fotbalových 
zážitků!

Spartak Police nad Metují

Vánoce na ledě
Blíží se čas Vánoc a 

máme za sebou první 
polovinu hokejové se-
zony 2025-2026. Letos 
jsme opět začali tréno-
vat na ledě již od polovi-

ny srpna. Máme za sebou první mistrovská 
utkání, velké množství přátelských utkání  
i turnajů. Oproti minulým sezónám se mů-
žeme pochlubit lepšími výsledky, a to napříč 
všemi kategoriemi. Za zlepšením výkonnos-
ti vidíme zejména větší objem tréninkových 
jednotek i zápasů. Postupně se nám daří pl-
nit přípravku i naši základnu. Velkou radost 
nám dělají děti z hokejové školičky, které  
v doprovodu svých rodičů pravidelně na-
vštěvují svůj kurz. Lepší výstupy máme i z 
celorepublikové akce Pojď hrát hokej, kde 
se řadíme k několika málo klubům, které 
hlásili lepší výsledky než vloni. 

Okolo Vánoc čekají všechny věkové ka-
tegorie hokejové turnaje. Rádi bychom po-
zvali naše fanoušky zejména na ty domácí. 
Dne 27.12.2025 se uskuteční turnaj 3. tříd, 
dne 29.12.2025 turnaj 4. tříd a 3.1. 2025 
turnaj 2. tříd. 

V měsíci listopad zdejší hokejový klub 
uspořádal tradiční seminář zaměřený na 

téma První pomoc ve sportu. Lektorka Mgr. 
Líba Kotyková poskytla velké množství in-
formací, dohlížela na praktickou části se-
mináře a odpovídala na otázky zúčastně-
ných. V únoru se znovu sejdeme, tentokrát 
na téma zdravá výživa mladého sportovce. 
Seminář je dostupný širší veřejnosti, pravi-
delně termín konání seminářů je vyvěšen  
v záložce aktuality na stránkách hokejové-
ho klubu HC WIKOV HRONOV. 

Jak už jsem psal v minulých článcích. Od 
letošního roku jsme zapojeny do projektu 
Lvíček do školek. Děti z MŠ Hronov, Zbečník 
a Police nad Metují mají za sebou již něko-
lik hodin tělesné přípravy s našim trenérem 
Patrikem Urbanem. Ohlasy jsou pozitivní.  
V následujícím období je čeká výuka brus-
lení. Věříme, že děti budou spokojeny a bu-
dou je tyto hodiny bavit. To žáci ze Základní 
školy Velké Poříčí od 14.11.2025 již třetím 
rokem navštěvují kurz bruslení s hronov-
ským hokejovým klubem. Spolupráce s po-
říčskou školou je perfektní a budeme rádi 
za její pokračování.  

Na závěr bych chtěl poděkovat všem 
trenérům, jejich asistentům, vedoucím 
družstev, vedení klubu, rodičům za oběta-
vou práci a ochotu věnovat svůj volný čas 

něčemu co dává smysl. Tou je práce s našimi 
svěřenci, dětmi, na kterých nám přeci tolik 
záleží. Přeji všem hodně zdraví, radosti  
a štěstí i do nového roku 2026. 

Jan Pavelka
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Informace z AMK Police...
Zhodnocení sezóny

Rok 2025 byl pro Automotoklub Police 
nad Metují rokem plným událostí, spor-
tovní práce, organizačních povinností  
i významných úspěchů. Klub zahájil svou  
73. sezónu oznámením o konání výroční 
členské schůze, která proběhla 8. 2. 2025 
v  salónku restaurace Ostaš v Polici nad 
Metují za účasti vedení města Police nad 
Metují a zvolením staronového výboru.

Začátek roku bohužel poznamenala  
i smutná zpráva, zemřel dlouholetý člen pan 
Vladislav Dubišar, který se od roku 1969 
zásadně podílel na rozvoji činnosti AMK  
a svou aktivitou výrazně ovlivnil jeho historii. 

Sportovně byla sezóna velmi pestrá. 
Mnoho členů se účastnilo závodů v  endu-
ru, cross country či endurosprintu a navá-
zalo tak na úspěchy z  předchozího roku, 
kdy například Václav Kohl obsadil 7. místo 
v  MČR I E2 a Miloš Thér 4.místo v  Poháru 
CAMS Veterán 50. Jedním z  vrcholů sezó-
ny byla účast Václava Kohla na prestižním 
závodě ISDE 2025 v  italském Bergamu. 
V  barvách týmu TERRAPRO RACING podal 
po celý týden stabilní výkon, v  závěrečném 
motokrosu obsadil skvělé 6. místo a tým 
zakončil soutěž na 70. příčce ze 156 klu-
bových týmů. Výborně si vedl i v  dalších 
závodech, v  Klášterci nad Ohří vybojoval  
2. místo v  tříhodinovém Enduro Crossu, 
kde během tří hodin absolvoval 24 kol s ča-
sem 3::00:04.630. Na podzim se společně 

s  dalšími jezdci AMK představil na Opem 
MČR a PČR Enduro Trutnov 2025, kde Miloš 
Thér obsadil 6. místo v  kategorii Veterán 
50 a celý tým se musel poprat s  náročným 
bahnitým terénem, přesto reprezentoval dů-
stojně a bojovně. Sportovní část sezóny pak 
zakončila tradiční akce Poslední tankování 
z Radče, kde Václav Kohl i Karel Janda získali 
třetí místa ve svých veteránských kategori-
ích a klub uzavřel rok dvěma cennými pódi-
ovými umístěními. Další jezdec Petr Matěna 
úspěšně reprezentoval náš klub v  průběhu 
celé sezóny, avšak na její sklonku utrpěl 
vážná zranění, která jej na několik týdnů 
vyřadila z tréninku i závodů, přesto má stále 
odhodlání pokračovat a nadále hrdě repre-
zentovat náš klub. 

Významnou událostí pro klub byl také 
návrat závodů ve slalomu minikár do Police 
nad Metují. Ve dnech 30.-31. 8. 2025 uspo-
řádal AMK díky podpoře města Police nad 
Metují další ročník závodů, tentokrát v rámci 
Poháru České republiky. Trať z  Klůčku na-
bídla skvělé podmínky pro diváky i závod-
níky, během dvou dnů se na start postavilo 
přes 100 jezdců, a závody proběhly pod do-
hledem místostarosty Radka Starého, který 
předával ceny. Perfektní organizaci ocenil  
i výbor minikár, který klubu přislíbil mož-
nost pořádat v  příštím roce Mistrovství 
České republiky ve slalomu minikár.

Náš klub během roku pokračoval také 

ve spolupráci s Dobrovolným svazkem obcí 
Policka při stavbě a bourání stanu a pódia 
a pravidelně informoval čtenáře o změnách 
v  zákoně o silničním provozu. Od nových 
cen dálničních známek a úprav povinného 
ručení až po změny v pravidlech pro doprav-
ní nehody, autonomní vozidla či zavedení 
Inspekce silniční dopravy.

V  roce 2025 automotoklub obdržel od 
města Police nad Metují grant na činnost, 
který významně pomohl k zajištění sportov-
ních i klubových aktivit. Grant byl použit na 
údržbu a provoz klubové dílny, nákup vyba-
vení pro aktivní jezdce a další členy, na pod-
poru reprezentace klubu na významných 
závodech a také na pořádání závodů ve sla-
lomu minikár, které by se bez této podpory 
v  takové kvalitě neuskutečnily. Klub si této 
pomoci velmi váží, protože umožnila nejen 
kvalitní přípravu jezdců, ale i úspěšné pořá-
dání celorepublikových akcí a celkový rozvoj 
klubové činnosti.

Sezóna 2025 tak potvrdila, že AMK 
Police nad Metují je aktivním, soudržným  
a úspěšným klubem, který dokáže organi-
zovat velké sportovní akce, reprezentovat 
město na republikové i mezinárodní úrovni 
a zároveň být pevnou součástí komunitního 
života. Dík patří jezdcům, organizátorům, 
dobrovolníkům, partnerům i městu Police 
nad Metují za podporu během celého roku.

za AMK Police – Petr Dostál

SPORT 

Zpráva o činnosti HK Ostaš v roce 2025
Rok startujeme tradičními závody 

v  lezení. Sundáváme a čistíme všechny 
chyty abychom z  nich připravili nové ces-
ty. Nejprve pro závody dospělých, které 
proběhly už 11. ledna. Závodníků se se-
šlo 35 a čekalo na ně 5 kvalifikačních cest. 
Pro nejlepší pak ještě podvečerní finále se 
skvělou diváckou kulisou. Zde musím podě-
kovat poličákům za to, že přijdou a vytvo-
ří bouřlivou atmosféru. Pak pokračujeme 
přípravou závodů pro děti. Na konci ledna 
se už stěna plní malými lezci z  okolních 
oddílů a bojují o medaile. Hned druhý den 
odjíždí Eva Hrušková s  trenérem na Zimní 
dětskou olympiádu do Ostravy. Krajskou 
výpravu bodově podpořila, a navíc si odvá-
ží plno zážitků. Sezóna závodního lezení se 
rozjíždí, a kromě dětí z  našeho lezeckého 

kroužku nás reprezentuje i odchovankyně 
Míša Hornychová. Na 1.llze v bouldru jste ji 
mohli i držet palce ve finále doma u televiz-
ních obrazovek. Na jaře na Akademickém 
mistrovství ČR pak potvrzuje dobrou formu 
druhým místem. Mládežníci objíždí nižší 
úrovně, ale celá řada medailí, které si vylezli 
jsou povzbuzením do dalšího tréninku. 

Jaro už ale taky láká ze stěny ven na ská-
ly. Členové klubu se schází na Ostaši k sym-
bolickému otevření skal a zahájení skalní 
sezóny. I s kroužkem vyrážíme do skal a na 
víkendové soustředění do skalních oblastí 
Vltavské žuly. To slouží nejen k  prověření 
dovedností získaných během roku, ale taky 
k utužení party. Začátek prázdnin je pak ve 
znamení závodů O krále Ostaše. V  odkazu 
na podobná setkání za doby Míry Šmída ne-
pravidelně pokračujeme. Letošní ročník byl 
rekordní nejen co do počtu lezců, ale i věku 
překvapivých vítězů, Jirky Koutského ml.  
a Huberta Vlčka. 

Všichni si užíváme prázdnin, ale nesmí-
me zapomenout na skoro místní událost, 
festival horolezeckých filmů v  Teplicích  
a jejich závod v bouldru. Míšu Hornychovou 
můžeme opět vidět ve finále, které je vyhlá-
šené diváckou podporou. 

S podzimem nezačíná jen škola, ale také 
náš lezecký kroužek. Rádi bychom radost 
z lezení předali všem zájemcům, ale bohužel 

to z  kapacitních důvodů nejde. Rozhodli 
jsme se, vybrat ty nejlepší a to znamená, že 
s některými jsme se museli rozloučit. Pro ně 
to bylo určitě zklamání, ale myslím, že to byl 
nutný krok, který nás posune. Už prvních 
pár podzimních závodů to naznačuje. 

Konec skalní sezóny věnujeme údržbě 
skalní oblasti na Ostaši. Odklízíme souše 
popadané na skály a z jejich okolí pro zajiš-
tění bezpečnosti lezení. Na konci listopadu 
vyrazíme taky uzavřít skály posledním sla-
něním s  přátelským setkáním členů, kde 
jinde než na Ostaši u Petra Malíka. Závěrem 
bychom také rádi poděkovali městu Police 
nad Metují a NSA, kteří přispívají na naši ce-
loroční činnost

No a kruh se uzavírá a my už začínáme 
přípravu dalších lednových závodů, na kte-
ré vás všechny srdečně zveme.

Tomáš Hornych, předseda HK Ostaš
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SPORT

Opět se chceme ohlédnout za uplynulým měsícem a podělit se 
o naše zážitky, aktivity a úspěchy. Podzimní prázdniny jsme využili 
k  intenzivní přípravě. Na soustředění jsme se rozjeli na dvě stra-
ny. 2.a 4.skupina na chatu Férovku na Rejvízu v Jeseníkách. Parta 
šestnácti dětí a čtyř trenérů potrénovala hlavně na kolečkových 
lyžích a bruslích, ale i při běhu a v posilovně. Počasí bylo větrné, ale 
většinou pěkné slunečné podzimní. Další dvě skupiny, dvacet dětí  
a 4 trenéři, zůstaly věrny Trčkovu a podzimní prázdniny strávily na 
Bedřichovce. V Orlických horách ale počasí nebylo ideální. Protože 
nejsme z cukru, trénovali všichni za větru a deště. Zažili jsme také 
první sněžení a první koulovačku s BKL Machov.

V  sobotu 1. listopadu se konal Ádrkros. Do Adršpachu nás 
přijelo reprezentovat celkem 19 závodníků z toho 3 běželi krát-
kou dětskou trať. Pěkný výsledek se povedl Petru Mitterwaldovi, 
který doběhl na 10,5 km trati mezi muži na 11. místě, a Vaškovi 
Liskovskému, který doběhl na 14. místě. Trať „dětskou“ ,5 kilomet-
rovou, vyhrál Francisco Tůma, na 2. místě pak doběhl Štěpán Beran 
a třetí kluk byl Vašek Skala.

V rámci tréninku 7. listopadu se 3 tréninkové skupiny účastni-
ly Přátelského Běhu Emericha Ratha s čelovkami. Akce se konala 
v Broumově u příležitosti 142. narozenin ER. Běh není tradiční 
závod, ale akce, která má podpořit týmového ducha a přátelství 
napříč generacemi. Běží se 3 km trať v mírném nesoutěžním tem-
pu. Akci organizuje skupina nadšenců za podpory města Broumov. 
Děkujeme.

V  průběhu listopadu pokračoval seriál silničních závodů na 
kolečkových lyžích KladSKIroll Cup, jehož hlavní organizátor je 
Redpoint team – Tomáš Čada, kterému děkujeme za koordinaci 
jednotlivých pořádajících klubů. V neděli 2. listopadu se jelo na 
Krkavčinu. týden na to pak následoval výjezd na Sendraž a cíl po-
sledního čtvrtého závodu byl 15. listopadu na Hvězdě. Ten organizo-
val náš klub, včetně zajištění časomíry a zajištění cen těm nejlepším. 
Výsledky závodu i poháru zpracovala na dálku Lenka Kráčmarová, 
za což jí moc děkujeme. Vyhlášení závodu i celého poháru proběh-
lo v areálu Artamon. V celkovém pořadí byli ve svých kategoriích 
úspěšní i naši členové: dvě 1. místa obsadili Ivan Hornych a Anna 
Knillová, dvě 2. místa patřila Matyldě Pohlové a Karlu Skalovi a tři 
3. místa, která obsadili Petr Mitterwald, Šimon Stuchlík a Zuzana 
Zítková. Letos se účastnilo celkem 25 našich členů. Doufáme, že na 
příští ročník poháru se odhodlá víc dětí i dospělých. 

Dále také pokračoval seriál závodů Běžecké vršky v  rámci 
Středečního poháru. Běželo se na Bor, na Dobrošov, na Hvězdu a na 
Čáp. Organizaci Běhu na Hvězdu za náš klub zajistil Míra Hornych. 
Na posledním nebodovaném závodě na Čáp byly vyhlášeny celko-
vé výsledky vršků. Za SKI Police se účastnilo 23 běžců. Zlaté me-
daile v  celkovém hodnocení získali Jan Bouček, Jan Pohl, Pavlína 
Fulková a Štěpán Beran, stříbrné Štěpán Štolfa, Petr Mitterwald, 
Anna Beranová a Matylda Pohlová, bronzové pak Miloslav Skala  
a Karel Skala.

Lyžaři se umí také bavit a rádi tančí, proto jsme zorganizovali již 
29. ročník Plesu lyžařů. Sál Pellyho domů zaplnilo přes 160 taneč-
níků, kteří si rozdělili celkem 277 cen z plesové tomboly. Děkujeme 
všem dárcům a podporovatelům. Děkujeme kapele Reflex, která 
hrála k tanci až do dvou hodin v noci. Děkujeme za skvělé služby 

SKI Police nad Metují – klub běžeckého lyžování
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POZOR! TOTÁLNÍ VÝPRODEJ DÁMSKÉ 
MÓDY V BUTIQUE IVA! 

Dopřejte si ELEGANCI A KVALITU za mimořádné 
ceny! Totální výprodej celého sortimentu dámské 

módy začíná od 1. 12. 2025  
Nepropásněte jedinečnou šanci doplnit svůj šatník 

o kousky, které podtrhnou váš styl. 
Co všechno u nás najdete v akci?

	y Dámské oděvy – šaty, halenky, sukně, kalhoty,  
bundy a další

	y Kusový textil
	y Kožené zboží – kabelky, peněženky a doplňky
	y Spodní prádlo – pro váš komfort a pocit krásy

Otevírací doba: 
Po – zavřeno, Út – Pá 9 – 12, 13.30 – 16.30, So - 9 – 11

Těšíme se na vaši návštěvu! 
Kontaktní osoba: Iva Břeská,725 003 605

INZERCE / SPORT

týmu Martina Exnera (guláš byl výborný). 
Už se těšíme na sníh a vyhlížíme, kdy 

začne chumelit. Chystáme se hned na za-
čátku prosince využít první sníh na Černé 
hoře a na Benecku. Snad budeme mít štěstí, 
něco nám napadne a povede se natréno-
vat na první republikové závody dorostu  
a dospělých, které by měly být na 
Mísečkách už v  půlce prosince, a na první 
závody Krajského poháru, které by měly být  
v Deštném.

Jakmile napadne sníh doma v  Polici, 
nebo aspoň na Slavném, jsme připraveni 
opět projet lyžařské stopy pro širší veřej-
nost. O jejich aktuálním stavu se dozvíte 

nově na stránkách https://kladskepome-
zi.jdemenabezky.cz. Přechod k  novému 
správci GPS dat a plnění KHK grantu na 
úpravu stop zajišťuje destinačka Kladské 
pomezí, o.p.s.

Všem přejeme krásné klidné a bílé 
Vánoce.

Za SKI Police nad Metují
Helena a Jan Pohlovi

Činnost klubu a námi pořádané závo-
dy finančně podporují: město Police nad 
Metují, Královéhradecký kraj, NSA a SLČR. 
Děkujeme. 
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Police nad Metují zpravodaj 183x63 mm 4B 2025 „Pf 2026“

Klidné svátky.
Pf 2026
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Spolek Slaveňáci nabízí 
k prodeji knihu 

„SOUSEDKÁ POVÍDÁNÍ“, 
autorem knihy je Josef Dostál. 

Zakoupit si ji můžete v IC Pellyho 
domy v Polici nad Metují nebo  
v prodejně Knihy, papír a hračky  

Jiří Kohl Police n. M.
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5 000 Kč
na PlayStation 5?
Jasně!

ČEZNET

PRODLUŽOVÁNÍ ŘAS
V NAŠEM SALONU

Při první návštěvě 
u každé z našich stylistek řas 

Náchodská 272, 549 11 Dolní Radechová 
+420 732 547 693

www.masazedelta.czmasazedelta@seznam.cz
Delta Centrum krásy s.r.o.     

10 % sleva!
Rezervujte si svůj termín ještě dnes!

Překvapte dárkem,
který hýčká!

darujte péči tělu i duši

Náchodská 272, 549 11 Dolní Radechová 
+420 732 547 693

www.masazedelta.czmasazedelta@seznam.cz
Delta Centrum krásy s.r.o.     



PORADENSKÉ MÍSTO
POLICE NAD METUJÍ, KOSTELNÍ 9
Pojištění nemovitostí, aut, životní pojištění, investice

ALENA KAVÁLKOVÁ
PORADCE SPECIALISTA

M 605 986 520
alena.kavalkova@generaliceska.cz

www.generaliceska.cz/
poradce-alena-kavalkova

POLICKÝ MĚSÍČNÍK
- periodický tisk města Police nad Metují -
Termín uzávěrky:  vždy 20. den v měsíci do 15 hod. 
Distribuce: obvykle první pracovní den v měsíci
Vychází v Polici nad Metují v nákladu:  700 ks
Registrační číslo: MK ČR E 11974
Za obsah a jazykovou správnost odpovídá autor příspěvku.
Tisk: Tiskárny B.N.B. spol. s r.o. Velké Poříčí
Vydavatel: Město Police nad Metují, Masarykovo nám. 98, 549 54
  IČO 272 949
Telefon:  491 541 113
E-mail:   polickymesicnik@policenm.cz  
Autor obálky: Jan Flieger
Ceník inzerce: (stránka bez 1,3 cm okrajů)
Velikost 1/2A4 - A4 2000,- Kč + DPH
Velikost ¼ A4 - 1/2A4 1000,- Kč + DPH
Velikost 1/8A4 – ¼ A4  500,- Kč + DPH
Velikost do 1/8A4 250,- Kč + DPH
Množstevní slevy se neposkytují

TAXI DELTA
NONSTOP

www.taxidelta.cz

 +420 733 530 053

NONSTOP

OZNÁMENÍ
REDAKCE

Lednové číslo 
Polického
měsíčníku 

vyjde 
7. 1. 2026.



http://www.barcode-generator.de
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